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 *** 주요 개정내용은 아래와 같으며, 본문 내용 중 파란색으로 표시한 부분이 이전 

매뉴얼(2023. 5.) 이후 변경된 내용입니다 ***

 ☞ 매뉴얼은 공정위 홈페이지(정책·제도/경쟁정책/경제력집중억제/자료실)에서 다운로드 가능

주요 개정내용

< 항목 내용 추가 >

 ☞ (목차) 6. 공시항목 및 세부공시내용 中 □17

□ 특수관계인에 대한 유가증권거래 현황(작성양식 □17 )

  ㅇ 동일인 및 동일인관련자(친족·임원에 한함)에게 성과 보상 등을 

위하여 주식을 지급하기로 약정한 경우 유가증권거래 내역에 공시*

    * 주식 기준 보상 등의 부여일, 주식 종류, 주식수, 부여 조건, 지급일 등

< 항목 내용 삭제>

 ☞ (목차) 6. 공시항목 및 세부공시내용 中 □20

□ 물류·IT서비스 거래 현황(작성양식 □20 )

  ㅇ 물류 및 IT 서비스 거래 현황에서 <매입> 항목을 삭제하고 <매출> 

내역만 공시

< 항목 내용 변경 >

 ☞ (목차) 6. 공시항목 및 세부공시내용 中 □27

□ 계열회사간 채무보증 현황(작성양식 □27 )

 ㅇ 공시항목 「다. 이행보증·납세보증 등」 관련, 공시대상 범위 

‘채무자(피보증인)가 타인인 채무보증’으로 명확화
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1  도입 배경

사전규제인 출자총액제한제도를 폐지하는 대신 대기업집단의 

소유지배구조, 거래현황 등의 정보를 시장에 제공하여 이해

관계인에 의한 시장감시장치가 원활히 작동할 수 있는 기반을 

마련하기 위해 도입(개정 2009. 3월, 시행 2009. 7월)

❍ 기업 스스로 기업집단 전체의 정보를 일목요연하고 포괄적으로

공개하고, 공개에 대한 책임을 부담

(사전규제, 직접규제 ⇒ 사후규제, 간접규제)

< 기업집단현황공시 제도 >

「독점규제 및 공정거래에 관한 법률」(이하‘공정거래법’)에 의한 공시

대상기업집단에 속하는 회사(이하‘소속회사’)가 회사의 일반현황, 

임원 및 이사회 등 운영현황, 주식소유현황, 특수관계인과의 거래

현황 등을 분기별･연1회 공시하도록 하는 제도

☞ 과거에는 구공정거래법 제14조 및 시행령 제21조에 따른 상호출자

제한기업집단(자산총액 10조 원 이상)이 공시대상이었으나, 2017년 

3분기 공시부터 공시대상기업집단(자산총액 5조 원 이상)으로 변경

※ 참고로 현재 상호출자제한기업집단은 공정거래법 개정(2020.12.29.)에 의해 해당 기업집

단에 속한 국내 회사들의 자산총액이 국내 총생산액의 0.5% 이상인 기업집단에 해당됨.

 * 현황공시 외에 대규모내부거래 이사회의결 및 공시(2000.4월) 및 비상장사 중요사항 공시

(2005.4월)도 운영
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2  제도의 개요

1. 대기업집단 공시제도 운영 현황

대기업집단 공시 운영 프로세스

1단계 2단계 3단계 4단계 사후관리

자료작성
자료취합
및 정리

소속회사에 
정리된 자료

 전달

자료 최종
확인 및 
공시 양식 

등록

위반시 제재
(누락 및 

거짓공시 등)

(소속회사)

자료작성

(대표회사) (대표회사) (대표회사) (소속회사) (공정위)

* 소속회사 : 공시대상기업집단에 속하는 회사로서 기업집단현황공시 항목에 해당
되는 자료를 작성하고, 이에 대해 공시할 의무가 있는 회사

* 대표회사 : 해당 기업집단의 소속회사들을 대표하는 회사로서 소속회사들의 공시
항목별 현황자료를 취합 ․공시하고, 일부 소속회사가 작성하기 곤란한 사항을
대신 작성하여 공시할 책임이 있는 회사 → 기업집단 스스로 대표회사를 선정
하여 공정위에 신청 ․확인을 받음

(공시자료 작성) 소속회사(원칙) + 대표회사(예외)

❍ 각 소속회사들의 개별 정보로 구성되는 기업집단현황공시 항목은

소속회사가 공시자료를 작성할 의무가 있음

(공시내용 취합) 대표회사

❍ 기업집단 전체의 정보를 일목요연하고 포괄적으로 보여주기 

위해 대표회사가 기업집단 전체 공시사항을 최종 취합하여 

공시

(공시주체) 소속회사

❍ 대표회사는 소속회사(대표회사 포함)들로 부터 공시항목별 내용을

취합하여 기업집단 전체 현황을 공시

❍ 소속회사는 기업집단 전체 현황 중 자기회사 관련사항만 공시

하고, 기업집단 전체현황은 대표회사 공시를 참조할 것을 기재

     (참조공시 방법 : 매뉴얼 후단‘참조공시 연결 작업순서’참고)
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  ※ 다만, 직전 사업연도말 자산총액이 100억 원 미만인 회사로서 청산 절차가 진행 중이거나 

1년 이상 휴업 중인 회사는 제외 [ 이 경우 대표회사는 제외된 해당 소속회사의 일반현황

(“회사의 개요”~ “계열회사 변동 현황”)에 해당하는 5개 항목을 작성하고, 주석에 

해당 회사의 상황(예: 청산절차 진행 중)을 간략하게 기재 ] 

2. 공시의 시기･방법 및 절차

(공시빈도) 공시항목별로 정보의 변경빈도·활용도, 기업의 작성

부담 등을 종합적으로 고려하여 분기별 또는 연1회 공시

❍ (분기별공시) 계열회사간 채무보증현황·순환출자 변동 내역,

금융·보험사 의결권 행사현황, 상장회사와 그 계열회사간 주

요 상품·용역 거래내역 등

❍ (연1회공시) 일반현황, 임원 및 이사회 등 운영현황, 주식소유현황,

계열회사간 또는 특수관계인에 대한 자금거래현황·유가증권거래 

현황·기타자산 거래 현황, 계열회사간 상품･용역거래 현황,

계열회사간 물류·IT서비스 거래 현황, 계열회사간 상표권 사용

거래 현황, 계열회사간 채권·채무 잔액 현황, 공익법인과의 내부

거래 현황 등

(공시시기) 분기별 공시사항은 매 분기 종료 후 2개월 이내,

연1회 공시사항은 매년 5월 31일까지 공시  

  * 매년 5월 31일은 연공시 및 1/4분기 공시기한임

(공시방법) 금융감독원 전자공시시스템(DART)을 통해 공시

❍ 공시양식에 기재할 내용이 없을 경우 해당 공시양식을 삭제

하고(혹은 양식 안에) “해당사항 없음”으로 기재

  * 해당사항이 없다고 하여 아무런 기재를 하지 않는 등 공란으로 두지 말 것(미공시에 해당할 수 있음)
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❍ 공시양식의 특정 칸 또는 줄에 기재할 사항이 없으면 “-”으로 기재

❍ 공시대상 회사가 12월 말 결산 법인이 아닌 경우, 회사의 결

산일에 맞춰 공시내용 조정 가능

   ※ [예시] 11월말 결산 법인인 경우 1/4분기 공시(5월31일)는 12월부터 2월말까지 결산한 

내용을 공시

   ※ [주의] 전자공시시스템(DART) 상 전자문서 제출 가능 시간은 07:30 ~ 19:00이나, 

18:00 이후에 제출할 경우 다음 업무 일에 공시한 것으로 처리됨 (☞ 공시기한 마지막 날 

전자공시시스템에 전자문서를 제출할 때 18:00를 넘기지 않을 것)

3  법적 근거

｢독점규제 및 공정거래에 관한 법률｣(이하 ‘공정거래법’) 제28조제1항

❍ 공시대상기업집단에 속하는 회사는 일반 현황, 주식소유 현황,

지주회사등이 아닌 계열회사 현황, 상호출자 및 순환출자 현황,

채무보증 현황, 의결권 행사 여부, 특수관계인과의 거래 현황 등에

관한 사항으로서 대통령령으로 정하는 사항을 공시하여야 함

공정거래법 시행령 제35조

❍ 공시할 의무가 있는 회사, 공시사항 및 공시시기를 구체적으로 규정

❍ 세부사항은 고시에 위임

공시대상기업집단 소속회사 등의 중요사항 공시에 관한 규정

❍ 공시의 방법, 절차 또는 시기에 관한 세부사항을 규정

공시대상기업집단 소속회사 등의 중요사항 공시의무 위반사건에

관한 과태료 부과기준

❍ 위반행위별 과태료 산정기준 및 가중 감경사유 등을 규정 
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4  주요 용어 설명

1. 동일인

해당 기업집단을 사실상 지배하는 자연인(총수) 또는 법인

2. 동일인관련자

공정거래법 시행령(개정 2022. 12. 27.) 제4조 제1항 제1호에서 규정

❍ 동일인의 배우자, 4촌 이내의 혈족 및 3촌 이내의 인척 ⇒ 친족

    * 동일인이 자연인인 경우에만 해당, 동일인이 법인인 경우 해당없음

- 혈족은 「민법」 제768조에 따른 직계존속과 직계비속, 형제자

매와 형제자매의 직계비속, 직계존속의 형제자매 및 그 형제

자매의 직계비속

- 인척은 「민법」 제769조에 따른 혈족의 배우자, 배우자의 혈족,

배우자의 혈족의 배우자 [동일인 배우자의 부모(장인·장모)는 해당,

동일인 자녀의 배우자 부모(사돈)는 미해당]

❍ 동일인과 아래의 관계에 있는 자 ⇒ 기타친족

- 동일인이 지배하는 국내 회사 발행주식총수의 100분의 1 이상을

소유하고 있는 5촌·6촌인 혈족이나 4촌인 인척

- 동일인이「민법」에 따라 인지한 혼인 외 출생자의 생부나 생모

❍ 동일인 및 동일인관련자가 합하여 최다출연자이거나 또는 그 중

1인이 설립자인 비영리법인 또는 단체

❍ 동일인 및 동일인관련자가 임원구성이나 사업운용 등에 지배적

영향력을 행사하는 비영리법인 또는 단체
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   * 다만, 동일인 등이 지배적인 영향력을 행사하지 않는다고 인정되는 경우 이해관계자의 

요청에 따라 동일인관련자에서 제외 가능

❍ 동일인이 사실상 사업내용을 지배하는 회사(≒계열회사)

❍ 동일인 또는 동일인이 지배하는 비영리법인·단체·계열회사의 

사용인 

- 법인인 경우에는 임원(대표이사, 이사, 업무집행을 하는 무한책임사원,

감사나 이에 준하는 자)을 말함

- 개인인 경우에는 상업사용인 및 고용계약에 의한 피용인을 의미

3. 기업집단

동일인이(공정거래법 시행령 제4조의 규정에 의거) 사실상 그 사업

내용을 지배하고 있는 회사*의 집단

   * 동일인 등이 발행주식의 30% 이상을 소유한 최다출자자이거나 임원 등을 통해 회사경영에 

지배적인 영향력을 행사하고 있는 회사 등

❍ 동일인이 자연인인 경우 2이상의 회사, 동일인이 회사인 경우 

동일인 회사 외 1이상 회사

4. 공시대상기업집단

해당 기업집단에 속하는 국내 회사들의 직전 사업연도 자산총액의

합계액이 5조원 이상인 기업집단

5. 상호출자제한기업집단   ※ 기업집단 ⊃ 공시대상기업집단 ⊃ 상호출자제한기업집단

공시대상기업집단 중 해당 기업집단에 속하는 국내 회사들의 

자산총액이 국내총생산액의 1천분의 5에 해당하는 금액 이상인

기업집단
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6. 계열회사

2개 이상의 회사가 동일한 기업집단에 속하는 경우에 이들 

회사는 서로 상대방의 계열회사라 함

   * 국내 계열회사 또는 국외 계열회사 등 범위에 한정이 없는 경우, 계열회사라고 하면 일반

적으로 국내 및 국외 계열회사를 모두 포함하는 개념

7. 소속회사(속하는 회사)

공시대상기업집단 소속회사 

❍ 공시대상기업집단에 속하는 회사들로서 기업집단현황공시 등

(비상장공시, 대규모내부거래공시) 공시자료를 작성하여 공시할 

의무가 있는 회사들을 말함

상호출자제한기업집단 소속회사 

❍ 상호출자제한기업집단에 속하는 회사들(공시대상기업집단 소속

회사에 당연 포함)로서 공시의무 외에 상호출자, 채무보증, 의결권

제한 등의 추가 규제 대상

☛ 이하, 본 기업집단현황공시 업무 매뉴얼에서 ‘소속회사’라고 하면 특별한 경우를 제외

하고는 ‘공시대상기업집단 소속회사’(국내회사)를 의미하고,

 ‘계열회사’라고 하면 특별한 경우를 제외하고는 국내 계열회사 + 국외 계열회사를 의미함

8. 대표회사

해당 기업집단의 소속회사들 중 그 기업집단 및 소속회사들을 

대표하는 회사로서 소속회사들의 공시사항을 취합․공시하고,

소속회사들이 작성하기 곤란한 사항을 대신 작성하여 공시할 

책임이 있는 회사(기업집단 스스로 대표회사를 선정하여 공정위에

신청·확인을 받음)



- 10 -

9. 최대주주(혹은 최다출자자)

개별 소속회사의 주주로서 의결권이 있는 발행주식총수를 기준

으로 소유하고 있는 주식의 수가 가장 많은 주주를 말함

❍ 최대주주 해당여부에 대하여 판단할 때 동일인 뿐만 아니라 

동일인관련자가 소유한 주식의 수를 합산하여야 함

5  적용대상 회사 및 책임

1. 공시의무 적용대상 (공시주체)

공시대상기업집단에 속하는 모든 회사(소속회사).

다만, 직전 사업연도말 현재 자산총액이 100억 원 미만인 회사로서

청산 절차가 진행 중이거나 1년 이상 휴업중인 회사*는 제외

  * ‘청산 절차가 진행 중’은 해산결의가 있고 청산인 선임결의가 있는 경우를 말하며, 

‘휴업 중’은 세무서에 휴업신고서를 제출한 상태를 말함

  ** 공시주체에는 공시집단의 소속회사만 해당되나, 공시할 내용(객체)에도 공시대상기업집단 

소속회사만 포함된다는 의미는 아님. 국외계열사, 임원, 친족 등은 소속회사는 아니지만 

공시내용에 포함되는 경우 다수

2. 연도 중 공시집단 소속회사로 편입 또는 제외되는 경우

공시대상 여부는 편입통지일, 계열제외 통지일을 기준으로 판단

공시대상기업집단으로 신규 지정 또는 계열 편입된 회사는 

최초로 도래하는 공시일부터 공시의무 발생
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[참고] 연도중 공시집단 계열편입(혹은 신규지정)된 회사들의 공시작성 기준

 공시의무 발생시점
* 기준 : (연공시) 연공시일(5.31) 이전 편입되거나 지정된 경우에는 당해연도 연공시부터, 

6월1일 이후 편입·지정된 경우에는 다음연도 연공시부터
        (분기공시) 편입된 날 또는 지정된 날이 속하는 분기의 공시일부터 의무발생. 

편입·지정일 분기공시 연공시
1월·2월·3월 1/4분기 공시(5.31) 부터 금년도 연공시(5.31)부터

4월·5월 2/4분기 공시(8.31) 부터 금년도 연공시(5.31)부터
6월 2/4분기 공시(8.31) 부터 다음년도 연공시 부터

7월·8월·9월 3/4분기 공시(11.30)부터 다음년도 연공시 부터
10월·11월·12월 4/4분기 공시(2.28) 부터 다음년도 연공시 부터

* 분기 기재 방식 : 11.1에 계열편입된 회사는 4/4분기 공시를 할 때, 직전 분기 
  개시일 ~ 종료일 기준 작성시 11.1 ~ 12.31이 아니라 10.1 ~ 12.31로 작성

 연도중 신규지정된 기업집단 소속회사의 연공시 작성 방법 

 ① 회사개요, 국외 계열회사 현황, 임원현황, 소유지분현황, 국내 계열회사간 주식소유현황, 
국내 계열회사간 순환출자현황, 지주회사 체제 밖 국내 계열회사 현황 : 금년도 공시대상
기업집단 지정일 기준으로 공시

 ② 재무현황, 손익현황, 계열회사간 담보제공현황, 계열회사간 거래에 따른 채권·채무잔액 현황 
: 금년도 기업집단 지정일 직전 사업연도말 기준으로 공시

 ③ 계열회사 및 특수관계인과의 자금·유가증권·기타 자산 거래현황, 계열회사간 상품․용역
거래 현황, 비상장회사와 그 계열회사간 주요 상품․용역거래 현황, 계열회사간 물류․IT
서비스 거래 현황, 지주회사와 자·손자·증손회사 간 경영관리 및 자문 용역 거래 현황, 
지주회사와 자·손자·증손회사 간 부동산 임대차 거래 현황, 계열회사간 상표권 사용거래 현황, 
특수관계인 지분율이 높은 회사의 내부거래 현황, 특수관계인인 공익법인과의 내부거래 현황 : 
금년도 기업집단 지정일 직전 사업년도 개시일부터 종료일까지 거래를 공시

 * 계열회사 변동 현황, 이사회 등의 운영현황은 작성 불필요

계열 편입된 회사의 경우 계열편입일이 포함된 기간의 거래

내역 전체를 ‘계열회사와의 거래’에 기재 

❍ 계열편입된 회사의 거래상대방인 기존 소속회사는 계열편입된

회사와의 거래내역을 ‘계열회사와의 거래’에 기재

 [예시] 3월에 계열편입된 회사(A)의 경우 연공시 및 1/4분기 공시(5.31)부터 공시의무 발생.  

또한 계열편입된 회사(A)와 거래한 소속회사(B)의 경우 A와의 1/4분기 거래내역을 ‘계열

회사와의 거래’에 기재
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계열제외된 회사 또는 지정제외된 기업집단은 계열제외 또는 

지정제외 통지일로부터 공시의무가 면제

❍ 그러나, 계열제외된 회사의 거래상대방인 소속회사는 계열제외된

회사의 계열 제외일이 포함된 분기(분기공시의 경우) 또는 연도

(연공시인 경우)의 거래내역을 ‘계열회사와의 거래’에 기재

 [예시] 5월에 계열제외된 회사(A)의 경우 1/4분기 공시(5.31)부터 공시 면제. 다만 계열

제외된 회사(A)와 거래한 소속회사(B)의 경우 A와의 거래 내역을 공시

3. 공시책임

소속회사는 자기회사의 공시사항에 대해 성실하게 공시할 의무가

있으며, 허위․미공시 등에 따른 책임을 짐

기업집단 전체의 정보를 취합･공개하는 기업집단현황 공시의

특성을 감안하여 ‘대표회사’와 ‘소속회사’의 역할을 구분

❍ 대표회사는 소속회사들로부터 공시사항을 취합하고, 소속회사들이

작성하기 곤란한 사항(기업집단 전체 순환출자 현황 등)에 대한 

최종 작성 책임이 있음

❍ 각 소속회사들은 대표회사가 기업집단 전체의 진실된 정보를 

취합․ 공시할 수 있도록 성실하게 지원하고, 자기회사의 공시

사항을 공시할 의무가 있음
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6  공시항목 및 세부공시내용

◈ 주요 공시항목은 ⑴일반 현황 ⑵임원 및 이사회 현황 ⑶주식소유 현황 

⑷순환출자 현황 ⑸지주회사 현황 ⑹금융ㆍ보험사 의결권 행사 현황 

⑺계열회사와 특수관계인 간 거래 현황 등 7개 범주로 구분되고 이는 

30개 항목으로 세분류     ☞ 항목별로 분기 또는 연1회 공시

< 항목별 공시내용 및 공시빈도 >

공시항목 공시내용 공시빈도

⑴일반현황

① 회사개요 ( 1-1영위업종 현황)
② 회사 재무현황(자산, 부채, 자본, 부채비율 등)
③ 회사 손익현황(매출액, 영업이익, 당기순이익 등)
④ 국외 계열회사 현황
⑤ 계열회사 변동 현황

연1회

⑵임원, 이사회 
등의 운영현황

⑥ 임원현황(임원명, 직위, 선임일, 겸직사항 등)
⑦ 이사회, 이사회내 위원회 설치․운영, 주주총회

관련제도, 소수주주권 등의 운영현황
연1회

⑶주식소유현황
⑧ 소유지분현황
⑨ 국내 계열회사간 주식소유현황

연1회
연1회

⑷순환출자현황
⑩ 국내 계열회사간 순환출자현황
⑪ 국내 계열회사간 순환출자 변동내역

연1회
분기

⑸지주회사현황 ⑫ 지주회사 체제 밖 국내계열회사 현황 연1회
⑹금융ㆍ보험사 

의결권 행사현황
⑬ 금융ㆍ보험사의 국내계열회사주식에 대한

의결권 행사현황
분기

⑺계열회사와 
특수관계인간
거래현황

⑭계열회사간 자금거래 현황
⑮ 특수관계인(계열회사 제외)에 대한 자금대여 현황
⑯ 계열회사간 유가증권거래 현황
⑰ 특수관계인(계열회사 제외)에 대한 유가증권거래 현황
⑱ 계열회사간 상품․용역거래 현황
⑲ 계열회사간 주요 상품․용역거래 내역(상장/비상장)
⑳ 계열회사간 물류․IT서비스 거래 현황
㉑ 지주회사와 자·손자·증손회사 간 경영관리 및 

자문 용역 거래 현황
㉒ 지주회사와 자·손자·증손회사 간 부동산 임대차

거래 현황
㉓ 계열회사간 기타자산 거래 현황
 계열회사간 상표권 사용거래 현황
 특수관계인(계열회사 제외)에 대한 기타자산 거래 현황
㉖ 계열회사간 거래에 따른 채권･채무 잔액 현황
㉗ 계열회사간 채무보증 현황
㉘ 계열회사간 담보제공 현황
㉙ 특수관계인 지분율이 높은 계열회사의 내부거래 현황
㉚ 특수관계인인 공익법인과의 내부거래 현황

연1회
연1회
연1회
연1회
연1회

분기/연1회
연1회
연1회

연1회

연1회
연1회
연1회
연1회
분기
연1회
연1회
연1회
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세부 공시내용

 회사개요

(작성기준) 금년도 지정일(통상 5월 1일, 이하 같음) 기준

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 회사의 대표자, 설립일, 계열편입일*, 업종, 종업원 수,

기업공개여부, 결산일 등

   * 기존 공시대상기업집단의 소속회사로 새로 편입된 회사 : 공정위가 편입통지를 한 날

   * 신규로 공시대상기업집단으로 지정된 기업집단의 소속회사 : 계열편입일은 공정위가 지정한 날(5.1)이 

아니라 회사 설립․지분취득 등으로 인하여 실제로 그 기업집단에 계열편입된 날을 기재

작성방법

❍ 공시대상기업집단 소속회사는 자기회사에 관한 내용을 성실히 기재

- 비금융회사, 금융회사 구분(불필요한 칸 삭제)

   ※ 금년도 지정일 이후에 계열편입된 회사의 경우에도 지정일인 5월 1일을 기준으로 작성

❍ 각 기업집단의 대표회사는 자기회사를 포함한 기업집단 전체 

현황표를 작성하고 합계란을 기재하여야 함

- 단, 자기회사(대표회사)를 전체현황 양식의 최상단ㆍ최좌측에 

기재하고, 소속회사 공시양식은 별도로 작성하지 아니함

   ☞ 이하 모든 공시사항에 있어서 동일함

❍ 직전 사업연도말 자산총액이 100억원 미만인 소속회사로서 

청산 절차가 진행 중이거나 1년 이상 휴업중인 소속회사의 

현황은 대표회사가 작성하여 공시



- 15 -

공시양식 및 기재요령

<작성양식1>
(금년도 지정일 기준. 단위: 명)

< 기재요령 >

1. ①에는 공시대상기업집단의 소속회사(공시하는 회사)명을 기재

2. ②에는 해당 회사의 대표이사명 또는 대표집행임원명을 당해연도 지정일(등기 기준)을 기준으로

하여 기재. 단, 대표자가 집행임원인 경우 성명 옆에 “(집행임원)”을 붙임 

3. ③에는 해당 회사의 설립일을 기재

4. ④에는 공정거래법 제31조에 의하여 공정위가 공시대상기업집단의 소속회사로 편입되었음을 통지한

날짜를 연월일(0000.00.00) 형식으로 기재.(기존 공시대상기업집단에 신규 편입된 회사의 경우)

단, 신규로 공시대상기업집단으로 지정된 기업집단의 소속회사의 경우, 계열편입일은 회사 설립,

지분취득 등으로 인하여 실제로 그 기업집단과 계열 관계가 성립된 날을 기재[공정위가 지정한날

(5월1일)이 아님]

5. ⑤에는 회사의 주력업종(또는 매출액 최다 업종)을 기재. 주력업종은 통계청 한국표준산업분류의

세분류(알파벳과 4자리 숫자 사용)에 따른 코드번호와 주력업종명을 기재

[예시: “F4111 (주거용 건물 건설업)”]

6. ⑥에는 직전 사업연도 종료일 현재 사업자가 상시고용하고 있는 종업원 수*를 기재

* 사업자가 관할 세무서장에게 직전 사업연도말 기준으로 신고한 ‘원천징수이행상황신고서’ 상 월

급여간이세액(A01)의 총인원

7. ⑦에는 공시일 현재 유가증권상장법인 또는 코스닥상장법인인 경우 ‘상장’, 공개기업이 아닌 경우

‘-’로 표시

8. ⑧에는 해당 회사의 결산일자를 연월일(0000.00.00) 형식으로 기재

9. 기업집단 대표회사는 ⑨에는 소속회사(국내계열회사)의 수 합계를, ⑩에는 종업원수의 합계를,

⑪에는 기업집단 내 공개 기업(상장사)의 수를 기재

소속회사명 대표자 설립일 계열편입일 업종 종업원수 기업공개여부 결산일

비
금
융
회
사

A(①) ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧

B

…

금
융
회
사

C

D

합계 ⑨ - - - - ⑩ ⑪ -
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1-1  영위업종 현황

(작성기준) 금년도 지정일 기준

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 매출이 존재하는 모든 영위 업종과 영위 업종별 대표

품목(대표사업)을 작성

작성방법

❍ 개별 재무제표의 손익계산서 상 매출액(또는 영업수익)을 기준으로

작성

❍ 영위업종은 통계청 한국표준산업분류 상 세분류를 기준으로 

하여 대표품목은 영위 업종 중 매출액이 큰 품목을 작성

이해돕기

☞ 한국표준산업분류는 산업 관련 통계자료의 정확성과 비교 가능성을 

위해 작성된 것으로 유엔의 국제표준산업분류에 기초하여 제정

☞ 통계청 홈페이지(http://kostat.go.kr)의 <통계분류(왼쪽 상단에 위치) 

- 한국표준산업분류 - 자료실>에서 확인 가능

☞ 영문자 1개와 숫자 5개로 구성

   [예시] A12345

   
A 12 3 4 5

대분류 중분류 소분류 세분류 세세분류

☞ 기업집단현황공시에서 영위 업종은 세분류를 주로 사용하며, 영문자와 

   4번째 숫자까지 표시 [예시 : A1234]
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공시양식 및 기재요령

<작성양식1-1>
(금년도 지정일 기준)

소속회사명 영위업종 대표품목(대표사업)

비금융회사
A(①)

② ③

B

금융회사
C

D

< 기재요령 >

1. ①에는 공시대상기업집단의 소속회사명을 기재

2. ②에는 직전사업연도 재무제표 손익계산서 상 매출액(또는 영업수익)을 기준으로 매출이 발생된

모든 영위업종을 기재. 영위업종은 통계청의 한국표준산업분류 상 세분류 기준

3. ③에는 영위업종별 대표품목(제조업) 또는 대표사업(기타업종)을 기재

[예시] (영위업종) 곡물가공품 제조업 → (대표품목) 밀가루

(영위업종) 대형종합소매업 → (대표사업) 대형마트
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 회사 재무현황

(작성기준) 금년도 지정일 직전 사업연도말(결산일 6ㆍ9ㆍ12월에 

속한 경우) 기준

❍ 결산일이 3월인 회사는 당해연도 사업연도말 기준으로 작성.

다만, 작성 시 가결산 상태인 경우 가결산 자료를 이용하되 가결산 

자료임을 명시

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 소속회사의 자산(유동자산, 비유동자산), 부채(유동부채, 비유동

부채), 자본(자본금, 자본총계) 및 부채비율(부채총계/자본총계) 등

작성방법

❍ 개별 재무제표의 재무상태표를 기준으로 작성

❍ 유동자산에는 현금 및 현금성자산을 포함한 유동자산 전체금액을

기재하고, ‘현금 및 현금성자산’, ‘차입금’은 별도 칸에도 기재

☞ 금융보험업 영위 회사의 작성 방법

유동자산 현금 및 예치금, 유가증권, 대출채권 등

비유동자산 유형자산, 기타자산

유동부채 예수부채, 차입부채 등

비유동부채 기타부채

❍ 차입금은 재무상태표상 모든 차입금 항목*의 금액을 합산하여 기재 

    * 단기차입금, 장기차입금, 외화단기차입금, 외화장기차입금, 장기차입금의 유동성장기부채, 외화장기

차입금의 유동성장기부채 등

    * 차입금계정에 사채가 포함되어 있는 경우 사채도 합산하여 기재 가능 (즉, 사채가 별도 계정일 경우 

합산하지 않음)
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❍ 직전 사업연도말 자산총액이 100억원 미만인 소속회사로서 

청산 절차가 진행 중이거나 1년 이상 휴업중인 소속회사의 

현황은 대표회사가 작성하여 공시

이해돕기

☞ 재무제표는 기업의 외부 이해관계자에게 일정기간동안 기업의 경영성적과 

재정상태를 제공하기 위하여 정기적으로 작성하는 회계보고서로서, 회계기간 

말 재무상태에 대한 정보를 나타내는 재무상태표, 회계기간 동안의 경영

성과에 대한 정보를 알려주는 손익계산서, 자본변동에 대한 정보를 제공하는 

자본변동표, 현금흐름에 관한 정보를 담고있는 현금흐름표 및 주석 등으로 구성

☞ 재무상태표는 기업의 자산, 부채, 자본으로 구성

자산
유동자산 : 1년 이내에 현금화가 가능한 자산, 당좌자산, 재고자산 

등으로 구분
비유동자산 : 1년 이후에 현금화가 가능한 자산, 투자자산, 유형자산, 

무형자산, 기타비유동자산으로 구분

부채
유동부채 : 1년 이내에 상환해야 하는 외상매입금, 단기차입금 등 부채

비유동부채 : 1년 이후에 상환하는 장기차입금 등 부채

자본
자본금
이익잉여금 등

< 재무상태표 >

과목 당기말 전기말

자산
Ⅰ.유동자산    
   현금및현금성자산
   ~
Ⅱ.비유동자산   
   ~
자산총계    

부채
Ⅰ.유동부채           
  ~
Ⅱ.비유동부채              
  ~
부채총계             

자본
Ⅰ.자본금      
  ~
자본총계      

 

××××××

××××××

××××××

××××××

××××××

××××××

××××××

××××××

××××××

××××××

××××××

××××××

××××××

××××××

××××××

××××××
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이해돕기

☞ ｢유동성장기부채｣ 란?

  - 사채나 장기차입금 등 비유동부채항목 중에서 기말 현재 만기가 1년 

이내면 유동성장기부채로 대체

  - 장기사채 중 만기가 1년 이내 도래하면 유동성장기사채, 장기차입금 중 

만기가 1년 이내 도래하면 유동성장기차입금, 외화장기차입금 중 만기가 

1년 이내 도래하면 유동성외화장기차입금 등으로 구분하나, 모두 합쳐서 

유동성장기부채로 계상함

☞ <재무현황> 양식의 ｢⑥ 차입금｣에 기재될 유동성장기부채는 유동성장기

차입금, 유동성외화장기차입금 등을 의미

공시양식 및 기재요령

<작성양식 2>
(직전 사업연도말 기준, 단위 : 백만원, %)

< 기재요령 >

※ 개별 재무상태표 상 계정과목을 기준으로 작성

1. ①에는 유동자산 전체 금액, ③에는 비유동자산 전체 금액을 기재

2. ②에는 유동자산 중 현금 및 현금성자산 금액을 기재. 단기금융상품 등 기타 과목을 합산하지 않음

3. ④에는 유동부채 전체 금액, ⑤에는 비유동부채 전체 금액을 기재

4. ⑥에는 단기차입금, 장기차입금, 해외단기차입금, 해외장기차입금, 장기차입금의 유동성장기부채, 해외

장기차입금의 유동성장기부채 등 재무제표상 모든 차입금 계정의 금액을 합산하여 기재.
사채가 차입금계정에 포함되어 있는 경우에는 사채도 차입금에 합산하여 기재 가능

5. 금융업의 경우 다음의 계정과목의 금액을 기재. ① : 현금및예치금, 유가증권, 대출채권 등, ③ :
유형자산, 기타자산, ④ : 예수부채, 차입부채 등, ⑤ : 기타부채

6. ⑦에는 부채총계를 자본총계로 나눈 비율을 ○○.○○% 양식으로 기재 (자본잠식인 경우 ‘자본

잠식’으로 기재)
7. 기업집단 대표회사는 각 란에 합계를 기재하고 ⑩에는 기업집단전체의 부채비율[기업집단 부채

총계의 합계(⑧)를 기업집단 자본총계의 합계(⑨)로 나눈 비율]을 기재

소속회사명

자산 부채 자본 부채비율
(부채총계/
자본총계)

유동자산 비유동
자산
(b)

자산
총계
(a+b)

유동
부채
(c)

비유동
부채
(d)

부채총계
자본금

자본
총계현금 및

현금성자산 차입금(a) (c+d)

비
금
융
회
사

A ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦

B

소계

금
융
회
사

C ① ② ③ ④ ⑤ ⑥

D

소계

합계 ⑧ ⑨ ⑩
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 회사 손익현황

(작성기준) 금년도 지정일 직전 사업연도말(결산일 6ㆍ9ㆍ12월에 

속한 경우) 기준

❍ 결산일이 3월인 회사는 당해연도 사업연도말 기준으로 작성.

다만, 작성 시 가결산 상태인 경우 가결산 자료를 이용하되 가결산 

자료임을 명시

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 회사의 매출액(또는 영업수익), 영업이익, 영업외손익(기타

손익, 금융손익), 이자비용, 당기순이익 등

작성방법

❍ 개별 재무제표의 손익계산서를 기준으로 작성

❍ 영업외수익 또는 기타수익+금융수익은 기타수익 등에, 영업외

비용 또는 기타비용+금융비용은 기타비용 등에 기재

⇒ IFRS 도입으로 동일계정과목이 없을 경우에도 그에 준하는 

금액을 기재하고 주석으로 표기

❍ 공시일 이후 재무제표의 변경사항(외부감사인의 재무제표 재작성 요구 등)이

발생한 경우, 공시일 시점에 적정한 재무제표를 기준으로 공시했다

면 변경 공시할 의무는 없음

❍ 직전 사업연도말 자산총액이 100억원 미만인 소속회사로서 

청산 절차가 진행 중이거나 1년 이상 휴업중인 소속회사의 

현황은 대표회사가 작성하여 공시
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이해돕기

☞ 손익계산서는 크게 매출액, 매출원가, 매출총이익, 영업이익, 금융수익, 

금융비용, 법인세비용차감전순이익, 법인세비용, 당기순이익, 주당이익 

등으로 구성

☞ 손익계산서 쉽게 이해하기

매출총이익 = 매출액 - 매출원가

영업이익 =  매출총이익 - 판매비/관리비

법인세비용차감전순이익 = 영업이익 + 기타수익 - 기타비용 + 금융

수익 - 금융비용

당기순이익 = 법인세비용차감전순이익 - 법인세비용

< 손익계산서 >

과목 당기말 전기말

Ⅰ.매출액    
   ~
Ⅱ.매출원가   
   ~
Ⅲ.매출총이익

Ⅳ.판매비와 관리비
   ~
Ⅴ.영업이익

Ⅵ.기타수익
   ~
Ⅶ.기타비용
   ~
Ⅷ.금융수익
   ~
Ⅸ.금융비용
   ~
Ⅹ.법인세비용차감전순이익
ⅩⅠ.법인세비용
ⅩⅡ.당기순이익
ⅩⅢ.주당이익

××××××

××××××

××××××

××××××

××××××

××××××

××××××

××××××

××××××

××××××
××××××
××××××
××××××

××××××

××××××

××××××

××××××

××××××

××××××

××××××

××××××

××××××

××××××
××××××
××××××
××××××
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공시양식 및 기재요령

<작성양식 3>
(직전 사업연도말 기준, 단위 : 백만원)

소속회사명
매출액

(또는 영업수익)
영업이익 기타수익등 

기타비용등
당기순이익

이자비용

비금융
회사

A ① ② ③

B

④소계

금융
회사

C

D

⑤소계

⑥합계

< 기재요령 >

※ 개별 재무제표상 계정과목을 기준으로 작성

1. ①에는 손익계산서 상 영업수익 이외의 영업외수익 또는 기타수익+금융수익을 기재

2. ②에는 손익계산서 상 영업비용 이외의 영업외비용 또는 기타비용+금융비용을 기재

3. ③에는 영업외비용 또는 금융비용 등에 포함되는 이자비용을 기재   

4. 기업집단 대표회사는 각 항목에 대하여 비금융회사 합계(④) 및 금융회사 합계(⑤)를 기재하고, 총 

합계를 ⑥에 기재

※ IFRS 도입으로 동일 계정과목명이 없을 경우에도 그에 준하는 금액을 기재하고 주석으로 표기
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 국외 계열회사 현황

(작성기준) 금년도 지정일 기준

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 국외계열사의 회사명, 업종, 내부지분율, 소재국, 결산일,

최다출자자, 최다출자자 지분 등

작성방법

❍ 국외계열사의 최다출자자인 소속회사가 작성ㆍ공시

- 최다출자자가 2개사 이상인 경우 대표 1개사만 작성･공시하여도 

무방. 그러나 2개사 모두 공시하지 않을 경우 공시위반(미공시)에 

해당

❍ 국외계열사 여부는 국내계열사 판단기준과 동일한 기준(30% 이상

최다출자자 혹은 실질 지배력 기준) 적용

  * 국내에 있는 외국계 기업집단은 국내법인 중 지배구조의 최상위에 있는 법인을 동일인으로 

하고 있으므로, 당해 동일인의 최다출자자인 외국에 있는 법인은 이 항목에서 공시해야 

하는 국외 계열사에 포함되지 않음 

❍ 내부지분율은 동일인 및 동일인관련자의 의결권 있는 지분율을

합산하여 기재

❍ 국외계열사(A)가 지배하는 국외계열사(B)도 기재하며, 해당 국외

계열사(A)의 최다출자자(국내 소속회사 ‘갑’)가 공시 (다음 예시 <표> 참조)

❍ 대표회사가 소속회사의 자료를 취합하여 공시할 경우 최다출자자를

기준으로 작성하여 공시

❍ 직전 사업연도말 자산총액이 100억원 미만인 소속회사로서 

청산 절차가 진행 중이거나 1년 이상 휴업중인 소속회사의 

현황은 대표회사가 작성하여 공시
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 [예시] 공시의무 회사

공시양식 및 기재요령

<작성양식 4>
(금년도 지정일 기준)

< 기재요령 >

1. ①에는 국외계열사명을 기재

2. ②에는 해당 회사의 영위업종을 간략하게 기재 (예: 반도체 판매업, 건설업, 무역업 등)

3. ③에는 동일인 및 동일인 관련자의 의결권 있는 지분율을 합산하여 기재

4. ④에는 소재국을 간단하게 기재 (예: 미국, 일본, 영국 등)

5. ⑤에는 해당 회사의 결산일자를 연월일(0000.00.00) 형식으로 기재

6. ⑥에는 해당 회사의 최다출자자명을 기재

7. ⑦에는 ⑥에 기재한 최다출자자의 지분율을 기재

8. 기업집단 대표회사는 ⑧에 국외계열사의 총 개수를 기재

국외계열회사명 업종 내부지분율(%) 소재국 결산일 최다출자자 최다출자자 지분

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦

…

합계 ⑧ - - - - -

국외계열회사명 업종 내부지분율(%) 소재국 결산일 최다출자자
공시의무자
(소속회사)

A … … … … 갑사 갑사

B A사 갑사

C 을사 을사

D C사 을사

E 갑사 또는 을사 갑사 또는 을사

… …

합계
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 계열회사 변동 현황

(작성기준) 전년도 지정일 다음 날부터 금년도 지정일까지 

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 국내 및 국외 계열회사의 계열편입과 계열제외 내역에

대한 계열회사명, 변동사유, 변동일자 등

작성방법

❍ ‘계열편입’은 편입된 소속회사가 직접 작성･공시하고, ‘계열

제외’는 대표회사가 작성･공시

❍ 국외계열사 변동내역은 최다출자자(앞  국외계열회사 현황 참조)

가 작성･공시하며,

- 최다출자자가 2개사 이상인 경우 대표 1개사만 작성･공시하여도 무방.

그러나 2개사 모두 공시하지 않을 경우 공시위반(미공시)에 해당

❍ 국외계열사의 변동일자는 지분을 취득 또는 매도한 날을 변동

일자로 작성

❍ 직전 사업연도말 자산총액이 100억원 미만인 소속회사로서 

청산 절차가 진행 중이거나 1년 이상 휴업중인 소속회사의 

현황은 대표회사가 작성하여 공시
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공시양식 및 기재요령

<작성양식 5>
(전년도 지정일 다음 날 ～ 금년도 지정일 기준)

계열회사명 변동사유 변동일자 업종

⑤편입 00개

1. △△△△

①
② ③ ④

⑤제외 00개

1. △△△△

①
② ③ ④

⑤순증 00개

< 기재요령 >

1. ①에는 해당 기간 중 편입․제외된 계열회사(국내+국외)명을 기재

- 국내회사(편입․제외일자가 빠른 순서) ⇒ 국외회사(편입․제외일자가 빠른 순서) 순서로 기재

2. ②에는 변동사유를 간략하게 기재  (예: 편입-회사설립, 지분취득, / 제외-합병, 지분매각, 청산종결,

친족분리, 지정제외, 기타 등)

3. ③에는 해당 회사가 공정위로부터 편입․제외일로 통지 받은 날짜를 연월일(0000.00.00) 형식으로 기재.

국외계열사의 변동일자는 지분을 취득한 날 또는 매도한 날을 기재

4. ④에는 주력업종(매출최다 업종)을 기재. 통계청 한국표준산업분류상 세분류(알파벳과 4자리 숫자

사용)의 코드번호와 주력업종명을 기재 [예:“F4111 (주거용 건물 건설업)”]

5. ⑤에는 대표회사가 해당 기간 내 편입 회사수, 제외 회사수, 순증가(감소)계열사 수를 기재

[예: 2개 증가시 “2개”, 2개 감소시 “△2개”로 표시]
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 임원현황 [ESG]

(작성기준) 금년도 지정일 기준

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 회사 임원의 성명, 직위(이사회 의장 여부 등), 취임일 

및 등기일(선임일), 동일인과 친족관계 여부, 겸직사항(타사에서 

등기임원인 경우 기재), 주요경력, 중임여부, 임기만료(예정)일, 소속

위원회(이사회 내 위원회) 등

작성방법

❍ 소속회사의 법인등기부등본상 등재된 임원(이사, 감사, 집행임원 등)에

대하여 작성. 즉, 등본상 등재된 사실이 없는 임원은 작성대상에서 제외

❍ ‘직위’는 등기부등본을 기준으로 대표이사, 사내이사, 사외이사,

기타비상무이사, 감사(감사위원도 해당), 집행임원, 대표집행임원

등으로 구분하여 공시하고, 이사회 의장 및 이사회 내 위원회

의 위원장일 경우 해당 내역 추가 기재(※“이사회 내 위원회”는  

본 매뉴얼 “ 나. 이사회 내 위원회 설치･운영 현황”에서 작성한 위

원회를 말함)

❍ ‘주요경력’은 현 직위를 부여받기 직전의 경력(근무처, 직위)을 

기재하되, 최근 5년 이내 계열사에서 퇴직한 임·직원인 경우 

퇴직한 계열사명와 직위를 ‘퇴직임직원’ 칸에 작성

※ 법인등기부등본에 등재여부와 상관없이 관련 근무 경력을 기재

❍ ‘중임여부’ 관련 임원의 중임 판단기준

- 임원(직위: 사내이사)이 주주총회에서 해임(사임)되고 같은 날 같은 

직위로 선임된 경우를 중임으로 봄. 한편, 임기 만기일 전에 해임
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되고, 같은 직위로 선임되는 경우 및 별도의 해임 없이 임기가 만

료되는 시점에 맞춰 같은 직위로 재선임되는 경우도 중임으로 보

되, 하단에 각주를 통해 동 내용을 간략히 기재

- 단, 해임(사임)일과 재선임일이 다를 경우, 업무의 지속성에 따라

중임 여부를 판단하여 작성 

 [예시] 사내이사(OOO)이 23.12.31.사임하고, 24년도 주총 후 사내이사로 24.4.1.에 재선임

되었을 경우, 3개월 간 사내이사의 업무를 실질적으로 계속 수행하고 있었다면, 중임으

로 간주 
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공시양식 및 기재요령

<작성양식 6>
(금년도 지정일 기준)

소속회사명 임원명 직위 취임일 등기일
임기 만료

(예정)일
동일인과 

친족관계

겸직

사항

주요

경력

퇴직

임직원

중임 

여부

소속 

위원회

비
금
융
회
사

A

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪

B
금
융
회
사

< 기재요령 >

1. ①에는 소속회사의 등기된 임원의 성명(任員名)을 기재

2. ②에는 (법인등기부등본상 등재된) 대표이사, 사내이사, 사외이사, 기타비상무이사, 감사(위원),

대표집행임원, 집행임원 등으로 구분하여 기재.

* 대표이사와 사내이사 겸직의 경우, 법인등기부등본에 근거하여 각각 칸을 나누어 기재.

만약, 이사회 의장 및 이사회 내 위원회(“  나. 이사회내 위원회 설치･운영 현황”에 기재한 

위원회) 위원장을 겸직하는 경우 해당 내역을 괄호안에 표기(취임일 및 등기일 작성 불요)

** (예) ㅇㅇㅇ:대표이사(이사회 의장), □□□: 사내이사(내부거래위원회 위원장)

3. ③의 “취임일”은 법인등기부등본상 임원이 취임한 날짜를 연월일(0000.00.00) 형식으로 기재.

중임된 경우는 최초 취임일을 기재

4. ④의 “등기일”은 법인등기부등본상 임원이 등재된 날짜를 연월일(0000.00.00) 형식으로 기재.

중임된 경우는 최초 등기일을 기재

5. ⑤의 “임기만료(예정)일”은 임기만료일이 명확할 경우 날짜만 연월일(0000.00.00) 형식으로 기재

하고 특정되지 않을 경우 지정일 기준 예정일을 기재하되 하단에 각주로 설명 표기. 다만 임기 

만료(예정)일이 주총 종결시인 경우 올해 주총일을 기준으로 임기만료(예정)일 기재

* (예1) 2024.1.1.선임한 이사(△△△)의 임기 만료(예정)일: 2026.12.31.(각주 설명 ▶ 3년 임기종결시),

(예2) 2024.1.1.선임한 이사(ㅇㅇㅇ)의 임기 만료(예정)일: (올해 주총이 3.20.에 진행되었을 경우,)

2027.3.20.(각주 설명 ▶ 주총 종결시)

6. ⑥에는 동일인과 친족관계(배우자, 혈족 4촌 이내, 인척 3촌 이내 및 기타친족)에 해당하는 경우

‘배우자’, ‘혈족○촌’, ‘인척○촌’, ‘기타친족’ 등으로 기재하고, 친족관계가 아닌 경우는 ‘-’로 표시

7. ⑦에는 해당 임원이 다른 회사에 등기임원으로 겸직하고 있는 경우, 그 회사명을 기재하고, 다른 

회사가 계열사인 경우 ○○○(계열), 비계열회사인 경우 △△△으로 기재. 한편, 국외에서 다른 

회사 및 계열회사의 이사에 준하는 직위나 임원으로 겸직하는 경우에도 기재

8. ⑧에는 현 직위를 부여받기 직전의 경력(근무지명, 직위)을 기재.

* (예) 해당직위(예,이사,과장,OO대학교수,OO고문 등)는 법인등기부등본에 등재여부와 상관없이 기재

9. ⑨에는 최근 5년 이내 국내·국외 계열사에서 퇴직한 임·직원의 경력(계열사명, 직위)을 기재

* (예) 해당 직위(예,이사,팀장,주임 등)는 법인등기부등본에 등재 여부와 상관없이 기재

10. ⑩에는 해당 임원의 중임 여부에 따라 신임, 중임으로 구분하여 기재

11. ⑪에는 상법상 의무설치 기구(감사위원회, 보상위원회 등) 및 이사회 내 위원회(“  나. 이사

회내 위원회 설치･운영 현황”에 기재한 위원회) 소속일 경우 해당 위원회명을 기재 
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 이사회, 이사회 내 위원회, 주주총회 의결권행사 관련제도 등의 

운영현황, 소수주주권 행사내용 [ESG]

가. 이사회 운영 현황

(작성기준) 전년도 지정일 다음 날부터 금년도 지정일 까지

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 이사회의 구성원명, 이사회 개최일자, 의안내용, 가결

여부, 회의에 참석·불참한 사외이사 수, 의안에 반대한 사외이사 수,
대규모내부거래 이사회 의결 및 공시 대상일 경우 그 공시일 등

작성방법

❍ ｢이사회구성원명｣은 개최일 기준 구성원명을 기재, 감사는 불포함

- 이사회 구성원 중 불참자가 있더라도 구성원명에는 포함하여 기재

❍ ｢의안내용｣은 의결사항별로 작성하고, 각 의결사항별 가결･부결

여부 등 기재

❍ ｢사외이사｣ 참석･불참･반대 칸을 기재할 경우 사외이사 만을 

의미하며, 기타비상무이사 등은 포함되지 않음

❍ ｢대규모내부거래공시일｣은 의결사항이 대규모내부거래 이사회

의결 및 공시 대상인 경우에만 해당 공시일을 기재 
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나. 이사회내 위원회 설치･운영 현황

(작성기준) 전년도 지정일 다음 날부터 금년도 지정일 까지

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 이사회내 위원회의 명칭, 구성원명, 설치목적 및 권한,

개최일자, 의안내용, 가결여부, 회의에 참석·불참한 사외이사 수,

의안에 반대한 사외이사 수, 대규모내부거래 이사회 의결 및 

공시 대상일 경우 그 공시일 등

작성방법

❍ ｢상법 제393조의2｣에 따른 위원회에 한하여 기재

     * [예시] 내부거래위원회, 감사위원회, 사외이사후보추천위원회, 보상위원회 등

❍ 위원회가 해당기간 중 설치되어 있었던 경우에는 회의 개최

여부에 상관없이 포함하여 기재

❍ ｢의안내용｣은 의결사항 별로 작성하고, 각 의결사항 별 가결･

부결 여부 등 기재

❍ ｢사외이사｣ 참석･불참･반대 칸을 기재할 경우 사외이사 만을 

의미하며, 기타비상무이사 등은 포함되지 않음

❍ ｢대규모내부거래공시일｣은 의결사항이 대규모내부거래 이사회

의결 및 공시 대상인 경우에만 해당 공시일을 기재
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이해돕기

☞ 「상법」 제393조의2 (이사회내 위원회) 

① 이사회는 정관이 정한 바에 따라 위원회를 설치할 수 있다. 

② 이사회는 다음 각호의 사항을 제외하고는 그 권한을 위원회에 위임할 수 있다. 

  1. 주주총회의 승인을 요하는 사항의 제안  

  2. 대표이사의 선임 및 해임 

  3. 위원회의 설치와 그 위원의 선임 및 해임 

  4. 정관에서 정하는 사항 

③ 위원회는 2인 이상의 이사로 구성한다. 

④ 위원회는 결의된 사항을 각 이사에게 통지하여야 한다. 이 경우 이를 

통지받은 각 이사는 이사회의 소집을 요구할 수 있으며, 이사회는 위

원회가 결의한 사항에 대하여 다시 결의할 수 있다. 

⑤ 제386조제1항·제390조·제391조·제391조의3 및 제392조의 규정은 위

원회에 관하여 이를 준용한다. 

☞ 회사의 정관을 통해 이사회 설치 현황을 확인할 수 있으며, 사업보고서를 

통해서도 이사회 설치 및 운영현황 등을 확인할 수 있음
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다. 기타 주주총회 의결권행사 관련제도 운영현황

(작성기준) 전년도 지정일 다음 날부터 금년도 지정일 까지

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 상법상 서면투표제(제368조의3) 및 전자투표제(제368조의4),
집중투표제(제382조의2) 등의 도입여부 및 제도운영사례, 서면

투표제 및 전자투표제를 통한 의결권 행사 비율 등

작성방법

❍ ｢도입여부 판단기준｣ 및 ｢제도운영사례여부 판단기준｣에 따라 

각 제도의 도입여부를 “O”, “X” 로 기재하고, 실제 제도운영사례가

있는 경우 ( )안에 “O(실시)”라고 표기 후, 의결권 행사 비율 기재 

     * [예시] 도입 및 실제 운영사례가 있는 경우 : “ㅇ(실시)” 

            도입 후 실제 운영사례가 없는 경우 : “ㅇ”으로만 표시

      [주의사항] 의결권행사와 관련하여 도입된 제도가 없는 경우 ‘×'로 공시할 것.

              ’해당사항 없음‘으로 공시하지 말 것

❍ 「도입여부 판단기준」(금년도 지정일 기준)

- 집중투표제 : 정관에 배제규정이 없는 경우 도입(상법 제382조의2)

- 서면투표제 : 정관에 도입하기로 한 경우 도입(상법 제368조의3)

- 전자투표제 : 이사회 결의를 통해 도입하기로 한 경우 도입(상법 

제368조의4)

   [주의사항] 집중투표제는 상법에 의하여 모든 회사가 도입의무화. 다만, 정관에 배제 규정이 

있는 경우 도입하지 않음. 따라서 회사의 정관에 배제 규정이 없다면 “Ｏ”로 
표시, 실제 제도운영사례까지 있다면 “Ｏ(실시)”로 표시

   ☞ 집중투표제란 이사를 선임함에 있어서 선임하고자 하는 이사의 수만큼의 의결권을 1주식의 

주주에게 부여하는 제도. 즉, < 의결권 = 보유주식수×이사후보수 >

❍ 「제도운영사례여부 판단기준」(전년도 지정일 다음날~금년도 지정일)

- 전년도 지정일 다음 날부터 금년도 지정일까지 기간 중 주주

총회에서 집중·서면·전자투표제를 통한 의결권행사 사례가 

있던 경우에만 운영 사례가 있는 것으로 판단 
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이해돕기

☞ ｢집중투표제｣ 도입여부 관련하여 정관의 배제규정 확인하기

  - 집중투표제는 상법 제382조의2의 규정에 의해 모든 법인이 의무적으로 도입

하도록 되어 있으나 정관에서 집중투표를 배제하는 규정을 둘 수 있어, 

공시 전 정관을 확인하는 것이 중요

[예시 1] 집중투표제를 배제한 경우

[예시 2] 서면투표제를 도입한 경우
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이해돕기

☞ 상법 제368조의3 (서면에 의한 의결권의 행사) 

① 주주는 정관이 정한 바에 따라 총회에 출석하지 아니하고 서면에 의하여 

의결권을 행사할 수 있다.

② 회사는 총회의 소집통지서에 주주가 제1항의 규정에 의한 의결권을 

행사하는데 필요한 서면과 참고자료를 첨부하여야 한다.

☞ 상법 제368조의4 (전자적 방법에 의한 의결권의 행사) 

① 회사는 이사회의 결의로 주주가 총회에 출석하지 아니하고 전자적 방법

으로 의결권을 행사할 수 있음을 정할 수 있다.

② 회사는 제363조에 따라 소집통지를 할 때에는 주주가 제1항에 따른 방법으로 

의결권을 행사할 수 있다는 내용을 통지하여야 한다.

③ 회사가 제1항에 따라 전자적 방법에 의한 의결권행사를 정한 경우에 주주는 

주주 확인절차 등 대통령령으로 정하는 바에 따라 의결권을 행사하여야 한다. 

이 경우 회사는 의결권행사에 필요한 양식과 참고자료를 주주에게 전자적 방

법으로 제공하여야 한다.

④ 동일한 주식에 관하여 제1항 또는 제368조의3제1항에 따라 의결권을 행사

하는 경우 전자적 방법 또는 서면 중 어느 하나의 방법을 선택하여야 한다.

⑤ 회사는 의결권행사에 관한 전자적 기록을 총회가 끝난 날부터 3개월간 

본점에 갖추어 두어 열람하게 하고 총회가 끝난 날부터 5년간 보존하여야 한다.

⑥ 주주 확인절차 등 전자적 방법에 의한 의결권행사의 절차와 그 밖에 필요한 

사항은 대통령령으로 정한다.

☞ 상법 제382조의2 (집중투표) 

① 2인 이상의 이사의 선임을 목적으로 하는 총회의 소집이 있는 때에는 의결권 

없는 주식을 제외한 발행주식총수의 100분의 3 이상에 해당하는 주식을 가진 

주주는 정관에서 달리 정하는 경우를 제외하고는 회사에 대하여 집중투표의 

방법으로 이사를 선임할 것을 청구할 수 있다.

② 제1항의 청구는 주주총회일의 7일전까지 서면 또는 전자문서로 하여야 한다. 

③ 제1항의 청구가 있는 경우에 이사의 선임결의에 관하여 각 주주는 1주마다 

선임할 이사의 수와 동일한 수의 의결권을 가지며, 그 의결권은 이사 후보자 

1인 또는 수인에게 집중하여 투표하는 방법으로 행사할 수 있다. 

④ 제3항의 규정에 의한 투표의 방법으로 이사를 선임하는 경우에는 투표의 

최다수를 얻은 자부터 순차적으로 이사에 선임되는 것으로 한다.  

⑤ 제1항의 청구가 있는 경우에는 의장은 의결에 앞서 그러한 청구가 있다는 

취지를 알려야 한다. 

⑥ 제2항의 서면은 총회가 종결될 때까지 이를 본점에 비치하고 주주로 하여금 

영업시간 내에 열람할 수 있게 하여야 한다.
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라. 소수주주권 행사내용

(작성기준) 전년도 지정일 다음 날부터 금년도 지정일 까지

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 행사자, 소수주주권 내용, 행사 사유 등

작성방법

❍ 소수주주권이란 경영진에 의해 회사의 손실이 발생 또는 발생이 

우려될 경우 소수주주가 책임을 추궁할 수 있는 권리를 의미

- 회사가 이사에 대한 책임을 추궁하지 않을 때 주주가 회사를 

대신해서 소를 제기할 수 있는 ‘주주대표소송제기권’

- 회계 장부를 열람할 수 있는 ‘회계장부열람권’

- 서면으로 청구한 총회의 소집 요구가 거절되었을 때 법원의 

허가를 얻어 총회를 소집할 수 있는 ‘임시주주총회소집청구권’

- 이사나 감사는 주주총회 결의로 해임이 가능한데 다수의 전횡에 

의해 해임 청구가 부결되면 법원에 해임 청구할 수 있는 ‘이사

해임청구권’

- 이사가 회사에 손해를 입힐 경우 이사 행위 유지 청구가 가능한 

‘이사 위법행위유지청구권’ 등
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공시양식 및 기재요령

<작성양식 7>

가. 이사회 운영 현황

(전년도 지정일 다음 날 ～ 금년도 지정일 기준)

소속회사명
이사회

구성원명

이사회

개최일자
의안내용 가결여부

사외이사 대규모

내부거래 

공시일참석 불참 반대

비금융
회사

A
① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧

B

금융
회사

C

D

< 기재요령 >

1. ①에는 ②에 기재한 이사회 개최일 기준 이사회 구성원명(構成員名)을 기재하고, 구성원이 다수인 

경우에는 ‘○○○ 외 △명’으로 기재한 다음 주석으로 구성원명*을 모두 기재

* 위원회 구성원 중 불참자가 있더라도 구성원명에는 포함되어야 함

2. ②에는 이사회 개최 일자를 연월일(0000.00.00) 형식으로 기재

3. ③에는 의결사항 별로 기재 (보고사항 등 의결을 하지 않는 건은 제외)

4. ④에는 의결사항 별로 가결여부를 ‘원안가결’, ‘수정가결’, ‘조건부가결‘, ’보류‘, ’부결’ 등으로 표시

5. ⑤에는 해당 이사회에 참석한 사외이사 수, ⑥에는 불참한 사외이사 수를 기재하고, ⑦에는 

해당 의안에 반대한 사외이사 수를 기재(사외이사 만을 의미, 기타 비상무이사 등은 불포함)

6. ⑧에는 대규모내부거래 이사회 의결 및 공시 대상인 경우 최초 공시 날짜를 연월일 형식

(0000.00.00)으로 기재 
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나. 이사회내 위원회 설치․운영 현황

(전년도 지정일 다음 날 ～ 금년도 지정일 기준)

소속회사명 위원회명
법령상

설치의무

구성

원명

설치목적 

및 권한
개최일자 의안내용 가결여부

사외이사 대규모

내부거래

공시일 
참석 불참 반대

비
금
융
회
사

A

① ② ③ ④
⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪

B

금
융
회
사

C

D

< 기재요령 >

1. ①에는 위원회명(감사위원회, 내부거래위원회, 보상위원회, 사외이사후보추천위원회 등)을 기재하되,

실제 위원회가 해당 기간 중 개최되지 않은 경우에도 해당 기간 중 설치된 경우에는 이를 기재

2. ②법령상 설치의무가 있는 경우에는 해당 법령 및 조문을 기재(예: 「상법」제542조의11, 「자본

시장 및 금융투자업에 관한 법률」제25조 제2항 등)하고, 법령상 설치의무가 없는 경우에는 “-” 표시

3. ③에는 ⑤의 개최일자에 열린 해당 위원회 구성원명(構成員名)을 기재하고, 구성원이 다수인 경우

에는 ‘○○○ 외 △명’으로 기재한 다음 주석으로 구성원명*을 모두 기재

* 위원회 구성원 중 불참자가 있더라도 구성원명에는 포함되어야 함

4. ④에는 설치 목적 및 권한을 기재(예, 설치목적: 사외이사 후보 추천을 위해 설치. 권한: 사외이사를 

선임하기 위한 주주총회에 사외이사 후보를 추천)

5. ⑤~⑩은 ‘이사회 운영현황’에 대한 기재요령을 참고하여 기재

6. ⑪에는 대규모내부거래 이사회 의결 및 공시 대상인 경우 최초 공시 날짜를 연월일 형식

(0000.00.00)으로 기재 
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다. 기타 주주총회 의결권행사 관련제도 운영현황

(전년도 지정일 다음 날 ～ 금년도 지정일 기준)

소속회사명 집중투표제

서면투표제 전자투표제

비고도입 및 
실시여부

일반 주주
의결권 
행사비율

도입 및 
실시여부

일반 주주
의결권 
행사비율

비
금
융
회
사

A ① ② ③ ④ ⑤ ⑥

B

⑦소계 -

금
융
회
사

C

D

⑦소계 -

⑧합계 -

* 일반주주란 총수일가 및 특수관계인을 제외한 주주(기관투자자, 소액주주 등)를 뜻함 

< 기재요령 >

1. ①,②,④에는 다음 “도입여부 판단기준” 및 “제도운영사례여부 판단기준”에 따라 각 제도의 도입여부를 O,

X로 기재하고, 제도운영사례가 있는 경우 “O”표시 옆에 “(실시)”를 붙여서 표기

예시) 도입 및 운영사례가 있는 경우 :“O(실시)”, 도입하였으나 운영사례가 없는 경우 : “O”,

도입하지 않은 경우 : “X ”(해당없음 이라고 기재하지 말 것)

◆ 도입여부 판단기준(금년도 지정일 기준)

• 집중투표제 : 정관에 배제규정이 없는 경우 도입(상법 제382조의2) 정관 반드시 확인

• 서면투표제 : 정관에 도입하기로 규정한 경우 도입(상법 제368조의3)

• 전자투표제 : 이사회 결의를 통해 도입하기로 한 경우 도입(상법 제368조의4)

◆ 제도운영사례여부 판단기준(전년도 지정일 다음 날 ~ 금년도 지정일 까지) : 주주총회에서 집중·

서면·전자투표제를 통한 의결권행사가 발생한 경우 “(실시)”라고 기재

2. ③,⑤에는 ②,④에 실시로 작성한 경우에만 다음 “일반주주 의결권 행사비율 산정방식”에 

따라 각 제도를 통한 의결권 행사비율을 00.00% 양식으로 기재

◆ 일반주주 의결권 행사비율 산정방식

• 제도별 의결권 행사비율 = Ⓐ(각 제도를 통해 의결권 행사한 주식수 중 총수일가 및 특수관계인 행사 

주식을 제외한 주식수)/Ⓑ(의결권 행사한 주식 총수)*100

• Ⓐ: 총수일가 및 특수관계인을 제외한 일반 주주(국민연금 등 기관투자자, 소액 주주 등)가 

서면투표제 또는 전자투표제를 통해 의결권 행사한 주식수 

• Ⓑ: 총수일가 및 특수관계인을 포함한 전체 주주가 의결권 행사한 주식수 
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<예 시> A회사의 주식소유현황 및 의결권 행사 현황이 아래와 같을 경우 공시 방식 

구      분 총수일가 및 특수관계인 일반주주 계

의결권 있는 주식총수 50 50 100
의결권 행사한 주식 총수 50 5 55

직접투표 45 2 47
서면투표 5 1 6
전자투표 0 2 2

* A회사의 일반주주 의결권행사비율(서면투표제 ): 1 / 55 * 100 = 1.82%

일반주주 의결권행사비율(전자투표제): 2/ 55 * 100 = 3.64%

** (참고) 주주총회가 여러번일 경우 및 안건별로 의결권있는 주식 총수가 다른 경우 등을 

고려하여 정기 주주총회의 1호 안건을 기준으로 일반주주 의결권 행사비율 작성 

3. ⑥에는 주주총회에서의 주주의 의결권 행사 등과 관련하여 상법의 일반원칙과 다르게 운영하고

있는 제도가 있는 경우에 해당 사항을 간단하게 기재

4. 기업집단 대표회사는 ⑦, ⑧에 집중투표제, 서면투표제, 전자투표제 등을 도입 및 실시한 비금융 

계열회사, 금융 계열회사, 전체 계열회사의 수를 각각 “도입건수(운영사례건수)”로 기재

예시) 집중투표제를 10개사가 도입하고 2개사에 제도운영사례가 있는 경우 : “10 (2)”로 기재
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라. 소수주주권 행사내용

(전년도 지정일 다음 날 ～ 금년도 지정일 기준)

소속회사명 행사자 소수주주권 내용 행사 사유

비
금
융
회
사

A ① ② ③

B

➃소계 - -

금
융
회
사

C

D

➄소계 - -

⑥합계 - -

< 기재요령 >

1. ①에는 소수주주권 행사자 명을 기재한다. 다수인 경우 ○○○ 외 △명으로 기재 후, 주석으로 

소수주주권을 행사한 자들의 이름을 기재 가능

2. ➁에는 소수주주권 내용을 기재(예시 : 대표소송제기권, 주주총회소집청구권, 해임청구권, 회계

장부열람권, 위법행위유지청구권 등)

3. ➂에는 행사사유를 기재 (예시 : 이사를 상대로 한 손해배상 청구)

4. 기업집단 대표회사는 ➃, ⑤, ⑥에 소수주주권이 행사된 비금융 계열회사, 금융 계열회사, 전체 

계열회사의 수를 각각 기재.
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 소유지분현황 [ESG]

(작성기준) 금년도 지정일 기준

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 소속회사의 소유지분현황(주주현황)을 기업집단의 

동일인측과 기타주주로 구분하여 보통주ㆍ우선주의 주식수와 

지분율 등을 기재

작성방법

❍ (동일인측 범주) 동일인, 배우자/혈족1촌, 혈족 2～4촌, 인척 

3촌 이내, 기타친족*, 비영리법인, 등기된 임원(자기회사, 국내․외 

계열회사, 비영리법인의 등기임원), 자기주식, 계열회사 등

     * 공정거래법 시행령 제4조 제1항 제1호 가목 4)와 5)에 해당하는 자

     ※ [주의사항] 계열회사에 국외계열사도 포함됨을 주의

❍ (기타주주 범주) 동일인측이 아닌 최다출자자, 기타

양식 작성 돕기

☞ 동일인측이 최다주주인 경우 

⑴ 동일인측 보유주식을 각 칸에 작성하고, ‘자기주식’이 동일인측에 포함된다는 

것에 주의

⑵ 동일인측을 제외한 나머지 지분을 기타주주(⑫번 칸)에 기재

☞ 동일인측과 ‘홍길동(혹은 홍길동 주식회사)’이 공동 최다주주이거나 

   홍길동(혹은 홍길동 주식회사)’이 최다주주인 경우

⑴ 동일인측 보유주식을 각 칸에 작성하고, ‘자기주식’이 동일인측에 포함된다는 

것에 주의

⑵ 홍길동(혹은 홍길동 주식회사)의 지분을 ⑪번 칸에 성명과 주식수를 기재

⑶ 기타 소액주주의 지분에 대해 ⑫번 칸에 기재
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공시양식 및 기재요령

<작성양식 8>
(금년도 지정일 기준, 단위: 주, %)

< 기재요령 >

※ 주식의 명칭, 종류와 관계없이 보통주는 의결권 있는 주식을 의미하고, 우선주는 의결권 없는
주식을 의미

1. ①의 ‘동일인’이란 해당 기업집단을 사실상 지배하는 자(자연인 또는 법인)
2. ②(④)와 ③(⑤)에는 동일인이 보유하고 있는 A회사에 대한 보통주(우선주) 주식수와 지분율

[동일인 보유 보통(우선)주식수를 A회사 발행 총 보통(우선)주식수로 나눈 비율]을 기재(지분율은 

소수점 셋째자리에서 반올림하여 소수점 둘째자리까지 기재, 이하 같음)
3. ⑥에는 ②와 ④의 합계를, ⑦에는 A회사 발행 총 주식수(보통주+우선주)에 따른 지분율을 기재.
4. ⑧의 ‘기타친족’이란 「독점규제 및 공정거래에 관한 법률 시행령」제4조 제1항 제1호 가목 4)와 5)에

해당하는 자

5. ⑨에는 A회사에 대한 친족(배우자/혈족1촌, 혈족2~4촌, 인척 3촌 이내 및 기타친족) 보유 주식수

및 지분율 합계를 각각 기재

6. ⑩에는 동일인측[동일인, 친족, 비영리법인, 등기된 임원, 자기주식, 계열회사(국내+국외), 기타 
동일인 관련자] 보통주ㆍ우선주의 주식수와 지분율 합계를 각각 기재

7. ⑪에는 동일인측이 최대 주주가 아닌 경우 지분율이 가장 높은 주주(최다출자자)명을 기재하고

해당 주주의 보통주와 우선주 각각의 주식수와 지분율을 기재(A회사에 대해 동일인측도 지분을 

보유하고 있는 경우 ‘동일인측’란에 동일인측 주식수와 지분율을, 최다출자자는 ‘기타주주-동일인

측이 아닌 최다출자자’란에 보통주․우선주 주식수와 지분율을 기재)
8. ⑫에는 A회사 주주 중 ⑩과 ⑪을 제외한 나머지 주주들의 보통주와 우선주의 주식수 합계와 

지분율 합계를 각각 기재(동일인측이 최대주주인 경우에는 ⑩을 제외한 기타 주주 전체의 보

통주와 우선주 각각의 주식수와 지분율을 기재)
9. ⑬에는 A회사의 총 발행 주식수를 기재

소속회사명 동일인과의 관계 성명
보통주 우선주 합계

주식수 지분율 주식수 지분율 주식수 지분율

비

금

융

회

사

A

동

일

인

측

동일인 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦

친

족

배우자/

혈족1촌

혈족2~4촌

인척 3촌 이내

⑧ 기타친족

⑨ 친족 합계

비영리법인

등기된 임원

자기주식
계열회사
(국내+국외)

기타 동일인관련자
⑩ 동일인측 합계

기타

주주

동일인측이 아닌
최다주주

⑪

기타 ⑫
총 계 ⑬ 100% ⑬ 100% ⑬ 100%

B …
금융

회사

C …
D …



- 45 -

 국내 계열회사간 주식소유현황 [ESG]

(작성기준) 금년도 지정일 기준

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 소속회사가 보유하고 있는 국내 계열회사의 지정일 

기준 장부가액, 주식수, 지분율을 계열회사별로 구분하여 작성

작성방법

❍ 보통주, 우선주, 합계(= 보통주 + 우선주)로 구분하여 기재

❍ ｢장부가액｣란에는 금년도 지정일 기준 장부가액을 기재

- 금년도 지정일 기준 장부가액이 없거나 평가하지 않은 경우*에는

지정일 기준 가장 최근(직전 분기말·반기말·사업연도말) 장부가액 

내지 검토보고서 기준으로 기재. 다만, 공시정보 이용자가 이 

같은 정보를 알 수 있도록 주석 등의 방법으로 표시

    * 지분율에 변동이 있거나 배당금을 받은 사유 등으로 지분법적용투자주식 가액에 

변동이 있음에도 불구하고 회사가 지정일 기준 장부가액에 미반영한 경우 등

❍ 자기주식도 다른 주식과 동일하게 보통주, 우선주로 구분하여

주식수, 지분비율 및 장부가액을 기재
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공시양식 및 기재요령

<작성양식 9>
(금년도 지정일 기준, 단위 : 주, %, 백만원)

< 기재요령 >

※ 출자회사가 공시. 개별 재무제표 기준

※ 주식의 명칭, 종류와 관계없이 보통주는 의결권 있는 주식을 의미하고, 우선주는 의결권 없는

주식을 의미

1. ①에는 B사(출자회사, 공시주체)가 보유한 A회사 발행주식의 장부가액(금년도 지정일 기준)을 기재

2. ②(④)에는 B회사가 보유하고 있는 A회사 보통주식수(우선주식수)를 기재하고, ③(⑤)에는 

그 지분율을 기재 [여기서 지분율은 B회사가 보유하고 있는 A회사 보통주식수(우선주식수)를

A회사의 총 발행 보통주식수(우선주식수)로 나눈 비율을 말함]

3. ⑥에는 B사가 보유한 자기주식을 보통주, 우선주로 구분하여 주식수, 지분율, 장부가액을 기재

4. ⑦과 ⑧에 비금융회사와 금융회사의 장부가액 각각의 합계와 전체 장부가액의 합계를 기재

출자회사

(소속회사)
피출자회사

비금융회사 금융회사

A B ․․ 소계 C ․․ 소계

주식수 지분율

계

열

회

사

비

금

융

회

사

A

장부가액 ①

보통주 ② ③

우선주 ④ ⑤

합계

B ⑥

․․

장부가액 소계 ⑦

금

융

회

사

C

D

․․

장부가액 소계 ⑦

합계 ⑧
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 국내 계열회사간 순환출자 현황 [ESG]

(작성기준) 금년도 지정일 기준

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 계열회사 간 1주 이상 주식을 보유하고 있는 모든 

순환출자 현황

< 공정거래법상 순환출자 금지제도 >

□ 순환출자의 개념 : 3개 이상의 계열사간 출자가 고리와 같이 상호

연결된 환상형 출자구조를 의미(공정거래법 제2조 제16호)

□ 주요내용 : 상호출자제한기업집단 소속 계열회사간 신규순환출자(새로운 

순환출자 형성 및 기존의 순환출자를 강화하는 출자)를 금지(공정거래법 

제22조 제1항)

 ○ 다만 아래의 사유로 신규 순환출자가 발생한 경우에는 6개월 ~ 3년의 

해소유예기간을 부여(공정거래법 제22조 제1항 및 제2항)

  - 기업의 사업구조개편(합병·분할, 영업전부의 양수 등)

  - 정당한 권리행사(담보권 실행, 대물변제 수령 등)

  - 기업구조조정(워크아웃·자율협약 절차개시 부실징후기업에 대해 채권단 의결 

및 총수일가의 재산출연 또는 기존 주주인 계열회사의 유상증자 참여)

작성방법

(1) 소속회사

❍ 소속회사는 순환출자고리에 자신이 속해 있는 모든 순환출자

현황을 소속회사용 양식에 공시

- 자신이 속해 있는 순환출자고리에 대하여 자신을 해당 순환출자

고리의 시작과 끝으로 기재

     ※ 상호출자제한기업집단 외 공시대상기업집단도 국내 계열회사 간 순환출자가 있는 경우 

해당 공시에 대한 의무가 있음
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❍ 순환출자고리 내에서 자신이 출자한 현황은 지분율, 주식수,

장부가액을 모두 표시하고, 순환출자고리 내 다른 회사간의 

출자현황에 대해서는 화살표로만 표시

- ｢지분율｣에는 자사주를 포함한 총발행주식수(보통주+우선주)를 

기준으로 계산한 지분율을 기재

- ｢주식수｣에는 보유하고 있는 피출자회사 주식을 보통주, 우선주,

합계로 구분하여 기재

- ｢장부가액｣에는 당해연도 지정일 기준 출자지분에 대한 장부

가액을 기재

(2) 대표회사

❍ 대표회사는 대표회사용 순환출자현황 양식을 공시해야 함

❍ 대표회사는 기업집단내 존재하는 모든 순환출자 현황을 공시

하여야 하고, 소속회사별로 중복되는 순환출자는 통합하여 공시

- 순환출자 고리의 시작과 끝을 총수일가 지분율이 가장 높은 

회사(순환출자 고리내 총수일가 지분 보유사가 없으면 자산총액이 가장

큰 회사)로 작성

❍ 각 회사별 출자현황에는 자사주를 포함한 총발행주식수를 기준

으로 계산한 지분율을 기재
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공시양식 및 기재요령

<작성양식 10>

<소속회사용>

< 기재요령 >

※ 주식의 명칭, 종류와 관계없이 보통주는 의결권 있는 주식을 의미하고, 우선주는 의결권 없는

주식을 의미

※ 소속회사 A는 기업집단 대표회사 및 소속회사와 협조하여 자신이 포함된 순환출자고리를 확인하여

모두 공시하고, 순환출자고리 내 자신의 출자현황은 지분율, 주식수, 장부가액을 기재하고, 순환

출자고리 내 다른 회사의 출자현황은 화살표로만 표시

1. ①의 회사명에는 공시주체인 해당 회사를 기재하고 순환출자고리의 끝에도 동일하게 기재

2. 순환출자고리의 배열 순서는 회사2에 위치하는 회사명의 가나다 순으로 공시(회사2에 위치하는 

회사명이 동일한 경우 회사3의 회사명의 가나다 순으로 공시, 이하 동일)
3. ②에는 자사주를 포함한 총발행주식수(보통주+우선주)를 기준으로 계산한 지분율을 기재(지분율

은 소수점 셋째자리에서 반올림하여 소수점 둘째자리까지 기재, 이하 같음)
4. ③에는 소속회사가 보유하고 있는 피출자회사 주식을 보통주, 우선주, 합계로 구분하여 기재

5. ④에는 당해연도 지정일 기준 출자 지분에 대한 장부가액을 기재

6. ⑤에는 가장 최근 출자한 시점(또는 변동된 시점) 및 순환출자 형성 사유(유상증자/합병 등)를 

구체적으로 기재

[예시] 0000.00.00 A사가 ∼ 사유로 B사 유상증자 참여(신주취득)

(금년도 지정일 기준, ★: 상장사, ●: 금융보험사, 단위: %, 주, 백만원)
순번 회사1 회사2 회사3 회사4 회사5 ...

1

①★
A

→

B → ★●C → ★A

②지분율
③
주
식
수

보통주
우선주

합계

④장부가액

⑤∘출자시점 및 유형:

2
★A

→

B → ★●C → ●D → ★A

지분율

주
식
수

보통주
우선주
합계
장부가액

∘출자시점 및 유형:

⁝
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<대표회사용>

< 기재요령 >

※ 주식의 명칭, 종류와 관계없이 보통주는 의결권 있는 주식을 의미하고, 우선주는 의결권 없는

주식을 의미

※ 대표회사는 기업집단 내에 존재하는 모든 순환출자고리를 공시하고, 소속회사별로 중복되는 

순환출자고리는 통합하여 공시

1. ①의 회사명에는 순환출자고리 내에서 총수일가 지분율이 가장 높은 회사(총수일가 지분 보유

회사가 없으면 자산총액이 가장 큰 회사)를 기재하고 순환출자고리의 끝에도 동일하게 기재

2. 전체 순환출자고리의 배열 순서는 회사1에 위치하는 회사명의 가나다 순으로 공시(회사1에 위치하는

회사명이 동일한 경우 회사2의 회사명의 가나다 순으로 공시, 이하 동일)

3. ②에는 자사주를 포함한 피출자회사의 총발행주식수(보통주+우선주)를 기준으로 계산한 지분율을

기재(지분율은 소수점 셋째자리에서 반올림하여 소수점 둘째자리까지 기재, 이하 같음)

4. ③, ④, ⑤에는 소속회사가 보유하고 있는 피출자회사 주식을 보통주, 우선주, 합계(보통주+

우선주)를 기재

(금년도 지정일 기준, ★: 상장사, ●: 금융보험사, 단위: %, 주, 백만원)
순번 회사1 회사2 회사3 회사4 회사5 ...

1 ①
★A

→

B

→

★
●C

→

★A

②지분율 지분율 지분율

주
식
수

보통주 ③
주
식
수

보통주
주
식
수

보통주

우선주 ④ 우선주 우선주

합계 ⑤ 합계 합계

2 ★A

→

B

→

★
●C

→

●D

→

★A

지분율 지분율 지분율 지분율

주
식
수

보통주
주
식
수

보통주
주
식
수

보통주
주
식
수

보통주

우선주 우선주 우선주 우선주

합계 합계 합계 합계

⁝
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□11  국내 계열회사간 순환출자 변동 내역 [ESG]

(공시기한) 매 분기 종료 후 2개월(2월․5월․8월․11월말일) 이내

(공시내용) 직전 분기 개시일부터 종료일까지의 순환출자현황 

및 변동내역

작성방법

(1) 소속회사

❍ 소속회사의 순환출자 고리에 대해 지분율 및 보유주식 수를 

작성하여 당기 및 전기로 구분하여 공시

❍ 순환출자 변동내역의 세부 사항은 “세부 변동내역”에 별도로 작성

- 순환출자 형성(소멸), 순환출자 고리 내 지분율 증가(감소) 등의

변동 발생 사유, 취득(처분)가액, 변동시점 등을 기재

(2) 대표회사

❍ 대표회사는 대표회사용 전체 순환출자현황 양식(당기, 전기)을

공시해야 하고, 대표회사용 양식 작성 시에는 소속회사 별로 

중복되는 순환출자 고리는 통합하여 공시

- 순환출자 고리의 시작과 끝을 총수일가 지분율이 가장 높은 

회사(순환출자 고리 내 총수일가 지분 보유사가 없으면 자산총액이 가장

큰 회사)로 하여 작성

❍ 회사간 출자현황에는 총발행주식수를 기준으로 계산한 지분율 

및 주식수를 작성

    * 해당 분기동안 순환출자 변동 내역이 없더라도, 다음의 작성양식들 중 <당기 순환
출자 현황> 및 <전기 순환출자 현황>에 따라 그 현황을 기재하고, <세부 변동내역

(전기대비)>에는 “변동사항 없음”을 작성
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공시양식 및 기재요령

<작성양식 11>

<소속회사용>

< 당기 순환출자 현황 >

(당기말 기준, ★: 상장사, ●: 금융보험사, 단위: %, 주, 백만원)

순번 회사1 회사2 회사3 회사4 회사5 ...

1 ①★
A

→

B → ★●C → ★A

②지분율

주
식
수

보통주 ③

우선주 ④

합계 ⑤

⑥장부가액

2 ★A

→

B → ★●C → ●D → ★A

지분율

주
식
수

보통주

우선주

합계

장부가액

기타

< 전기 순환출자 현황 >

(전기말 기준, ★: 상장사, ●: 금융보험사, 단위: %, 주, 백만원)

순번 회사1 회사2 회사3 회사4 회사5 ...

1 ①★
A

→

B → ★●C → ★A

②지분율

주
식
수

보통주 ③

우선주 ④

합계 ⑤

⑥장부가액

2 ★A

→

B → ★●C → ●D → ★A

지분율

주
식
수

보통주

우선주

합계

장부가액

기타
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< 기재요령 >

※ 주식의 명칭, 종류와 관계없이 보통주는 의결권 있는 주식을 의미하고, 우선주는 의결권 없는 주식을 의미

※ 소속회사 A는 기업집단 대표회사 및 소속회사와 협조하여 자신이 포함된 순환출자고리를 확인하여

모두 공시하고, 순환출자고리 내 자신의 출자현황은 지분율, 주식수, 장부가액을 기재하고, 순환

출자고리 내 다른 회사의 출자현황은 화살표로만 표시

※ 최근 2개 분기분을 당기, 전기로 구분하여 기재

[예시] 2024. 5월에 공시하는 경우 당기는 2024. 1월~ 2024 .3월 말 기준, 전기는 2023. 10월~2023. 12월 말 기준

※ ‘기타’는 해당분기동안 신규형성 또는 강화되었으나, 같은 분기내에 해소된 경우에 작성하고,

순번 제일 아래쪽에 기재

1. ①의 회사명에는 공시주체인 해당 회사를 기재하고 순환출자고리의 끝에도 동일하게 기재

2. 순환출자고리의 배열 순서는 회사2에 위치하는 회사명의 가나다 순으로 공시(회사2에 위치하는 

회사명이 동일한 경우 회사3의 회사명의 가나다 순으로 공시, 이하 동일)
3. ②에는 자사주를 포함한 총발행주식수(=보통주+우선주)를 기준으로 계산한 지분율을 기재(지분율은

소수점 셋째자리에서 반올림하여 소수점 둘째자리까지 기재, 이하 같음)
4. ③~⑤에는 소속회사가 보유하고 있는 피출자회사 주식을 보통주, 우선주, 합계로 구분하여 기재

5. ⑥에는 해당분기말 기준 출자 지분에 대한 장부가액을 기재
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<세부 변동내역(전기대비)>
(단위: 백만원)

순번 구분 변동사유
취득(처분)

가액
변동시점 유예기간

1 ① ② ③ ④ ⑤

2

3

기타

< 기재요령 >

※ 11번 양식의 순환출자 변동내역의 세부 변동내역을 작성(상기 순환출자 변동내역에 표시한 순

환출자고리의 순번에 따라 기재)

※ ‘기타’는 해당분기동안 신규형성 또는 강화되었으나, 같은 분기내에 해소된 경우에 작성하고, 순번 

제일 아래쪽에 기재

1. ①에는 순환출자 형성･소멸, 지분율 증가･감소, 보유주식 수 증가･감소(지분율 변동없이 보유주식

수의 변동이 있을 경우) 등을 기재

2. ②에는 순환출자 형성･소멸, 지분율 증감 등의 사유를 기재하고, 순환출자 형성, 지분율 증가,

보유주식수 증가의 경우 「독점규제 및 공정거래에 관한 법률」제22조 제1항 단서 각 호(1∼5호)

해당여부를 괄호안에 기재

[예시] B사를 흡수합병하여 신규순환출자고리 생성(0%→10%) (법 1호)

C사 지분을 매각하여 지분율 감소(10%→5%)

3. ③에는 취득시에는 취득가액을, 처분시에는 처분가액을 기재

4. ④에는 순환출자 변동이 발생한 시점을 기재

[예시] 지분 취득·매각의 경우 주권교부일 또는 주금납입일, 합병·분할 등의 경우 등기일 등

5. ⑤에는 순환출자 형성･지분율 증가가 공정거래법 제22조 제1항 단서 각 호에 해당될 경우,

「독점규제 및 공정거래에 관한 법률」제22조 제2항 각 호에 부여된 유예기간을 기재하고 해당되는

각호를 괄호안에 기재

[예시] 2014.8.20.~2015.2.19.(법 1호)
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<대표회사용>

< 전기 순환출자 현황 >

(전기말 기준, ★: 상장사, ●: 금융보험사, 단위: %, 주, 백만원)

순번 회사1 회사2 회사3 회사4 회사5 ...

1 ①
★A

→

B

→

★
●C

→

★A

②지분율 지분율 지분율

주
식
수

보통주 ③
주
식
수

보통주
주
식
수

보통주

우선주 ④ 우선주 우선주

합계 ⑤ 합계 합계

2 ★A

→

B

→

★
●C

→

●D

→

★A

지분율 지분율 지분율 지분율

주
식
수

보통주
주
식
수

보통주
주
식
수

보통주
주
식
수

보통주

우선주 우선주 우선주 우선주

합계 합계 합계 합계

⁝

< 당기 순환출자 현황 >

(당기말 기준, ★: 상장사, ●: 금융보험사, 단위: %, 주, 백만원)

순번 회사1 회사2 회사3 회사4 회사5 ...

1 ①
★A

→

B

→

★
●C

→

★A

②지분율 지분율 지분율

주
식
수

보통주 ③
주
식
수

보통주
주
식
수

보통주

우선주 ④ 우선주 우선주

합계 ⑤ 합계 합계

2 ★A

→

B

→

★
●C

→

●D

→

★A

지분율 지분율 지분율 지분율

주
식
수

보통주
주
식
수

보통주
주
식
수

보통주
주
식
수

보통주

우선주 우선주 우선주 우선주

합계 합계 합계 합계

⁝
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< 기재요령 >

※ 주식의 명칭, 종류와 관계없이 보통주는 의결권 있는 주식을 의미하고, 우선주는 의결권 없는

주식을 의미

※ 대표회사는 기업집단 내 모든 순환출자고리를 공시하고 소속회사별로 중복되는 순환출자고리는

통합하여 공시

※ 최근 2개 분기분을 당기, 전기로 구분하여 기재

[예시] 2024. 5월에 공시하는 경우 당기는 2024. 1월~ 2024 .3월 말 기준, 전기는 2023. 10월~2023. 12월 말 기준

1. ①의 회사명에는 순환출자고리 내에서 총수일가 지분율이 가장 높은 회사(총수일가 지분 보유

회사가 없으면 자산총액이 가장 큰 회사)를 기재하고 순환출자고리의 끝에도 동일하게 기재

2. 전체 순환출자고리의 배열 순서는 회사1에 위치하는 회사명의 가나다 순으로 공시(회사1에 위치하는

회사명이 동일한 경우 회사2의 회사명의 가나다 순으로 공시, 이하 동일)

3. ②에는 자사주를 포함한 총발행주식수(=보통주+우선주)를 기준으로 계산한 지분율을 기재(지분율은

소수점 셋째자리에서 반올림하여 소수점 둘째자리까지 기재)

4. ③~⑤에는 소속회사가 보유하고 있는 피출자회사 주식을 보통주, 우선주, 합계로 구분하여 기재
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□12  지주회사 체제 밖 국내 계열회사 현황 [ESG]

(작성기준) 금년도 지정일 기준

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 지주회사, 자회사, 손자회사, 증손회사 등 지주회사 

체제에 포함되지 않고, 체제밖에 별도로 존재하는 국내계열회사 

및 그 주주현황*

    * 단,  <작성양식 12>의 주주현황 중 계열회사는 국내+국외 계열사를 의미

작성방법

❍ 공시주체 : 지주회사제도를 도입한 공시대상기업집단 중 지주

회사 체제 내 계열회사들의 자산총액이 해당 기업집단 전체

자산총액(금융·보험사의 경우에는 자본총액 또는 자본금 중 큰 금액으로 함)의

50% 이상인 기업집단의 대표회사

(☞ 소속회사는 별도로 공시하지 않음)

    * 지주회사 체제 기업집단에 해당하지 않는 기업집단이라도 대표회사는 해당 공시양식 

<표>안에(혹은 공시양식표를 삭제한 자리에) “해당사항 없음”이라고 기재할 것

❍ ｢주식수｣에는 의결권 있는 주식(보통주) 및 의결권 없는 주식

(우선주)을 합산한 총 주식수를 기재

- ｢지분율｣에도 지주회사 체제 밖 계열회사가 발행한 총 주식수

(=보통주+우선주)를 기준으로 계산한 지분율을 기재

❍ 주주현황 중 ｢계열회사｣에는 국내 계열회사뿐만 아니라 국외 

계열회사까지 포함하여 기재

❍ ｢합계｣에는 해당 기업집단의 전체 국내계열회사 수 및 지주회사

체제 내 국내계열회사의 수, 지주회사 체제 밖 국내계열회사의 

수를 기재
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공시양식 및 기재요령

<작성양식 12>

(금년도 지정일 기준, 단위: 주, %)

지주체제밖
계열회사

주주현황

동일인 친족
계열회사
(국내+국외)

기타
동일인관련자 자기주식 합계

주식수 지분율 주식수 지분율 주식수 지분율 주식수 지분율 주식수 지분율 주식수 지분율

비
금
융
회
사

A ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫

B

…

금
융
회
사

C

D

…

합
계 ⑬ ※ 국내 계열회사 수 : 개사 (지주회사 체제 내 국내계열회사 수 : 개사) ⑭

< 기재요령 >

※ 주식수 및 지분율은 주식의 명칭, 종류와 관계없이 발행주식 총수(보통주 둥 의결권 있는 주식 
및 우선주 등 의결권 없는 주식을 합산)를 의미. 대표회사가 공시.

1. ①과②에는 국내계열회사 중 지주회사 체제밖 A회사가 발행한 주식 총수(보통주, 우선주 합산) 중

동일인이 보유하고 있는 주식수 및 지분율[동일인 보유 주식수를 A회사 발행 총 주식수로 나눈 

비율]을 기재

(지분율은 소수점 셋째자리에서 반올림하여 소수점 둘째자리까지 기재, 이하 같음)
2. ③과④에는 동일인의 친족(배우자, 4촌 이내 혈족, 3촌 이내 인척 및 기타친족) 보유 주식수 및 

지분율 합계를 각각 기재

3. ⑤와⑥에는 해당 기업집단의 계열회사(국외계열사 포함)가 보유하고 있는 주식수 및 지분율 

합계를 기재

4. ⑦과⑧에는 동일인 관련자(공정거래법 시행령 제4조에서 규정) 중 친족 및 계열회사를 제외한 

동일인관련자(등기임원, 비영리법인 등)의 주식수 및 지분율 합계를 기재

5. ⑨와⑩에는 A사가 보유하고 있는 자기주식의 주식수 및 지분율 합계를 기재

6. ⑪은 ①,③,⑤,⑦,⑨ 주식수의 합계. ⑫는 A사의 발행주식 총수 중 ⑪이 차지하는 비율

7. ⑬에는 지주회사 체제 밖 국내계열회사 수를 기재

8. ⑭에는 해당 기업집단의 전체 국내계열회사 수 및 지주회사 체제 내 국내계열회사 수 기재
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□13  금융·보험사의 국내계열회사 주식에 대한 의결권 행사 현황[ESG]

(작성기준) 직전 분기 개시일부터 종료일까지

(공시기한) 매 분기 종료 후 2개월(2월․5월․8월․11월말일) 이내

(공시내용) 기업집단 소속 금융·보험사가 소유하고 있는 국내

계열회사 주식소유 현황 및 의결권 행사 여부

< 공정거래법상 금융·보험사 의결권 제한제도 >

□ 관련 규정(공정거래법 제25조)

 • (기본원칙) 상호출자제한기업집단에 속하는 국내 회사로서 금융업 또는 

보험업을 영위하는 회사*는 취득 또는 소유하고 있는 국내 계열회사 

주식에 대하여 의결권을 행사할 수 없음

* 금융업 또는 보험업은 ‘통계법’ 제22조(표준분류) 제1항의 규정에 의하여
통계청장이 고시하는 한국표준산업분류 상 금융 및 보험업을 말함

 • (예외) 다만, 아래의 경우에는 예외를 인정

  - 금융업 또는 보험업을 영위하기 위하여 주식을 취득 또는 소유하는 

경우(법 제25조 제1항 제1호)

* 피출자회사도 금융 또는 보험업을 영위하는 회사인 경우를 말함

  - 보험자산의 효율적인 운용·관리를 위하여 ‘보험업법’등에 의한 

승인을 얻어 주식을 취득 또는 소유하는 경우(제2호)

  - 피출자회사가 상장법인인 경우 피출자회사의 주주총회에서 다음의 

어느 하나에 해당하는 사항을 결의하는 경우(제3호)

이 경우에도 의결권을 행사할 수 있는 주식의 수는 특수관계인(동일인 

및 동일인 관련자)이 행사할 수 있는 주식 수를 합하여 그 계열회사 

발행주식(의결권 없는 주식 제외) 총수의 15%를 초과할 수 없음

     가. 임원의 선임 또는 해임

     나. 정관 변경

     다. 그 계열회사의 다른 회사로의 합병, 영업의 전부 또는 주요부분의 

다른 회사로의 양도(단, 그 다른 회사가 계열회사인 경우는 제외)
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작성방법

❍ 공시주체 : 금융업 또는 보험업을 영위하는 소속회사 및 기업

집단의 대표회사

   * 금융보험사를 보유하지 않는 기업집단의 경우에도 대표회사는 해당 공시양식 표안에(혹은 

공시양식표를 삭제한 자리에) “해당사항 없음”이라고 기재할 것(소속회사는 제외)

   * 공시대상기업집단 중 상호출자제한기업집단에 해당되지 않는 기업집단은 공정거래법 상 

금융보험사 의결권 제한 대상에는 해당하지 않으나, 의결권행사 현황에 대하여 공시는 

해야함에 주의

❍ 피출자자에 해당하는 국내 계열회사가 금융·보험사에 해당하는

경우(출자회사 및 피출자회사가 모두 금융보험사인 경우)에는 공시

대상에서 제외

❍ ｢주식수｣ 및 ｢지분율｣에는 의결권 없는 주식(우선주)을 제외한

주식수 및 지분율을 기재

❍ 피출자회사 주주총회 안건에는 대상기간 내 상정된 모든 안건을

기재하고, 금융보험사가 그중 의결권을 행사한 경우에는 행사의

근거가 되는 법률 조항을 괄호안에 함께 기재

❍ 기업집단 대표회사는 집단 내 금융보험사가 주식을 소유하고 

있는 피출자 계열회사 수와 의결권을 행사한 안건 수의 합계를

기재
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공시양식 및 기재요령

<작성양식 13>

(직전 분기 개시일∼종료일 기준, 단위: 주, %)

소속
회사명

피출자회사 현황 출자현황 의결권행사 현황

회사명
상장
여부

전체
주식수

주식수
승인
주식수

지분율 주총일 안건
의결권
행사
여부

①

② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦
⑧

⑨ ⑩

합계 ⑪ - - - - - - - ⑫

< 기재요령 >

※ 대표회사 및 소속회사가 공시.

1. ①에는 해당 기업집단 소속 금융·보험사 회사명을 기재

2. ②에는 금융·보험사(①)가 주식을 보유하고 있는 국내계열회사(금융·보험사는 제외한다) 회사명을 

기재, ③에는 상장여부를 기재(상장회사의 경우 “상장”, 비상장회사의 경우 “-”로 표시)
3. ④에는 피출자회사(②)가 발행한 주식 총수(의결권 없는 주식의 수는 제외한다)를 기재

4. ⑤에는 금융·보험사(①)가 소유하고 있는 피출자회사(②)의 주식수(의결권 없는 주식 제외)를 

기재하고, ⑥에는 ⑤의 주식수 중 보험자산의 효율적인 운용·관리를 위하여 ‘보험업법’등에 의한 

숭인을 얻어 취득 또는 소유하고 있는 주식수(공정거래법 제25조 제1항 제2호)를 기재

5. ⑦의 지분율에는 피출자회사의 전체 주식수 중 해당 금융·보험사가 소유하고 있는 주식의 

지분율〔⑤의 주식수를 ④의 전체 주식수로 나눈 비율을 기재(분기 종료일 기준).
지분율은 소수점 셋째자리에서 반올림하여 소수점 둘째자리까지 기재

6. ⑧에는 피출자회사의 주주총회 개최일을 기재하고, ⑨에는 주주총회 안건을 모두 기재

* 해당 기간동안 개최실적이 없는 경우 “개최실적 없음”이라고 기재

7. ⑩에는 금융보험사의 의결권 행사 여부를 ‘○’ 또는 ‘×’로 기재

의결권을 행사한 경우(‘○’)에는 우측 괄호 안에 의결권행사의 「독점규제 및 공정거래에 관한 법률」
(이하 ‘공정거래법’) 제25조상 근거를 기재

☞ 예시 : ○(제25조 제1항 제2호), ○(제25조 제1항 제3호 가)
공정거래법 외 ⇒ ○(*****법 00조 00항 00호)

8. 기업집단 대표회사는 ⑪에는 기업집단 내 금융보험사가 주식을 소유하고 있는 피출자 계열회사

(②) 수의 합계를 기재하고, ⑫에는 의결권을 행사(‘○’)한 안건 수의 합계를 기재
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□14  계열회사간 자금거래 현황  

(공시기준) 직전 사업연도 개시일부터 종료일까지

❍ 회사의 결산일이 6ㆍ9ㆍ12월에 속한 경우에는 직전연도에 속한
사업연도를 기준으로 함

- 결산일이 3월인 회사는 당해연도 사업연도말 기준으로 작성.
다만, 작성 시 가결산 상태인 경우 가결산 자료를 이용하되 
가결산 자료임을 명시

     [예시] 결산일이 12월인 법인은 직전연도 1월 1일부터 직전연도 12월 31일까지 기간을,  

3월인 법인은 직전연도 4월 1일부터 당해연도 3월 31일까지 기간을 기준으로 작성 

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 소속회사가 직전 사업연도 동안 계열회사 등으로부터

차입한 금액

작성방법

❍ 직전 사업연도 동안 차입한 금액을 분기별로 구분하여 발생

금액 기준으로 작성

- 해당 분기 동안 차입한 금액 중 일부를 상환하였어도 상환한 

금액을 차감하지 않은 총 차입금액을 기재하며, 만기 연장된 

금액이 있는 경우 만기 연장된 금액만을 기재

   [예시] ① ××××년 2/4분기에 국내계열회사로부터 100억원을 차입한 후 같은 분기 동안 

30억원을 상환하였더라도 100억원으로 기재(70억원 아님)

      ② 이전 분기에 30억원 차입한 후 직전 분기에 연장한 경우 30억원을 기재. 

            단, 이때 10억원은 상환하고 20억원만 연장하였다면 20억원을 기재

❍ 은행 등과 여신한도 약정에 따라 차입한 경우(예_당좌차월, 마이

너스 통장 형태의 차입 등)는 해당 분기말 실제 잔액을 기재 
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 ❍ 리스거래를 사용권자산과 리스부채로 회계처리한 경우 ‘차입’

으로 보아 공시대상

  - 정수기, 복사기 등 소액 렌탈거래의 경우 자금거래현황에서 제외 가

능(소액 렌탈거래의 구분이 어려울 경우, 소액거래를 포함한 분기별 리스부

채 발생금액(증가금액) 전체를 자금거래로 공시하여도 무방함)

❍ (공시대상에 제외되는 차입금) ①사채ㆍ기업어음 등 유가증권

발행을 통해 조달한 자금, ②가수금, ③제품ㆍ원자재 등 수입에

따른 외화단기차입금 중 유산스(Usance), ④콜차입ㆍ만기 7일 이

내 증권 금융 차입, ⑤매출채권 매각 거래로 인해 발생한 단

기차입금 등 

이해돕기

☞ 가수금 : 현금을 받았으나 계정과목, 금액을 확정할 수 없어 일시적으로 

처리하는 부채계정

☞ 유산스 : 환어음의 지급기간. 어음의 지급방법에는 제시와 더불어 즉시 

지급되는 일람출급어음과 지급일이 지급약속을 표명한 후 일정기간 

지급이 유예되는 기한부어음이 있음. 기한부 어음은 수입업자에게 유리한 

제도로 무역대금 결제에 널리 이용되고 있는 방식



- 64 -

공시양식 및 기재요령

<작성양식 14>

(직전 사업연도 개시일～종료일 기준, 단위 : 백만원)

대여자

차입회사

(소속회사)

거래

기간

국내계열회사

기타합계 총계
비금융회사 금융회사

합계
A B ㆍㆍ 소계 C ㆍㆍ 소계

비
금
융
회
사

A

1/4
2/4
3/4
4/4
소계

B

1/4 ① ③ ④ ⑤ ⑥

⑦
2/4 ①
3/4 ①
4/4 ①
소계 ②

ㆍㆍ

소계 ⑧

금
융
회
사

C

1/4
2/4
3/4
4/4
소계

ㆍㆍ

소계 ⑨
합계 ⑩

< 기재요령 >

※ 개별 재무제표 기준. 차입한 회사(소속회사)가 공시

1. ①에는 B사(차입한 회사, 공시주체)가 A사로부터 해당 분기 동안 차입한 금액을 기재

2. ②에는 B사가 A사로부터 직전 사업연도 동안 차입한 금액을 기재

3. ③와 ④에는 B사가 비금융 계열회사로부터 차입한 금액의 분기별 합계와 금융 계열회사로부터 

차입한 금액의 분기별 합계를 각각 기재

4. ⑤에는 B사가 국내 계열회사로부터 차입한 금액의 합계(③+④)를 기재 

(단, ⑤합계는 감사보고서 상 장부가액과 일치하지 않을 수 있음)

5. ⑥에는 국내 계열사를 제외한 자(금융기관, 타법인, 국외계열사 등)로부터 차입한 금액의 합계

(⑦-⑤)를 기재

6. ⑦에는 전체 차입 금액의 총계를 기재

7. 대표회사는 ⑧⑨⑩에 모든 계열회사가 A사로부터 차입한 금액의 합계액을 ‘비금융사’, ‘금융사’

및 ‘합계’로 각각 구분하여 기재

※ 만약, 은행 등과 여신한도 약정에 따라 차입한 경우 각 분기말 실제 잔액(채무 잔액)을 기재하되,

분기 합산(사업연도) 총 차입금액을 기재할 때는 사업연도말 실제 잔액을 기재하고 각주에 표기

※ 동일 분기 내 일반차입과 여신한도 약정에 따른 차입이 모두 있는 경우, 일반차입 발생금액 +

약정 차입에 따른 분기말 실제 잔액의 합계액을 기재
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□15  특수관계인에 대한 자금대여 현황

(공시기준) 직전 사업연도 개시일부터 종료일까지

❍ 회사의 결산일이 6ㆍ9ㆍ12월에 속한 경우에는 직전연도에 속한
사업연도를 기준으로 함

- 결산일이 3월인 회사는 당해연도 사업연도말 기준으로 작성.
다만, 작성 시 가결산 상태인 경우 가결산 자료를 이용하되 
가결산 자료임을 명시

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 소속회사가 직전 사업연도 동안 동일인 및 동일인

관련자(계열회사 제외)에게 대여한 금액

작성방법

❍ 직전 사업연도 동안 대여한 금액을 분기별로 구분하여 발생

금액 기준으로 작성

- 해당 분기 동안 대여한 금액 중 일부를 상환받은 경우라도 상환

받은 금액을 차감하지 않은 총 대여금액을 기재하며, 만기 연장된 

경우에는 만기 연장된 금액만을 기재

   [예시] ① ××××년 2/4분기에 동일인 등에게 10억원을 대여한 후 같은 분기동안 

5억 원을 상환받았더라도 10억 원으로 기재

       ② 이전 분기에 10억 원 대여한 후 직전 분기에 연장한 경우 10억 원을 기재. 

단, 이때 5억 원은 상환받고 5억 원만 연장하였다면 5억 원을 기재

❍ 친족은 ｢독점규제 및 공정거래에 관한 법률 시행령｣ 제4조 제1항 

제1호 가목에 해당하는 친족(배우자, 혈족4촌 이내, 인척3촌 이내 및

기타친족)을 의미. 다만, 해당 양식에서는 친족에 속하는 배우자,

혈족1촌은 동일인과 같은 칸에 기재하므로 주의



- 66 -

- 임원은 ｢독점규제 및 공정거래에 관한 법률 시행령｣ 제4조 제1항 

제1호 마목의 임원 등을 의미

- 비영리법인 또는 단체는 ｢독점규제 및 공정거래에 관한 법률 시행령｣

제4조 제1항 제1호 나목 및 다목의 비영리법인 또는 단체를 의미

공시양식 및 기재요령

<작성양식 15>
(직전 사업연도 개시일～종료일 기준, 단위 : 백만원)

관계

대여회사

(소속회사)

거래

기간

동일인, 배우자,

혈족1촌
친족 임원 비영리법인 등 합계

비
금
융
회
사

A

1/4 ① ③ ④ ⑤ ⑥
2/4 ①
3/4 ①
4/4 ①
소계 ②

B

1/4
2/4
3/4
4/4
소계

ㆍㆍ

소계 ⑦

금
융
회
사

C

1/4
2/4
3/4
4/4
소계

ㆍㆍ

소계 ⑧
합계 ⑨

< 기재요령 >

※ 개별 재무제표 기준

1. ①에는 A사(소속회사)가 동일인, 배우자 및 혈족1촌에게 대여한 금액을 분기별로 합산하여 기재

2. ②에는 A사가 동일인, 배우자 및 혈족1촌에게 직전 사업연도 동안 대여한 금액을 합산하여 기재

3. ③에는 A사가 친족[독점규제 및 공정거래에 관한 법률 시행령 제4조 제1항 제1호 가목의 친족

(배우자, 혈족4촌 이내, 인척3촌 이내 및 기타친족)을 의미하되, 배우자 및 혈족1촌 제외]에게 

대여한 금액을 분기별로 합산하여 기재

4. ④에는 A사가 임원[독점규제 및 공정거래에 관한 법률 시행령 제4조 제1항 제1호 마목의 임원 

등을 의미]에게 대여한 금액을 분기별로 합산하여 기재

5. ⑤에는 A사가 비영리법인 또는 단체[독점규제 및 공정거래에 관한 법률 시행령 제4조 제1항 제1호

나목 및 다목의 비영리법인 또는 단체를 의미]에게 대여한 금액을 분기별로 합산하여 기재

6. ⑥에는 A사가 특수관계인(계열회사 제외)에게 대여한 금액의 분기별 합계(①+③+④+⑤)를 기재

7. 기업집단 대표회사는 ⑦⑧⑨에 모든 계열회사가 동일인, 배우자, 혈족1촌에게 대여한 금액의 합계액을

‘비금융사’, ‘금융사’ 및 ‘합계’로 각각 구분하여 기재
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□16  계열회사간 유가증권거래 현황 

(공시기준) 직전 사업연도 개시일부터 종료일까지

❍ 회사의 결산일이 6ㆍ9ㆍ12월에 속한 경우에는 직전연도에 속한
사업연도를 기준으로 함

- 결산일이 3월인 회사는 당해연도 사업연도말 기준으로 작성.
다만, 작성 시 가결산 상태인 경우 가결산 자료를 이용하되 
가결산 자료임을 명시

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 소속회사가 직전 사업연도 동안 국내 계열회사에게 

매도한 유가증권의 매도가액(장부에 기재된 유가증권 매도금액)

작성방법

❍ 직전 사업연도 동안 소속회사가 국내 계열회사에게 매도한 

유가증권의 매도가액을 분기별로 구분하여 작성

❍ 유가증권은 주식, 회사채(전환사채, 신주인수권부사채, 만기 3개월 미만

채권 등도 포함), 수익증권인 펀드, 기업어음(CP) 등 거래대상이 

되는 증권을 의미

    * 수익증권의 환매, 채권이나 CP 매입 후 상환 등은 공시대상이 아님

❍ 소속회사가 자신이 보유한 유가증권을 국내계열회사에게 주고

돈(또는 현물 등)을 받은 경우 공시대상

- 즉, 매도에는 매각 뿐 아니라 제공, 발행 등도 포함된 개념으로

유상증자, 교환 등을 통해 유가증권을 제공한 경우도 포함(무상

증자는 돈 등을 받은 내역이 없으므로 공시대상 아님)
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    * (예시) A가 B를 흡수합병하면서 B의 주주인 C(계열회사)가 B의 주주에서 A의 주주가 

된 경우 A와 C 모두 계열회사간 유가증권거래 현황을 작성하여야 함

- 소속회사가 보유한 유가증권이 감소되는 경우에는 돈(또는 현물 등)을

받고 유가증권이 감소되는 유상감자가 공시대상. 무상감자는 돈 등을

받지 않고 감소되는 것으로 공시대상에서 제외

❍ A사가 금융회사를 통해 B사에게 유가증권을 매도한 경우

① 금융회사가 단순중개하고, A사와 B사가 계열

관계인 경우

A사가 B사에게 매도한 

내역을 공시

② 금융회사가 A사의 유가증권을 매입하고, A사와 

금융회사가 계열관계인 경우

A사는 금융회사에게 매도한 

내역을 공시

③ 금융회사가 A사의 유가증권을 매입하고 이를 

B사가 매입한 경우로서, 금융회사와 매입자 

B사가 계열관계인 경우

금융회사가 B사에게 매도한 

내역을 공시

 ※ 금융회사는 계열관계인 A, B사와의 유가증권거래로 인해 벌어들인 중개수수료를 계열사간 
상품․용역 거래 현황(공시양식 15, 16번)에 기재

❍ (기재대상에서 제외되는 유가증권) 7일 이내 기업어음
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공시양식 및 기재요령

<작성양식16>
(직전 사업연도 개시일 ～ 종료일 기준, 단위 : 백만원)

매입회사

매도회사

(소속회사)

거래

기간

계열회사

비금융회사 금융회사

합계
A B ㆍㆍ 소계 C ㆍㆍ 소계

비
금
융
회
사

A

1/4
2/4
3/4
4/4
소계

B

1/4 ① ③ ④ ⑤
2/4 ①
3/4 ①
4/4 ①
소계 ②

ㆍㆍ

소계 ⑥

금
융
회
사

C

1/4
2/4
3/4
4/4
소계

ㆍㆍ

소계 ⑦
합계 ⑧

< 기재요령 >

※ 개별 재무제표 기준. 매도회사가 공시

1. ①에는 B사(유가증권을 매도한 소속회사, 공시주체)가 A사에게 유가증권을 매도한 금액을 분기

별로 합산하여 기재

2. ②에는 B사가 A사에게 직전 사업연도 동안 유가증권을 매도한 금액을 합산하여 기재

3. ③과 ④에는 B사가 비금융 계열회사에게 매도한 유가증권 금액의 분기별 합계와 금융 계열회사

에게 매도한 유가증권 금액의 분기별 합계를 각각 기재

4. ⑤에는 B사가 국내 계열회사에게 매도한 유가증권 금액의 분기별 합계(③+④)를 기재

5. 기업집단 대표회사는 ⑥⑦⑧에 모든 계열회사가 A사에게 매도한 유가증권 금액의합계액을 ‘비금융사’,
‘금융사’ 및 ‘합계’로 각각 구분하여 기재
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□17  특수관계인에 대한 유가증권거래 현황

(공시기준) 직전 사업연도 개시일부터 종료일까지

❍ 회사의 결산일이 6ㆍ9ㆍ12월에 속한 경우에는 직전연도에 속한
사업연도를 기준으로 함

- 결산일이 3월인 회사는 당해연도 사업연도말 기준으로 작성.
다만, 작성 시 가결산 상태인 경우 가결산 자료를 이용하되 
가결산 자료임을 명시

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 소속회사가 직전 사업연도 동안 동일인 및 동일인

관련자(계열회사 제외)와 거래한 유가증권의 매도·매입금액(장부에

기재된 유가증권 매도·매입금액) 및 동일인 및 동일인관련자(친족·임원에 

한함)에게 성과 보상 등을 위하여 주식을 지급하기로 약정한 경우 

그 약정 내역

작성방법

❍ 유가증권은 주식, 회사채(전환사채, 신주인수권부사채, 만기 3개월 미만

채권 등도 포함), 수익증권인 펀드, 기업어음(CP) 등 거래대상이 

되는 증권을 의미

    * 수익증권의 환매, 채권이나 CP 매입 후 상환 등은 공시대상이 아님

     * 스톡옵션은 자사의 주식을 액면가 또는 시세보다 훨씬 낮은 가격으로 매입할 수 있는 

권리를 부여한 뒤, 일정 기간이 지나면 임의로 처분할 수 있는 권한을 부여하는 것으로 

유가증권 거래에 해당

❍ 친족은 ｢독점규제 및 공정거래에 관한 법률 시행령｣ 제4조 제1항 

제1호 가목에 해당하는 친족(배우자, 혈족4촌 이내, 인척3촌 이내 및

기타친족)을 의미.
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     * 다만, <작성양식 17> “가. 유가증권 매도거래”, “나. 유가증권 매입거래”에는 

친족에 속하는 배우자, 혈족 1촌은 동일인과 같은 칸에 기재하므로 주의

- 임원은 ｢독점규제 및 공정거래에 관한 법률 시행령｣ 제4조 제1항 

제1호 마목의 임원 등을 의미

- 비영리법인 또는 단체는 ｢독점규제 및 공정거래에 관한 법률 시행령｣

제4조 제1항 제1호 나목 및 다목의 비영리법인 또는 단체를 의미

❍ (매도·매입 내역) 직전 사업연도 동안 소속회사가 동일인 및 

동일인관련자(계열회사 제외)를 거래상대방으로 하여 매도·매입한

유가증권의 매도·매입금액을 <작성양식 17>의 가. 유가증권 

매도거래, 나. 유가증권 매입거래에 분기별로 구분하여 작성

   * 스톡옵션의 경우 권리 행사시점을 기준으로 가. 유가증권 매도거래 내역에 공시

❍ (주식지급거래 약정 내역) 소속회사가 동일인 및 동일인관련자

(친족·임원에 한함)에게 성과 보상 등의 목적으로 주식을 지급하기로 

약정한 경우 그 내역을 <작성양식 17>의 다. 주식지급 거래 약정 내역

에 작성 

- 성과조건부 주식, 스톡그랜트(Stock Grant), 양도제한조건부주식*

(Restricted Stock, RS) 지급약정 등 약정의 명칭과 관계없이 임직원에

성과 보상 등을 목적으로 주식을 지급하기로 하는 약정을 말함
   

   * 양도제한조건부주식 관련 약정으로는 ①약정 체결 후 일정 조건이 충족되면 주식이 귀속되는 

‘양도제한조건부 주식지급’(Restricted Stock Unit, RSU), ②약정과 동시에 주식이 귀속

되나 일정 조건 충족 시까지 주식양도권이 제한되는 ‘양도제한조건부 주식보상’(Restricted 

Stock Awards, RSA) 약정 등이 있음

- 다만, 주식지급약정 유형 중 실제 주식지급 없이 현금만 지급

되는 약정*은 공시대상에서 제외
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     * 예시: 가상주식(Phantom Stock), SARs(Stock Appreciation Rights) 등 가상의 주식을 

부여하고 일정 시점 이후 그 부여 수량의 주식 가치를 현금으로 환산하여 지급하는 형태의 약정

※ 보상부여 방식으로 주식교부와 현금보상이 혼합되어 있는 약정*은

내용 전체를 공시

     * 예시: RSU를 부여하면서 가득기간 도과 후 50%는 주식, 50%는 현금으로 지급하는 약정

- 직전 사업연도 개시일부터 종료일까지 체결된 주식지급 거래

약정에 대하여 해당 약정의 내용을 공시

- 다. 주식지급거래 약정 내역에 약정의 내용을 기재하되, 약정취소 

조건이나 부여 주식수의 변동 가능성, 그 외 주식지급에 관한 특이

사항이 있는 경우 해당 내용을 ‘기타 주요 약정내용’ 항목에 기재

    * 기재할 내용이 많으면 표 하단에 각주로 기재 가능

- 소속회사가 동일인 및 동일인관련자(친족·임원)에게 자신의 주식이

아닌 다른 계열회사의 주식을 지급하기로 약정하였더라도 그 지급

계약을 체결한 소속회사가 해당 약정내용을 공시

    *‘부여 주식의 종류’에 지급하는 주식의 발행회사와 주식 종류를 기재

(예: OO사 보통주) 

❍ 주식지급 거래 약정상 가득(지급)조건을 충족하여 직전 사업연도

에 실제 주식 지급이 이루어진 경우, 거래상대방에 지급된 주식 

금액을 <작성양식 17>의 가. 유가증권 매도거래에 공시하여야 함

    * 주식 지급 시점의 주가 기준으로 환산한 금액을 기재할 것

    * 가득조건의 미충족으로 기존에 약정한 주식 중 일부(또는 전부)가 미지급된 경우 

필요시 해당 내용을 각주로 기재 가능
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공시양식 및 기재요령

<작성양식 17>

가. 유가증권 매도거래
(직전 사업연도 개시일～종료일 기준, 단위 : 백만원)

관계

매도회사

(소속회사)

거래

기간

동일인, 배우자,

혈족1촌
친족 임원 비영리법인 등 합계

비
금
융
회
사

A

1/4 ① ③ ④ ⑤ ⑥
2/4 ①
3/4 ①
4/4 ①
소계 ②

B

1/4
2/4
3/4
4/4
소계

ㆍㆍ

소계 ⑦

금
융
회
사

C

1/4
2/4
3/4
4/4
소계

ㆍㆍ

소계 ⑧
합계 ⑨

나. 유가증권 매입거래
(직전 사업연도 개시일～종료일 기준, 단위 : 백만원)

관계

매입회사

(소속회사)

거래

기간

동일인, 배우자,

혈족1촌
친족 임원 비영리법인 등 합계

비
금
융
회
사

A

1/4 ① ③ ④ ⑤ ⑥
2/4 ①
3/4 ①
4/4 ①
소계 ②

B

1/4
2/4
3/4
4/4
소계

ㆍㆍ

소계 ⑦

금
융
회
사

C

1/4
2/4
3/4
4/4
소계

ㆍㆍ

소계 ⑧
합계 ⑨
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< 기재요령 >

※ 개별 재무제표 기준

1. ①에는 A사가 동일인, 배우자 및 혈족1촌과 유가증권을 매도(매입)한 금액[장부에 기재된 유가증권
매도(매입) 금액]을 분기별로 합산하여 기재

2. ②에는 A사가 동일인, 배우자 및 혈족1촌과 직전 사업연도 동안 유가증권을 매도(매입)한 금액

[장부에 기재된 유가증권 매도(매입) 금액]을 기재 

3. ③에는 A사가 친족[독점규제 및 공정거래에 관한 법률 시행령 제4조 제1항 제1호 가목의 친족
(배우자, 혈족4촌 이내, 인척3촌 이내 및 기타친족)을 의미하되, 배우자 및 혈족1촌 제외]과 유가
증권을 매도(매입)한 금액[장부에 기재된 유가증권 매도(매입) 금액]을 분기별로 합산하여 기재

4. ④에는 A사가 임원[독점규제 및 공정거래에 관한 법률 시행령 제4조 제1항 제1호 마목의 임원 등을
의미]과 유가증권을 매도(매입)한 금액[장부에 기재된 유가증권 매도(매입)금액]을 분기별로 합산하여 기재

5. ⑤에는 A사가 비영리법인 또는 단체[독점규제 및 공정거래에 관한 법률 시행령 제4조 제1항 제1호
나목 및 다목의 비영리법인 또는 단체를 의미]과 유가증권을 매도(매입)한 금액[장부에 기재된 유가증
권 매도(매입) 금액]을 분기별로 합산하여 기재

6. ⑥에는 A사가 특수관계인(계열회사 제외)에게 매도(매입)한 유가증권 금액의 분기별 합계액(①+
③+④+⑤)을 기재

7. 기업집단 대표회사는 ⑦⑧⑨에 모든 계열회사가 동일인, 배우자, 혈족1촌에게 매도하거나 이들로
부터 매입한 유가증권 금액의 합계액을 ‘비금융사’, ‘금융사’ 및 ‘합계’로 각각 구분하여 기재
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다. 주식지급 거래 약정 내역
(직전 사업연도 개시일～종료일 기준, 단위: 주)

내 역

지급회사

(소속회사)

거래

상대방
관계 부여일

유형

(명칭)

부여

주식의

종류

부여

주식

수

가득

(지급)

조건

지급

시기
기타 주요 약정내용

비
금융
회사

A

OOO ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧
▲▲▲ ①

B

ㆍㆍ

금융
회사

C

ㆍㆍ

< 기재요령 >

1. ①에는 해당 약정의 거래상대방인 특수관계인(동일인, 친족, 임원)의 동일인과의 관계를 기재(동일
인이나 친족이 임원인 경우에도 동일인 또는 친족으로 기재). 친족은 「독점규제 및 공정거래에 
관한 법률」 시행령 제4조 제1항 제1호 가목의 친족(배우자, 혈족4촌 이내, 인척3촌 이내 및 기
타친족)을 의미하며, ①에는 배우자, 혈족O촌, 인척O촌, 기타 친족 등으로 구분하여 기재. 임원은 
동일인 또는 친족을 제외한 「독점규제 및 공정거래에 관한 법률」 시행령 제4조 제1항 제1호 마목
의 임원 등을 의미

2. ②에는 A사가 동일인, 친족, 임원 등에게 주식기준보상을 부여하는 계약을 체결한 날 등 부여
일 기재

3. ③에는 A사가 동일인, 친족, 임원 등에게 부여하기로 한 주식기준보상의 유형을 기재(예: 양도제한조
건부 주식, 스톡그랜트 등)

4. ④에는 A사가 동일인, 친족, 임원 등에게 부여하는 주식의 종류를 기재
(예시: ‘A사 보통주’, ‘계열사 B사 보통주’)

5. ⑤에는 A사가 동일인, 친족, 임원 등에게 부여하기로 약정한 주식의 수를 기재
6. ⑥에는 실제 주식 지급에 필요한 요건을 기재(예시: ‘부여일로부터 O년 근속’ 등)

- 별도의 제한 없이 부여 즉시 주식이 지급되는 경우 ‘해당사항 없음’으로 기재 가능
7. ⑦에는 실제 주식 지급 시기를 기재(예시: 부여일로부터 O년 경과 후, 가득조건 달성시 등)
8. ⑧에는 주식지급 약정내용 중 부여 주식 수량 산정 근거, 부여 주식 수량의 조정이 발생하는 사항,

최종 지급 규모 결정 방식, 약정 취소 조건, 양도제한 조건 등 ⑥에 포함되지 않은 기타 주요 약정
내용을 기재하되, 기재사항이 많으면 각주로 별도 기재 가능
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□18  계열회사간 상품ᆞ용역거래 현황

(공시기준) 직전 사업연도 개시일부터 종료일까지

❍ 결산일이 6․9․12월에 속한 경우에는 직전연도에 속한 사업
연도를 기준으로 함

- 결산일이 3월인 회사는 당해연도 사업연도말 기준으로 작성.
다만, 작성 시 가결산 상태인 경우 가결산 자료를 이용하되 가결산 
자료임을 명시

     [예시] 결산일이 12월인 법인은 직전연도 1월 1일부터 직전연도 12월 31일까지 기간을,  
3월인 법인은 직전연도 4월 1일부터 당해연도 3월 31일까지 기간을 기준으로 작성 

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 소속회사가 직전 사업연도동안 계열회사에게 판매한 
상품ㆍ용역 거래금액

작성방법

☞ [주의사항] 계열회사간 거래내역이 없더라도 공시양식 중 ｢매출액 총계｣ 칸의 ｢국내
매출액, 국외매출액, 계｣는 작성해야 함

❍ 상품ㆍ용역거래란 손익계산서 상 매출(금융사의 경우는 영업수익)로 
계상되는 전 계정과목들의 장부상 매출액을 의미

    [예외] 공시하는 회사가 공정거래법상 지주회사에 해당하는 경우 지분법 평가 손익 
및 배당금 수익은 계열회사 매출액에서 제외

❍ 국외수출을 위해 국내상사에게 판매되는 상품(일명 로컬수출)의
경우 당해 매출액이 소속회사의 국내매출로 계상되면 국내매출로,
국외수출로 계상되면 국외매출로 기재

※ 대표회사가 취합하여 기재할 시 국외계열회사가 많을 경우 양식
에서 국외계열회사별로 매출액을 기재하지 않고 소속회사별 국외
계열회사 업체수 합계와 매출액 합계를 기재해도 무방

(국외계열회사의 A, B,..부분을 거래업체수로 명기)

- 다만 표 하단에 “소속회사의 국외계열회사별 거래금액은 소속
회사의 공시를 통해 확인하시기 바랍니다.”라는 주석을 달 것
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공시양식 및 기재요령

<작성양식 18>
(직전 사업연도 개시일～종료일 기준, 단위 : 백만원)

매입자

매출회사

(소속회사)

거래

기간

국내계열회사
국외계열회사 매출액 총계

비금융회사 금융회사
국내계열사 계

(매출액)A B ㆍㆍ 소계 C ㆍㆍ 소계 A B ㆍㆍ
국외계열사계

(매출액)
계

국내

매출액

국외

매출액

비
금
융
회
사

A

1/4
2/4
3/4
4/4
소계

B

1/4 ① ③ ④ ⑤

⑥ ⑦ ⑧ ⑨
2/4 ①
3/4 ①
4/4 ①
소계 ②

ㆍㆍ

소계 ⑩

금
융
회
사

C

1/4
2/4
3/4
4/4
소계

ㆍㆍ

소계 ⑪
합계 ⑫

< 기재요령 >

※ 개별 재무제표 기준, 매출발생 회사가 공시하며, 매출액은 부가가치세를 제외한 금액임

※ 공시하는 회사가 공정거래법상 지주회사에 해당하는 경우 자회사 주식에 대한 지분법 평가 손익 및 

자회사 주식에 대한 배당금 수익은 계열회사 매출액에서 제외

1. ①에는 B사가 A사에 대한 손익계산서 상 매출액(금융사의 경우 영업수익, 이하 동일)을 분기별로

구분하여 기재

2. ②에는 B사가 A사에 대한 직전사업연도 손익계산서 상 매출액을 기재

3. ③과 ④에는 B사가 국내 비금융 계열회사에 대한 매출 합계와 국내 금융계열회사에 대한 매출 

합계를 각각 기재

4. ⑤에는 B사의 국내계열회사에 대한 매출 합계(③+④)를 기재

5. ⑥에는 B사의 국외계열회사에 대한 매출 합계를 기재

6. ⑦에는 B사의 전체 매출액(계열사, 비계열사 매출액 포함)을 기재. ⑧과 ⑨은 B사의 국내매출액 계

및 국외매출액 계를 각각 기재 < ⑦ = ⑧ + ⑨ >
* 매출액총계의 매출액은 손익계산서 상 매출액

   [주의사항] 계열회사간 거래내역이 없더라도  ｢매출액 총계｣ 칸의 ｢계, 국내매출액 및 국외매출액｣는 작성해야 함
7. 기업집단 대표회사는 ⑩∼⑫에 모든 소속회사가 A사에게 매출한 금액의 합계를 비금융회사, 금융

회사, 합계로 각각 구분하여 기재
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□19  계열회사간 주요 상품ᆞ용역거래 내역

(공시기준 및 공시기한) 소속회사가 상장회사인 경우 분기공시,

소속회사가 비상장회사인 경우 연1회 공시

구  분
소속회사가 

상장회사인 경우
소속회사가

비상장회사인 경우

공시기준
직전 분기 개시일부터 

종료일까지
직전 사업연도 

개시일부터 종료일까지

공시기한
매분기 종료일부터 2개월
(2월·5월·8월·11월 말일) 이내

매년 5월 31일까지

공시대상 
및 내용

직전 사업분기 동안 개별 

국내 계열회사에 대한 상

품 또는 용역 거래의 매

출 합계액이 그 사업분기 

총 매출액의 100분의 5 이

상 또는 50억원 이상인 경

우 그 계열회사와의 모든

상품 또는 용역의 거래내역

직전 사업연도 동안 개별 

국내 계열회사에 대한 상

품 또는 용역 거래의 매

출 합계액이 그 사업연도 

총 매출액의 100분의 5 이

상 또는 50억원 이상인 경

우 그 계열회사와의 모든 

상품 또는 용역의 거래내역

※ [주의사항] 사업분기(연도)동안 계열회사와 거래금액이 일정규모 이상이면 거래 내역 
모두를 기재하는 것임(주요 내역만 기재하고 일부를 생략하면 안됨)

작성방법

❍ 상품ㆍ용역 거래란 손익계산서 상 매출(금융사의 경우는 영업수익)로

계상되는 전 계정과목들의 장부상 매출액을 의미

❍ 매출이 발생된 거래 건(계약 건을 원칙으로 하되 거래 관련 세금계산서

발행 건으로도 인식 가능)별로 거래상대방, 업종, 품목, 대금지급

조건, 거래상대방 선정방식, 매출액 등을 기재
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❍ 사업분기(혹은 사업연도) 동안 거래상대방별로 각각의 거래 건에

대한 내역을 작성하는 것이 원칙

- 다만, 거래상대방과의 개별 거래 건의 금액(매출액)이 그 거래

상대방과의 총 거래금액(총 매출액)의 1% 미만에 해당하고, 거래

금액의 규모가 50억원 미만인 경우에는 합산하여 공시 가능

- 위와 같이 개별 거래 건들을 합산하여 기재할 경우 매출액 

비중이 가장 큰 거래 건을 기준으로 업종, 품목, 대금지급조건,
거래상대방선정방식 등을 기재(단, 매출액은 합산액을 기재)
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공시양식 및 기재요령

<작성양식 19>

가. 상장회사와 국내 계열회사간 주요 상품·용역거래 내역 (분기별)

(직전 분기 개시일～종료일 기준, 단위 : 백만원)

소속회사명 거래상대방 업종 품목
대금지급
조건

거래상대방
선정방식

매출액

비
금
융
회
사

A

①

② ③ ④ ⑤ ⑥

소 계 ⑦

A사 소계 ⑧

B

비금융회사 소계 ⑨

금
융
회
사

C

D

금융회사 소계 ⑩

전체 계열회사 합계 ⑪

< 기재요령 >

※ 개별 재무제표 기준, 손익계산서상 매출액(단, 부가가치세는 제외)
1. ①에는 A회사와 상품․용역을 거래한 국내 계열회사(매입회사)명을 기재

2. ②에는 ⑥과 관련된 A회사의 거래업종을 통계청 표준산업분류표상 세분류(알파벳1자리와 4자리

숫자)의 코드번호와 영위업종명을 기재. [예시] “F4111 (주거용 건물 건설업)”
3. ③에는 ⑥과 관련된 A회사의 거래품목을 기재. [예시] 조립식 주거용 주택 건설, 아파트 건설 등

4. ④에는 현금, 어음, 현금･어음 혼용, 어음대체수단 등 실제 대금을 지급받는 방식을 기재

5. ⑤에는 다음의 거래상대방 선정방식 중 하나를 기재

※ ｢국가를 당사자로 하는 계약에 관한 법률｣ 제7조(계약의 방법) 및 같은법 시행령 제10조(경쟁

방법), 제21조(제한경쟁입찰에 의할 계약과 제한사항 등), 제23조(지명경쟁입찰에 의할 계약) 및  

제26조(수의계약에 의할 수 있는 경우) 참조

선정방식 설 명
경쟁입찰 2인 이상의 유효한 입찰로 성립한다.

제한경쟁입찰 경쟁참가자의 자격을 제한하여 입찰

지명경쟁입찰
계약의 성질 또는 목적에 비추어 특수한 설비·기술·자재·물품 또는 실적이 있는 자가 
아니면 계약의 목적을 달성하기 곤란한 경우 5인이상의 입찰대상자를 지명하여 2인
이상의 입찰참가신청이 있어야 함.

수의계약 특정 상대방을 선정

6. ⑦에는 A사의 거래상대방 ①에 대한 매출액 합계를 기재

7. ⑧에는 A사가 국내 계열회사들과 거래한 매출액의 합계액을 기재

8. 기업집단 대표회사는 ⑨,⑩,⑪에 계열회사별 거래금액의 합계를 비금융회사 소계, 금융회사 소계,
전체 합계로 각각 구분하여 기재

소속회사가 상장회사인 
경우 해당 양식 사용
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나. 비상장회사와 국내 계열회사간 주요 상품·용역거래 내역 (연1회)

(직전 사업연도 개시일～종료일 기준, 단위 : 백만원)

소속회사명 거래상대방 업종 품목 대금지급
조건

거래상대방
선정방식 매출액

비
금
융
회
사

A

①

② ③ ④ ⑤ ⑥

소 계 ⑦

A사 소계 ⑧

B

비금융회사 소계 ⑨

금
융
회
사

C

D

금융회사 소계 ⑩

전체 계열회사 합계 ⑪

< 기재요령 >

※ 개별 재무제표 기준, 손익계산서상 매출액(단, 부가가치세는 제외)

1. ①에는 A사와 상품․용역을 거래한 국내계열회사(매입회사)명을 기재

2. ②에는 ⑥과 관련된 A사의 거래업종을 통계청 표준산업분류표상 세분류(알파벳1자리와 4자리 

숫자)의 코드번호와 영위업종명을 기재. [예시] “F4111 (주거용 건물 건설업)”

3. ③에는 ⑥과 관련된 A사의 거래품목을 기재. [예시] 조립식 주거용 주택 건설, 아파트 건설 등

4. ④에는 현금, 어음, 현금･어음 혼용, 어음대체수단 등 실제 대금을 지급받는 방식을 기재

5. ⑤에는 다음의 거래상대방 선정방식 중 하나를 기재

※ ｢국가를 당사자로 하는 계약에 관한 법률｣ 제7조(계약의 방법) 및 같은법 시행령 제10조(경쟁

방법), 제21조(제한경쟁입찰에 의할 계약과 제한사항 등), 제23조(지명경쟁입찰에 의할 계약) 및 

제26조(수의계약에 의할 수 있는 경우) 참조

선정방식 설 명
경쟁입찰 2인이상의 유효한 입찰로 성립한다.

제한경쟁입찰 경쟁참가자의 자격을 제한하여 입찰

지명경쟁입찰
계약의 성질 또는 목적에 비추어 특수한 설비·기술·자재·물품 또는 실적이 있는 자가 
아니면 계약의 목적을 달성하기 곤란한 경우 5인이상의 입찰대상자를 지명하여 2인
이상의 입찰참가신청이 있어야 함.

수의계약 특정 상대방을 선정

6. ⑦에는 A사의 거래상대방 ①에 대한 매출액 합계를 기재

7. ⑧에는 A사가 국내 계열회사들과 거래한 매출액의 합계액을 기재

8. 기업집단 대표회사는 ⑨,⑩,⑪에 계열회사별 거래금액의 합계를 비금융회사 소계, 금융회사 소계,

전체 합계로 각각 구분하여 기재

소속회사가 비상장회사인 
경우 해당 양식 사용
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□20  계열회사간 물류ᆞIT서비스 거래 현황

가. 계열회사간 물류 거래 현황

(공시기준) 직전 사업연도 개시일부터 종료일까지

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 직전 사업연도 동안 전체 국내 계열회사와 이루어진

물류 거래 관련 매출액이 그 사업연도 총 매출액(손익계산서상 매

출액 총액을 의미)의 100분의 5 이상 또는 50억 원(상장 회사는 200억

원) 이상인 경우, 거래가 이루어진 모든 국내 계열회사와의 물

류 매출 관련 거래 현황

☞ [주의사항] 해당 사업연도 동안 국내 계열회사와의 물류 거래금액 합계가 일정규모 이상

이면 모든 국내 계열회사와의 물류 거래 내역을 모두 기재하는 것임(기준 금액 미만인 

거래 포함)

 작성방법

 ❍ 개별 거래 건이 통계청 표준산업분류코드*에 따른 물류[H운수 

및 창고업(49~52)]에 해당하는 경우 공시대상에 해당됨

  * 통계청 표준산업분류코드는 다음 <이해돕기> 참고

 ❍ 매출이 발생된 거래 건(계약 건을 원칙으로 하되 세금 계산서를 거

래 건으로 인식 가능)별로 거래상대방, 업종, 품목, 대금지급조건, 

거래상대방 선정방식, 매출액 등을 기재

❍ 개별 거래 건별로 각각의 내역을 작성하는 것이 원칙이나, 거래

상대방과의 개별 거래 건의 금액(매출액)이 그 거래상대방과의 

총 거래금액(총 매출액)의 1% 미만에 해당하고, 거래금액의 규모가

50억원 미만(상장회사 200억원)인 경우에는 합산하여 공시 가능
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- 개별 거래 건들을 합산하여 기재할 경우 매출액 비중이 가장 

큰 거래 건을 기준으로 업종, 품목, 대금지급조건, 거래상대방

선정방식 등을 기재(단, 매출액은 합산액을 기재)

이해돕기
< 물류업 표준산업분류코드 >

H운수
및
창고업
(49~52)

49

육상운송
및
파이프
라인
운송업

4910 철도운송업 49101 철도여객운송업
　 　 49102 철도화물운송업
4921 도시정기육상여객운송업 49211 도시철도운송업
　 　 49212 시내버스운송업
　 　 49219 기타도시정기육상여객운송업
4922 시외버스운송업 49220 시외버스운송업
4923 부정기육상여객운송업 49231 택시운송업
　 　 49232 전세버스운송업
　 　 49233 특수여객자동차운송업
　 　 49239 기타부정기여객육상운송업
4930 도로화물운송업 49301 일반화물자동차운송업
　 　 49302 용달화물자동차운송업
　 　 49303 개별화물자동차운송업
　 　 49309 기타도로화물운송업
4940 소화물전문운송업 49401 택배업
　 　 49402 늘찬배달업
4950 파이프라인운송업 49500 파이프라인운송업

50 수상
운송업　 (제외)

51 항공
운송업　

52

창고
및
운송
관련
서비스업

5210 보관및창고업 52101 일반창고업
　 　 52102 냉장및냉동창고업
　 　 52103 농산물창고업
　 　 52104 위험물품보관업
　 　 52109 기타보관및창고업
5291 육상운송지원서비스업 52911 철도운송지원서비스업
　 　 52912 여객자동차터미널운영업
　 　 52913 물류터미널운영업
　 　 52914 도로및관련시설운영업
　 　 52915 주차장운영업
　 　 52919 기타육상운송지원서비스업
5292 수상운송지원서비스업 52921 항구및기타해상터미널운영업
　 　 52929 기타수상운송지원서비스업
5293 항공운송지원서비스업 52931 공항운영업
　 　 52939 기타항공운송지원서비스업
5294 화물취급업 52941 항공및육상화물취급업
　 　 52942 수상화물취급업
5299 그외기타운송관련서비스업 52991 통관대리및관련서비스업
　 　 52992 화물운송중개, 대리및관련서비스업
　 　 52993 화물포장, 검수및계량서비스업
　 　 52999 그외기타분류안된운송관련서비스업

 ☞ 위 표에서 음영으로 표시한 코드가 공시대상인 물류 거래에 해당(여객업, 
수상ㆍ항공화물 제외)
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[예시] 계열회사간 물류거래현황 공시대상 여부 판단

물류 매입회사

물류 매출회사
D사 E사 F사

계열사 물류 매출액
(사업연도
전체 매출액)

A사 500 4,000 3,000
7,500

(200,000)

B사 - 2,000 1,000
3,000

(50,000)

C사 500 500 -
1,000

(60,000)

(단위 : 백만원)

  * A사, B사, C사는 모두 비상장회사임

ㅇ A사: 계열사 물류 매출액이 50억 원 이상이므로 D사, E사 ,F사에 대한 물류 

매출 현황을 모두 공시

ㅇ B사: 계열사 물류 매출액이 50억 원 미만이지만 사업연도 매출액의 100분의 

5 이상이므로 E사, F사에 대한 물류 매출 현황을 모두 공시

ㅇ C사: 계열사 물류 매출액이 50억 원 미만이며 사업연도 매출액의 100분의 5 

미만이므로 공시의무 없음
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나. 계열회사간 IT서비스 거래 현황

 (공시기준) 직전 사업연도 개시일부터 종료일까지

 (공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 직전 사업연도 동안 전체 국내 계열회사와 이루어진

IT서비스 거래 관련 매출액이 그 사업연도 총 매출액(손익계산

서상 매출액 총액을 의미)의 100분의 5 이상 또는 50억 원(상장 회사

는 200억원) 이상인 경우, 거래가 이루어진 모든 국내 계열회사와

의 IT서비스 매출 관련 거래 현황

☞ [주의사항] 해당 사업연도 동안 계열회사와 IT서비스 거래금액 합계가 일정규모 이상이면 

모든 계열회사와의 IT서비스 거래 내역을 모두 기재하는 것임(기준 금액 미만인 거래 

포함)

 작성방법

 ❍ 개별 거래 건이 통계청 표준산업분류코드*에 따른 IT서비스 

[J정보통신업(58~63)]에 해당하는 경우 공시대상에 해당됨

  * 통계청 표준산업분류코드는 다음 <이해돕기> 참고

 ❍ 매출이 발생된 거래 건(계약 건을 원칙으로 하되 세금 계산서를 거

래 건으로 인식 가능)별로 거래상대방, 업종, 품목, 대금지급조건, 

거래상대방 선정방식, 매출액 등을 기재

❍ 개별 거래 건별로 각각의 내역을 작성하는 것이 원칙이나, 거래

상대방과의 개별 거래 건의 금액(매출액)이 그 거래상대방과의 

총 거래금액(총 매출액)의 1% 미만에 해당하고, 거래금액의 규모가

50억원 미만(상장회사 200억원)인 경우에는 합산하여 공시 가능

하여 공시 가능
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- 개별 거래 건들을 합산하여 기재할 경우 매출액 비중이 가장 

큰 거래 건을 기준으로 업종, 품목, 대금지급조건, 거래상대방

선정방식 등을 기재(단, 매출액은 합산액을 기재)

이해돕기

< IT서비스업 표준산업분류코드 >

J정보
통신업
(58~63)　

58 출판업

5811 서적출판업 58111 교과서및학습서적출판업
　 　 58112 만화출판업
　 　 58113 일반서적출판업

5812 신문, 잡지및정기간행물
출판업 58121 신문발행업

　 　 58122 잡지및정기간행물발행업
　 　 58123 정기광고간행물발행업
5819 기타인쇄물출판업 58190 기타인쇄물출판업

5821 게임소프트웨어개발및
공급업 58211 유선온라인게임소프트웨어개발및공급업

　 　 58212 모바일게임소프트웨어개발및공급업
　 　 58219 기타게임소프트웨어개발및공급업

5822 시스템ㆍ응용소프트웨어
개발및공급업 58221 시스템소프트웨어개발및공급업

　 　 58222 응용 소프트웨어개발및공급업

59

영상ㆍ
오디오
기록물
제작및
배급업　 (제외)

60 방송업

61 우편및통신업

62

컴퓨터프
로그래밍,
시스템
통합및
관리업

6201 컴퓨터프로그래밍서비스업 62010 컴퓨터프로그래밍서비스업

6202 컴퓨터시스템통합자문,
구축및관리업 62021 컴퓨터시스템통합자문및구축서비스업

　 　 62022 컴퓨터시설관리업

6209 기타정보기술및컴퓨터
운영관련서비스업 62090 기타정보기술및컴퓨터운영관련

서비스업

63 정보
서비스업

6311 자료처리, 호스팅및관련
서비스업 63111 자료처리업

　 　 63112 호스팅및관련서비스업

6312 포털및기타인터넷정보
매개서비스업 63120 포털및기타인터넷정보매개서비스업

6391 뉴스제공업 63910 뉴스제공업
6399 그외기타정보서비스업 63991 데이터베이스및온라인정보제공업
　 　 63999 그 외기타정보서비스업

☞ 위 표에서 음영으로 표시한 코드가 공시대상인 IT서비스 거래에 해당

[예시]‘공시대상 여부 판단’은 앞에서 설명한‘계열회사간 물류 거래 현황’예시 참조
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공시양식 및 기재요령

<작성양식 20>

가. 국내 계열회사간 물류 매출 거래 현황

소속회사명 국내
물류매출액
계거래상대방 업종 품목 대금지급

조건
거래상대방
선정방식 매출액

국내 계열사
물류매출액
계

A

①

② ③ ④ ⑤ ⑥

⑧ ⑨소 계 ⑦

…

…

B

…

합 계 ⑩ ⑪

(직전 사업연도 개시일∼종료일 기준, 단위 : 백만원)

< 기재요령 >

※ 개별 재무제표 기준, 손익계산서상 매출액(단, 부가가치세는 제외)
1. ①에는 A사와 물류 상품ㆍ용역을 거래한 국내 계열회사(매입회사)명을 기재

2. ②에는 ⑥과 관련된 거래업종을 통계청 표준산업분류표상 세분류(알파벳1자리와 4자리 숫자)의 

코드번호와 영위업종명을 기재. [예시] “H5299 (그 외 기타 운송관련 서비스업)”
3. ③에는 ⑥과 관련된 거래품목을 기재. [예시] 창고보관, 물품운송 등

4. ④에는 현금, 어음, 현금･어음 혼용, 어음대체수단 등 실제 대금을 지급받는 방법을 기재

5. ⑤에는 다음의 거래상대방 선정방식 중 하나를 기재

※ ｢국가를 당사자로 하는 계약에 관한 법률｣ 제7조(계약의 방법) 및 같은 법 시행령 제10조(경쟁

방법), 제21조(제한경쟁입찰에 의할 계약과 제한사항 등), 제23조(지명경쟁입찰에 의할 계약) 및 

제26조(수의계약에 의할 수 있는 경우) 참조

선정방식 설 명
경쟁입찰 2인이상의 유효한 입찰로 성립한다.

제한경쟁입찰 경쟁참가자의 자격을 제한하여 입찰

지명경쟁입찰
계약의 성질 또는 목적에 비추어 특수한 설비·기술·자재·물품 또는 실적이 있는 자가 
아니면 계약의 목적을 달성하기 곤란한 경우 5인이상의 입찰대상자를 지명하여 2인
이상의 입찰참가신청이 있어야 함.

수의계약 특정 상대방을 선정

6. ⑦에는 A사의 거래상대방 ①에 대한 물류 매출액 합계를 기재

7. ⑧에는 거래상대방별 매출액 합계(⑦)를 합산하여 기재

8. ⑨에는 A사의 전체 물류 매출액(국내 계열사 물류매출액+국내 비계열사 물류매출액)을 기재.
만일, ⑧(국내 계열사 물류매출액 계) 내역이 없으면  ⑨(국내 물류매출액 계)도 작성할 필요 없음

9. 기업집단 대표회사는 ⑩에 모든 소속회사가 국내계열사에 매출한 물류 매출금액의 합계를, ⑪에

모든 소속회사의 전체 물류 매출액(국내계열사 물류 매출액+국내비계열사 물류 매출액)의 합계를 기재
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나. 국내 계열회사간 IT서비스 매출 거래 현황

소속회사명 국내
IT서비스
매출액 계거래상대방 업종 품목 대금지급

조건
거래상대방
선정방식 매출액

국내계열사
IT서비스
매출액 계

A

①

② ③ ④ ⑤ ⑥

⑧ ⑨소 계 ⑦

…

…

B

…

합 계 ⑩ ⑪

(직전 사업연도 개시일∼종료일 기준, 단위 : 백만원)

< 기재요령 >

※ 개별 재무제표 기준, 손익계산서상 매출액(단, 부가가치세는 제외)

1. ①에는 A사와 IT서비스 상품ㆍ용역을 거래한 국내 계열회사(매입회사)명을 기재

2. ②에는 ⑥과 관련된 거래업종을 통계청 표준산업분류표상 세분류(알파벳1자리와 4자리 숫자)의 

코드번호와 영위업종명을 기재. [예시] “J6201 (컴퓨터 프로그래밍 서비스업)”

3. ③에는 ⑥과 관련된 거래품목을 기재. [예시] 시스템구축, 시스템운영, 유지보수사업 등

4. ④에는 현금, 어음, 현금･어음 혼용, 어음대체수단 등 실제 대금을 지급받는 방법을 기재

5. ⑤에는 다음의 거래상대방 선정방식 중 하나를 기재

※ ｢국가를 당사자로 하는 계약에 관한 법률｣ 제7조(계약의 방법) 및 같은 법 시행령 제10조(경쟁

방법), 제21조(제한경쟁입찰에 의할 계약과 제한사항 등), 제23조(지명경쟁입찰에 의할 계약) 및 

제26조(수의계약에 의할 수 있는 경우) 참조

선정방식 설 명
경쟁입찰 2인이상의 유효한 입찰로 성립한다.

제한경쟁입찰 경쟁참가자의 자격을 제한하여 입찰

지명경쟁입찰
계약의 성질 또는 목적에 비추어 특수한 설비·기술·자재·물품 또는 실적이 있는 자가 
아니면 계약의 목적을 달성하기 곤란한 경우 5인이상의 입찰대상자를 지명하여 2인
이상의 입찰참가신청이 있어야 함.

수의계약 특정 상대방을 선정

6. ⑦에는 A사의 거래상대방 ①에 대한 IT서비스 매출액 합계를 기재

7. ⑧에는 거래상대방별 매출액 합계(⑦)을 합산하여 기재

8. ⑨에는 A사의 전체 IT서비스 매출액(국내계열사 IT서비스 매출액+국내비계열사 IT서비스 매출액)을

기재. 만일, ⑧(국내계열사 IT서비스 매출액 계) 내역이 없으면, ⑨(국내 IT서비스 매출액 계)도 

작성할 필요 없음

9. 기업집단 대표회사는 ⑩에 모든 소속회사가 국내계열사에 매출한 IT서비스 매출금액의 합계를,

⑪에 모든 소속회사의 전체 IT서비스 매출액(국내계열사 IT서비스 매출액+국내비계열사 IT서비스

매출액)의 합계를 기재
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 지주회사와 자·손자·증손회사 간 경영관리 및 자문 용역 거래 

현황

(공시기준) 직전 사업연도 개시일부터 종료일까지

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 직전 사업연도 동안 지주회사와 자·손자·증손회사* 간
경영관리 및 자문 용역을 제공하고 그 대가를 받은 거래가 
있는 경우, 계약의 명칭, 계약기간, 용역대금, 대금산정방식,
거래상대방선정 방식 등을 작성·공시

     * 공정거래법 제2조에 의한 지주회사 등을 의미

< 공정거래법상 지주회사 제도 >

□ 지주회사 등의 개념(공정거래법 제2조, 시행령 제3조)

 - 지주회사 : 주식의 소유를 통해 국내 회사의 사업내용을 지배하는 것을 

주된 사업으로 하는 회사(자산총액이 5천억원 이상, 소유하고 있는 

자회사 주식가액의 합계액이 해당 회사 자산총액의 50% 이상)

 - 자회사 : 지주회사에 의하여 사업내용을 지배받는 국내 회사

   (지주회사의 계열회사이고, 지주회사가 소유하는 주식이 동일인 및 

동일인 관련자 중 최다출자자가 소유하는 주식과 같거나 많아야 함)

 - 손자회사 : 자회사에 의하여 사업내용을 지배받는 국내 회사(위 동일)

□ 주요 행위제한(공정거래법 제17조, 제18조)

 - 지주회사 : 설립 및 전환 신고의무. 부채비율 자본총액의 200% 이하 

제한. 자회사 지분율 요건(상장사 30%, 비상장 50% 이상) 충족. 자회

사 외 계열회사 주식 소유 금지. 5% 이상 비계열사 주식 소유 금지 

등

 - 자회사 : 손자회사 지분율요건(상장사 30%, 비상장 50% 이상) 충족. 

손자회사 외 계열회사 주식 소유 금지 등

 - 손자회사 : 증손회사(손자회사가 100% 주식을 보유한 회사) 외 계열

회사 주식 소유 금지 등
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작성방법

❍ 경영관리 및 자문 용역 거래 당사자(지급/수취) 모두 작성·공시

❍ 경영관리 및 자문 용역의 범위

     [주의] SI(System Integration)*업의 일환으로 제공되는 용역은 제외

     * 시스템통합·구축, IT 컨설팅, 시스템관리(System Management)를 포괄하는 산업활동 

- 경영관리 및 자문 용역 계약 건별로 작성하되, 수개의 용역을 

하나의 계약으로 통합하여 체결하는 경우에는 주석에 대상 

용역의 내용을 건별로 기재

     [예시] 경영관리·자문계약 명칭이 단순히 ‘업무 용역 계약서’인 경우, 주석에 

영업기획, 경영자문, 법무검토, 성과관리 등 계약에 포함된 용역을 나열

· 사업전략, 조직기획, 예산·회계, 마케팅, 인사, 교육, 법무 등 경영

관련 계획의 수립, 이와 관련된 자문 및 컨설팅 제공

· 계열사 업무조정, 성과관리 및 감사

· 청구서 작성, 기록활동, 인력 및 물자 분배 등 일일 행정서비스

· 채권 확보 및 추심

· 직원훈련교육

· 그밖에 경영관리 및 자문을 위하여 제공한 용역 일체
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공시양식 및 기재요령

<작성양식 21>
(직전 사업연도 개시일∼종료일 기준, 단위 : 백만 원)

소속회사명
거래
상대방

지급/수취
여부

경영관리·
자문계약 명

계약기간
경영관리·
자문 관련
용역대금

용역대금
산정방식

거래상대방
선정방식

지급
회사

A

C ① ② ③ ④ ⑤ ⑥
D
…
합계 ⑦

B …
지급회사 합계 ⑧

수취
회사

A

E ① ② ③ ④ ⑤ ⑥
F
…
합계 ⑦

B …
수취회사 합계 ⑧

<기재요령>

1. ①에는 회사의 경영관리·자문료의 지급/수취 여부를 기재(경영관리·자문료를 지급한 회사는 

“지급”, 수취한 회사는 “수취”로 기재)

2. ②에는 지주회사와 소속회사 간 체결한 경영관리·자문 관련 계약의 명칭을 계약 건별로 기재

(별도의 계약을 체결하지 않은 경우에는 장부상 명칭을 기재)

3. ③에는 경영관리 및 자문 관련 계약서상의 계약기간을 기재(별도의 계약을 체결하지 않은 경우

에는 “해당없음(최초지급일 ’19.1.1.)”으로 기재)

4. ④에는 당해 회계연도에 인식한 손익계산서상 경영관리·자문 관련 용역비용(수익) 금액을 기재

5. ⑤에는 경영관리·자문료 산정방식을 기재

※ (예시) “소속회사 매출액 기준(포함)”, “소속회사 원가 기준(미포함)”, “소속회사 영업이익 기준

(해당없음)”, “업무처리건수 기준(미포함)” 등으로 기재하며, 괄호에는 산정방식이 계약서에 

포함되어 있는지 여부를 기재(계약서 내용에 포함된 경우에는 “포함”, 포함되지 않는 경우에는 

“미포함”, 계약서가 없는 경우에는 “해당없음”으로 기재)

6. ⑥에는 다음의 거래상대방 산정방식 중 하나를 기재

※「국가를 당사자로 하는 계약에 관한 법률」 제7조(계약의 방법) 및 같은 법 시행령 제10조

(경쟁방법), 제21조(제한경쟁입찰에 의할 계약과 제한사항 등), 제23조(지명경쟁입찰에 의할 계약),

및 제26조(수의계약에 의할 수 있는 경우) 참조

선정방식 설 명
경쟁입찰 2인 이상의 유효한 입찰로 성립한다

제한경쟁입찰 경쟁참가자의 자격을 제한하여 입찰

지명경쟁입찰
계약의 성질 또는 목적에 비추어 특수한 설비·기술·자재·물품 또는 실적이 있는 자
가 아니면 계약의 목적을 달성하기 곤란한 경우 5인 이상의 입찰대상자를 지명하
여 2인 이상의 입찰참가신청이 있어야 함

수의계약 특정 상대방을 선정

7. ⑦에는 전체 거래상대방(으로부터)에게 지급(수취)한 경영관리·자문 관련 용역대금의 합계액을 

기재

8. 대표회사는 ⑧에 전체 소속회사의 연간 용역 지급/수취액 합계액을 기재



- 92 -

 지주회사와 자·손자·증손회사 간 부동산 임대차 거래 현황

(공시기준) 직전 사업연도 개시일부터 종료일까지

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 직전 사업연도 동안 지주회사와 자·손자·증손회사* 간 

부동산 임대차 거래 실적이 있는 경우, 대상 부동산, 임대차 기간,

거래금액, 대금지급조건 등을 작성·공시

     * 공정거래법 제2조에 의한 지주회사 등을 의미

작성방법

❍  부동산 임대 회사 및 임차 회사 모두 작성·공시

- 지주회사가 임차인인 경우도 작성

❍ 부동산을 임대(임차)하였으나 보증금과 임대(임차)료 모두를 전혀 

지급(수취)하지 않은 경우에만 미지급(미수취)으로 기재하고 주석에

그 사유를 작성

❍ 전세 계약으로 보증금만을 지급(수취)한 경우도 작성 대상

- 거래금액은 보증금에 직전 사업연도 임대차기간 동안 부가

가치세법 시행규칙 제47조에 의한 이율을 적용한 금액을 기재

     [주의] 부가가치세법 시행규칙 제47조에 따른 이율은 매년 3월 변경되므로, 거래

금액 산정시 해당 공시연도에 시행 중인 법령을 확인하여 적용

❍ 임대(차)료는 회계기준에 따라 당해 사업연도에 인식한 손익

계산서상 지급/수취액을 기재 
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공시양식 및 기재요령

<작성양식 22>

(직전 사업연도 개시일∼종료일 기준, 단위 : m2, 백만 원)

소속회사명
거래
상대방

지급/
수취
여부

대상 부동산 임대차
기간

거래금액 대금지급
조건소재지 면적 목적물 총액 보증금 임대(차)료

임
차
회
사

A

C ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨

D

…

합계 ⑩ ⑪ ⑫

B …

지급회사 합계 ⑬ ⑭ ⑮

임
대
회
사

A

E ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨

F

…

합계 ⑩ ⑪ ⑫

B …

수취회사 합계 ⑬ ⑭ ⑮

<기재요령>

1. ①에는 회사의 부동산 임대료의 지급/수취 여부를 기재(임대료를 지급한 회사는 “지급”, 수취한 

회사는 “수취”로 기재하고, 임대차를 하고 있으나 임대료를 전혀 지급/수취하지 않는 경우에는 

“미지급” 또는 “미수취”로 기재)

* 전세 계약 등으로 보증금만을 지급(수취)하는 경우, “지급(수취)”으로 기재

2. ②에는 임대차 계약의 대상이 된 부동산의 소재지를 최소행정구역(읍·면·동)까지 기재

3. ③에는 임대차 계약의 대상이 된 부동산의 면적(집합건물인 경우 전용면적과 공용면적을 합산한 면

적)을 기재

4. ④에는 임대차 계약의 대상이 된 부동산의 종류(토지, 건물 등)를 기재

5. ⑤에는 임대차 계약으로 정한 임대차기간을 작성하고, 그 옆 ( )에 최초 계약일을 기재

[예시] 2021.1.1.~2023.12.31.(2009.10.1.)

* 재계약(연장)이 이루어진 경우에는 재계약 개시 시점부터 그 재계약 계약종료일까지의 기간을 

기재하고, 그 옆 ( )에 최초 계약일을 기재 

6. ⑥에는 직전 사업연도 임대차기간 동안 보증금인 ⑦에는 부가가치세법 시행규칙 제47조에 의한 

이율을 적용하여 산출한 금액과 실제 수취(지급)한 임대(차)료(⑧)를 합산하여 기재

* 부가가치세법 시행규칙에 따른 보증금 적용 이율이 연도별로 상이한 경우에는 공시연도 기준 

이율을 일괄적으로 적용

7. ⑦에는 임대차 계약에서 정한 보증금을 기재

8. ⑧은 직전 사업연도 기간 동안 실제 수취(지급)한 임대(차)료를 기재

9. ⑨에는 현금, 어음, 현금·어음 혼용, 어음대체수단 등 실제 대금을 지급받는 방법을 기재

10. ⑩,⑪,⑫에는 전체 거래상대방(으로부터)에게 지급(수취)한 거래금액총액, 보증금, 임대(차)료의 

합계를 각각 기재

11. 대표회사는 ⑬,⑭,⑮에 전체 소속회사의 연간 거래금액총액, 보증금, 임대(차)료의 합계를 각각 

기재
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 계열회사간 기타자산 거래 현황

(공시기준) 직전 사업연도 개시일부터 종료일까지

❍ 회사의 결산일이 6ㆍ9ㆍ12월에 속한 경우에는 직전연도에 속한

사업연도를 기준으로 함

- 결산일이 3월인 회사는 당해연도 사업연도말 기준으로 작성.

다만, 작성 시 가결산 상태인 경우 가결산 자료를 이용하되 가결산 

자료임을 명시

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 소속회사가 직전 사업연도 동안 국내계열회사에게 

매도한 기타자산(유·무형자산) 매도금액(장부에 기재된 기타자산 

매도금액)

    * 매도에는 임대, 리스 등 포함

작성방법

❍ 기타자산이란 소속회사가 재무상태표에 비유동자산 중 유ㆍ무형

자산으로 계상한 자산을 의미(다음 ‘이해돕기’ 참조)

- 거래에서 발생한 매도 대가(처분가액, 임대료, 리스료 등)를 기재.

단, 자산의 장부상 처분가액을 기재하므로 각종 평가손익ㆍ처분

손익ㆍ환산손익 등은 추가로 기재하지 않음

     [예시] 장부가액 50억원인 건물을 80억원에 매도(부가세 제외)하여 처분이익 30억원, 

분기말 미수금 환산이익이 5억원 발생한 경우, 매도가액인 80억원만을 기재
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이해돕기

☞ 유동자산 : 보유기간이 1년 미만으로 현금으로의 교환이 빠른 자산을 의미하며 

목적에 따라 당좌자산과 재고자산으로 구분

 ① 당좌자산 : 현금및현금성자산, 단기투자자산, 매출채권, 선급비용, 이연

법인세자산, 미수금, 미수수익, 선급금 등

 ② 재고자산 : 상품, 제품, 반제품, 재공품, 원재료, 저장품 등

☞ 비유동자산 : 보유기간이 1년 이상으로 장기적인 투자수익을 얻을 목적이나 

장기간 영업활동에 사용할 목적으로 보유하고 있는 자산

 ① 유형자산 : 재화의 생산, 용역의 제공, 타인에 대한 임대 또는 자체적으로 

사용할 목적으로 보유하고 있는 물리적인 형태가 있는 자산

   ⇒ 토지, 설비자산, 건설중인자산 등

 ② 무형자산 : 재화의 생산이나 용역의 제공, 타인에 대한 임대료 또는 관리에 

사용할 목적으로 기업이 보유하고 있고 물리적 형체가 없지만 식별가능성이 

있고 기업이 통제하고 있으며 미래 경제적 효익이 있는 비화폐성자산

   ⇒ 산업재산권, 영업권, 라이선스, 프렌차이즈, 저작권, 광업권, 어업권, 임차

권리금, 토지사용권리, 지상권 혹은 임차권, 지역권 등

 ③ 투자자산 : 기업이 본래의 사업목적이 아니라 장기적인 투자수익을 얻을 

목적인 자산

   ⇒ 장기금융상품, 만기보유금융자산, 매도가능금융자산, 장기대여금, 장기성

매출채권, 투자부동산, 보증금(전세권, 전신전화가입권, 임차보증금, 

영업보증금 등)

※ 임대 건물의 관리비 등을 포함하여 임대료 수익으로 계상된 경우 관리비 등을 

거래금액에 포함하여 기재

※ 건물, 기계장치, 무형자산(상표권 등) 등의 자산이 재무상태표 상에 유ㆍ무형

자산으로 계상되어 있더라도 관련 임대료, 사용료 등을 손익계산서 상 매출로 

계상할 경우 본 양식에 기재하지 않고  계열회사간 상품․용역거래 현황 양식에 기재하고 
상표권 사용거래에 대해서는 계열회사간 상표권 사용거래 현황 양식(□24 )에도 별도로 기재
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공시양식 및 기재요령

<작성양식 23>

가. 유형자산 거래내역

(직전 사업연도 개시일～종료일 기준, 단위 : 백만원)

매입자

매도회사

(소속회사)

거래

기간

계열회사

비금융회사 금융회사
합계

(거래금액)A B ㆍㆍ 소계 C ㆍㆍ 소계

비
금
융
회
사

A

1/4
2/4
3/4
4/4
소계

B

1/4 ① ③ ④ ⑤
2/4 ①
3/4 ①
4/4 ①
소계 ②

ㆍㆍ

소계 ⑥

금
융
회
사

C

1/4
2/4
3/4
4/4
소계

ㆍㆍ

소계 ⑦
합계 ⑧

< 기재요령 >

※ 개별 재무제표 기준. 매도회사가 공시(유형자산)

1. ①에는 B사가 A사에게 기타자산 중 유형자산을 매도(임대, 리스 등을 포함. 이하 동일)한 거래 금액

(처분가액)을 분기별로 합산하여 기재

2. ②에는 B사가 A사로부터 직전 사업연도 동안 기타자산 중 유형자산을 매도한 금액(처분가액)을 기재

3. ③과 ④에는 B사가 해당 분기에 기타자산 중 유형자산을 비금융 계열회사와 금융 계열회사에게 

매도한 금액(처분가액)의 합계를 각각 기재

3. ⑤에는 B사가 계열회사에게 기타자산 중 유형자산을 매도한 금액의 분기별 합계(③+④)를 기재

4. 기업집단 대표회사는 ⑥⑦⑧에 모든 소속회사가 A사에게 기타자산 중 유형자산을 매도한 금액의

합계액을 ‘비금융회사’, ‘금융회사’ 및 ‘합계’로 각각 구분하여 기재

※ (참고) 유·무형자산으로 구분이 어려운 성격의 자산은 유형자산 양식에 합산하여 기재 
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나. 무형자산 거래내역 

(직전 사업연도 개시일～종료일 기준, 단위 : 백만원)

매입자

매도회사

(소속회사)

거래

기간

계열회사

비금융회사 금융회사
합계

(거래금액)A B ㆍㆍ 소계 C ㆍㆍ 소계

비
금
융
회
사

A

1/4
2/4
3/4
4/4
소계

B

1/4 ① ③ ④ ⑤
2/4 ①
3/4 ①
4/4 ①
소계 ②

ㆍㆍ

소계 ⑥

금
융
회
사

C

1/4
2/4
3/4
4/4
소계

ㆍㆍ

소계 ⑦
합계 ⑧

< 기재요령 >

※ 개별 재무제표 기준. 매도회사가 공시(무형자산)

1. ①에는 B사가 A사에게 기타자산 중 무형자산을 매도한 거래 금액(처분가액)을 분기별로 합산하여

기재하되, 대규모내부거래 이사회 의결 및 공시대상을 포함하는 경우 하단에 각주로 해당 공시 

날짜를 연월일 형식(0000.00.00)으로 기재 

2. ②에는 B사가 A사로부터 직전 사업연도 동안 기타자산 중 무형자산을 매도한 금액(처분가액)을 기재

3. ③과 ④에는 B사가 해당 분기에 기타자산 중 무형자산을 비금융 계열회사와 금융 계열회사에게 

매도한 금액(처분가액)의 합계를 각각 기재

4. ⑤에는 B사가 계열회사에게 기타자산 중 무형자산을 매도한 금액의 분기별 합계(③+④)를 기재

5. 기업집단 대표회사는 ⑥⑦⑧에 모든 소속회사가 A사에게 기타자산 중 무형자산을 매도한 금액의

합계액을 ‘비금융회사’, ‘금융회사’ 및 ‘합계’로 각각 구분하여 기재
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 계열회사간 상표권 사용거래 현황

(공시기준) 직전 사업연도 개시일부터 종료일까지

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 직전 사업연도 동안 국내계열회사간 상표권 사용거래

실적이 있는 회사(사용료 지급회사, 수취회사)가 거래상대방, 대상 

상표권, 사용기간, 거래금액, 사용료 산정방식 등을 작성

작성방법

❍ (공시대상) 기업집단 내 소속회사들이 공동으로 사용이 가능한 

집단 고유의 기호·문자·도형으로 이루어진 상표권(CI, Corporate

Identity)을 의미

- 기업집단 명칭이 포함되어 있더라도 특정상품 또는 특정서비스의

판매를 목적으로 개발하여 사용중인 상표는 제외

    [예시] 가상의 기업집단 「공정」(이하 같음)에서 ‘공정’은 공시대상에 포함되나 소속 

회사 공정식품이 제조판매하는 ‘공정 우유’는 제외

- 복수의 상표권을 사용하는 경우 모두 공시 대상

    [예시] 기업집단 「공정」 소속회사들이 ‘공정’ 및 ‘공시’ CI 사용하는 경우 모두 

공시 대상

❍ (대상 상표권) 작성시 상표권의 기본이 되는 명칭(삼성, 현대,

LG 등) 및 특허청 등록번호를 표시

    [예시] ‘공정’00-0000000 외 00개, ‘공시’ 00-0000000 외 00개(대상 CI가  

2개 이상인 경우 모두 작성) 

- 복수의 상표권을 사용하면서 사용계약을 따로 체결하는 경우 

계약 건별로 작성
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❍ 상표권 사용계약을 체결하면서 CI 및 그 외의 상표권을 포괄하여

계약을 체결하여 상표권 사용료 구분이 불가능한 경우 사용료를 

그대로 공시하되, 주석에 기업집단 CI 이외 상표권도 포함하여 

계약을 체결하고 사용료를 수취(지급)하였음을 표시

    [예시] (주석) 당사는 기업집단 명칭 ‘공정’이 포함된 상표권 000개 이외의 개별 상품 

등의 상표권 000개를 포괄하여 상표권 사용계약을 체결하고 있습니다.

❍ 상표권 사용료 수취회사 뿐만 아니라 지급회사도 작성·공시

❍ 상표권 사용료를 지급/수취하지 않은 회사라도 상표권을 사용한 

경우는 무상거래내역에 기재하고 무상거래 사유를 구체적으로 기재

(단순히 ‘무상사용계약 체결’, ‘사용료 관련 별도 계약체결 없음’ 등으로 

작성하는 것은 배제)

   [예시] 사회 공헌 등으로 인한 브랜드 홍보를 위해 상표권 무상사용 허용, 영위 사업의 

특성상 브랜드 사용에 따른 이익이 발생하지 않음(영위 사업의 특성을 간략히 

기재), 실적 부진으로 영업손실 발생 등

❍ 상표권에 대한 유상/무상 거래 구분은 계약서를 기준으로 판단 

 

   [예시] 계약서상 계열회사 간 상표권 사용 거래가 유상으로 명시되어 있으나, 이에 

대한 실제 대가는 추후에 정산하도록 되어 있어 공시대상 연도에 사용료를 

주고받지 않은 경우 →‘유상거래’작성양식에 거래내용을 작성 

❍ 연간 사용료는 회계기준에 따라 당해 회계연도에 인식한 손익

계산서상 상표권 사용료 지급/수취액을 기재

❍ 상표권을 복수의 회사가 공동으로 보유하고 있어 권리지분율

(분배기준율)에 따라 상표권 사용료를 수취하는 경우 주석에 

해당 내용을 표시 

❍ 상표권 유·무상 거래 내역이 없는 경우 “해당사항 없음”이라고 기재
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공시양식 및 기재요령

<작성양식 24>

가. 유상거래 현황

(직전 사업연도 개시일～종료일 기준, 단위 : 백만원)

소속회사명 거래상대방 지급/수취 여부 대상 상표권 사용기간
연간 사용료 
지급/수취액

사용료
산정방식

지급
회사

A

C ① ② ③ ④ ⑤

D

…

합계 ⑥

B …

지급회사 합계 ⑦

수취

회사

A

E

F

…

합계 ⑥

B …

수취회사 합계 ⑦

나. 무상거래 현황

(직전 사업년도 개시일～종료일 기준)

소속회사명 거래상대방 지급/수취 여부 대상 상표권
사용계약
유무

사용기간 무상거래 사유

지급
회사

A

C ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫

D

…

합계

B …

지급회사 합계

수취

회사

A …

B …

수취회사 합계
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<기재요령>

※ 기업집단 내 소속회사들이 공동으로 사용이 가능한 집단 고유의 기호·문자· 도형으로 이루어진 

상표권 사용에 대한 거래내용으로 상표권 사용료를 지급한 회사와 수취한 회사 모두 작성·공시

1. ①,⑧에는 회사의 상표권 사용료의 지급/수취 여부를 기재 (유상거래의 경우, 사용료를 지급한 

회사는 “지급”, 수취한 회사는 “수취”로 기재. 무상거래의 경우, 상표권을 사용한 회사는 

“지급”, 상표권을 보유한 회사는 “수취”로 기재)

2. ②,⑨에는 상표권에 포함되는 주된 명칭 및 상표권 사용계약의 대상이 된 상표권의 특허청 등

록번호를 기재(복수일 경우 대표 상표권 ㅇㅇ외 몇 개로 기재)

   [예시]‘△△’00-0000000 외 00개

3. ③,⑪에는 상표권 사용계약으로 정한 상표권 사용 기간을 기재

4. ④에는 당해 회계연도에 인식한 손익계산서상 상표권 사용료를 기재

5. ⑤에는 상표권 사용계약으로 정한 사용료 산정방식을 기재

   [예시] (매출액-광고선전비) × 0.**%(상표권 사용료율) × (상표권공동소유 회사간 분배기준율)

6. ⑥에는 전체 거래상대방(으로부터)에게 지급(수취)한 연간 상표권 사용료의 합계액을 기재

7. 대표회사는 ⑦에 전체 소속회사의 연간 사용료 지급/수취액 합계액을 기재

8. ⑩에는 상표권 무상사용에 대한 계약유무를 O, X로 기재

9. ⑫에는 무상사용의 구체적인 사유를 기재

   [예시] 사회 공헌 등으로 인한 브랜드 홍보를 위해 상표권 무상사용 허용, 영위 사업의 특성상 

브랜드 사용에 따른 이익이 발생하지 않음(영위 사업의 특성을 간략히 기재), 실적 부진으로 

영업손실 발생 등 
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 특수관계인에 대한 기타자산 거래 현황

(공시기준) 직전 사업연도 개시일부터 종료일까지

❍ 회사의 결산일이 6ㆍ9ㆍ12월에 속한 경우에는 직전연도에 속한

사업연도를 기준으로 함

- 결산일이 3월인 회사는 당해연도 사업연도말 기준으로 작성.

다만, 작성 시 가결산 상태인 경우 가결산 자료를 이용하되 가결산 

자료임을 명시

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 소속회사가 직전 사업연도 동안 동일인 및 동일인관련자

(계열회사 제외)에게 매도*한 기타자산의 매도장부가액 및 매입*한 

기타자산의 매입장부가액

    * 매도 및 매입에는 임대, 리스 등 포함

작성방법

❍ 기타자산이란 소속회사가 재무상태표에 비유동자산 중 유ㆍ무형자산

으로 계상한 자산을 의미

- 거래에서 발생한 매도(매입) 대가(처분가액, 임대료, 리스료 등)를 기재.

자산의 장부상 처분가액을 기재하므로 각종 평가손익ㆍ처분

손익ㆍ환산손익 등은 추가로 기재하지 않음
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공시양식 및 기재요령

<작성양식 25>

가. 기타자산 매도 거래
(직전 사업연도 개시일～종료일 기준, 단위 : 백만원)

관계

매도회사

(소속회사)

거래

기간

동일인, 배우자,

혈족1촌
친족 임원 비영리법인 등 합계

비
금
융
회
사

A

1/4 ① ③ ④ ⑤ ⑥
2/4 ①

3/4 ①

4/4 ①

소계 ②

B

1/4
2/4
3/4
4/4
소계

ㆍㆍ

소계 ⑦

금
융
회
사

C

1/4
2/4
3/4
4/4
소계

ㆍㆍ

소계 ⑧
합계 ⑨

나. 기타자산 매입 거래
(직전 사업연도 개시일～종료일 기준, 단위 : 백만원)

관계

매입회사

(소속회사)

거래

기간

동일인, 배우자,

혈족1촌
친족 임원 비영리법인 등 합계

비
금
융
회
사

A

1/4 ① ③ ④ ⑤ ⑥
2/4 ①
3/4 ①
4/4 ①
소계 ②

B

1/4
2/4
3/4
4/4
소계

ㆍㆍ

소계 ⑦

금
융
회
사

C

1/4
2/4
3/4
4/4
소계

ㆍㆍ

소계 ⑧
합계 ⑨
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< 기재요령 >

※ 개별 재무제표 기준

1. ①에는 A사가 동일인, 배우자, 혈족 1촌과 기타자산(이하 자산)을 매도(매입)한 금액을 분기별로 

합산하여 기재

2. ②에는 A사가 동일인, 배우자, 혈족 1촌과 직전 사업연도동안 기타자산(이하 자산)을 매도(매입)

한 금액을 기재

3. ③에는 A사가 친족[독점규제 및 공정거래에 관한 법률 시행령 제4조 제1항 제1호 가목의 친족

(배우자, 혈족4촌 이내, 인척3촌 이내 및 기타친족)을 의미하되, 배우자 및 혈족1촌 제외]과 기타

자산을 매도(매입)한 금액을 분기별로 합산하여 기재

3. ④에는 A사가 임원[독점규제 및 공정거래에 관한 법률 시행령 제4조 제1항 제1호 마목의 임원 

등을 의미]과 기타자산을 매도(매입)한 금액을 분기별로 합산하여 기재

4. ⑤에는 A사가 비영리법인 또는 단체[독점규제 및 공정거래에 관한 법률 시행령 제4조 제1항 제1호 

나목 및 다목의 비영리법인 또는 단체를 의미]과 기타자산을 매도(매입)한 금액을 분기별로 합산

하여 기재

5. ⑥에는 A사가 특수관계인(계열사 제외)에게 매도(매입)한 기타자산 금액의 분기별 합계(①+③+④+⑤)를 기재

6. 대표회사는 ⑦⑧⑨에 모든 계열회사가 동일인, 배우자, 혈족1촌에게 매도하거나 이들로부터 매입한

기타자산 금액의 합계액을 ‘비금융사’, ‘금융사’ 및 ‘합계’로 각각 구분하여 기재
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□26  계열회사간 거래에 따른 채권·채무 잔액 현황

(공시기준) 금년도 지정일 직전 사업연도말 기준

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 소속회사가 직전 사업연도말 현재 국내계열회사에 

대해 가지고 있는 채권 잔액

작성방법

❍ 거래상대방별 채권 잔액을 기재하되, 실물채권과 금융채권의 

장부상 잔액(회사의 재무상태표상 분류 기준을 준용)

- 실물 채권 : 매출채권, 미수금, 선급금, 보증금 잔액

- 금융 채권 : 대여금, 유가증권 중 회사채 잔액

- 금융사의 경우 실물채권에는 미수금ㆍ선급금ㆍ보증금을, 금융 

채권에는 대출채권을 기재
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공시양식 및 기재요령

<작성양식 26>
(직전 사업연도말 기준, 단위 : 백만원)

< 기재요령 >

※ 개별 재무제표 기준. 채권회사가 공시

1. ①에는 B사가 A사에 대해 가지고 있는 직전 사업연도말 현재 실물채권(매출채권, 미수금, 선급금,

보증금)잔액을, ②에는 B사가 A사에 대해 가지고 있는 직전 사업연도말 현재 금융채권(대여금,

유가증권 중 회사채) 잔액을, ③에는 ①과 ②의 합계 금액을 기재

2. ④와 ⑤에는 B사의 비금융 계열회사와 금융 계열회사에 대한 채권 잔액의 합계를 각각 기재

3. ⑥에는 B사의 계열회사에 대한 비금융회사 및 금융회사에 대한 실물채권 합계액을, ⑦에는 비금융

회사 및 금융회사에 대한 금융채권 합계액을, ⑧에는 ⑥과 ⑦의 합계액을 기재

4. 대표회사는 각각의 항목에 대한 합계란을 기재

채무자

채권회사

(소속회사)

국내 계열회사

비금융회사 금융회사 합계

(채권금액)A ․․ 소계 C ․․ 소계

실물

채권

금융

채권
계

실물

채권

금융

채권
계

실물

채권

금융

채권
계

실물

채권

금융

채권
계

비금
융회
사

A

B ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧

․․

소계

금융
회사

C

D

․․

소계

합계
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□27  계열회사간 채무보증 현황

(공시기준) 직전 분기말 기준

(공시기한) 매 분기 종료 후 2개월(2월․5월․8월․11월말일) 이내

공시내용

❍ (공정거래법상 제한되는 채무보증) 채무보증 건별로 채무보증 

받은 회사, 금융기관, 여신잔액, 채무보증금액, 채무보증기간 등

❍ (공정거래법상 제한되는 채무보증 이외의 채무보증) 채무보증 

건별로 채무보증 받은 회사, 채권자, 채무금액잔액, 채무보증금액,

채무보증기간 등

❍ (이행보증ㆍ납세보증 등) 공정거래법상 제한되는 채무보증 이외

의 채무보증 중 ｢입찰ㆍ계약ㆍ하자ㆍ차액보증 등의 이행보증｣,

｢납세보증｣, ｢건설업을 영위하는 법인이 건설사업을 위하여 발주처 

및 입주예정자 등에 제공한 채무보증｣ 등의 건수와 보증금액

작성방법

❍ ｢여신잔액｣은 해당 분기말 기준 여신 잔액을 기재하되, 당좌차월

ㆍ어음할인과 같이 한도 약정을 맺은 경우는 당해 한도를 여신

으로 기재

- ｢채무보증금액｣은 채무보증산정방법에 따라 산정한 금액을 기재

하고, 채무보증약정 후 여신의 발생이 없었다 하더라도 채무

보증금액 칸에는 보증약정금액을 기재

- 외화표시 채무보증일 경우 각 분기 말의 서울외국환중개 고시 환율

을 적용하여 원화로 환산한 금액을 표시(다만, 회사 내에 별도로 적용

하는 환율이 있는 경우 해당 환율을 사용 후 주석에 기재)
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❍ ①입찰ㆍ계약ㆍ하자ㆍ차액보증 등의 이행보증과 ②납세보증, ③건설업

을 영위하는 법인이 건설사업을 위하여 발주처 및 입주예정자 등에 

제공한 채무보증은“다. 이행보증ㆍ납세보증 등”에만 기재

❍ “다. 이행보증ㆍ납세보증 등”에는 타인이 지급·이행하여야 

하는 의무에 관하여 타인을 채무자(피보증인)로 하여 소속회사가 

제공한 이행보증ㆍ납세보증만 포함되므로,

- 국내외 계열회사, 개인, 조합, 비계열회사 등 타인을 채무자

(피보증인)로 하는 이행보증ㆍ납세보증 등을 공시하고,

- 소속회사가 자신의 채무에 관하여 서울보증보험과 같은 보증회

사를 이용하여 계약상대방 등에게 이행보증을 제공한 경우 등

은 제외

❍ 명칭과 관계없이 실질적으로 채무보증의 성격을 갖는 자금보충

약정, 책임준공약정, (조건부)채무인수 등도“다. 이행보증·납세

보증 등”에 공시

- 건설업 영위법인이 건설사업과 관련하여 타인인 채무자에게 

제공한 채무보증의 경우 ｢건설업을 영위하는 법인이 건설사업을 

위하여 발주처 및 입주예정자 등에 제공한 채무보증｣ 란에 기재

< 공정거래법상 제한되는 채무보증 >

｢공정거래법 제2조(정의) 및 제24조｣에서는 상호출자제한기업집단 소속 

계열회사(금융보험사 제외)는 국내금융기관의 여신*과 관련하여 국내

계열회사에 대한 채무보증을 금지하고 있으며, 이렇게 금지하고 있는 

채무보증을 ‘제한대상 채무보증’이라 함

* ｢여신｣이란 국내금융기관이 행하는 대출 및 회사채무의 보증 또는 인수를 의미
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< 공정거래법상 제한되는 채무보증 이외의 채무보증 >

공정거래법상 제한되는 채무보증 이외의 모든 채무보증을 의미하며, 크게 

｢공정거래법상 제한제외대상 채무보증1)｣과 ｢공정거래법상 채무보증이 아닌 

채무보증2)｣으로 구분

1. 공정거래법상 제한제외대상 채무보증 : 공정거래법 제24조 단서 및 

각 호에서는 기업의 국제경쟁력강화를 위하여 필요한 경우 등 대통령

령이 정하는 경우에는 예외적으로 계열회사간 채무보증을 허용하고 

있으며, 이렇게 예외적으로 허용하고 있는 채무보증을 말함

2. 공정거래법상 제한되는 채무보증이 아닌 채무보증 : 금융사가 계열회사

에 대해 행한 채무보증, 국내금융기관으로부터의 여신과 관련되지 않은 

채무보증*, 국외 계열사에 대한 채무보증** 등을 들 수 있음

  * 금융기관을 경유하지 않고 회사간 직접 차입하는 채무에 대한 보증, 국외금융기관

으로부터의 여신과 관련된 채무보증, 계열회사 이외의 회사에 대한 채무보증

 ** 공정거래법상 제한되는 채무보증 이외의 채무보증이므로 조합, 개인, 국외 계열사, 

비계열사 등에 대한 채무보증도 포함
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공시양식 및 기재요령

<작성양식 27>

가. 공정거래법상 제한되는 채무보증

(직전 분기말 기준, 단위 : 백만원)

채무보증한 회사

(소속회사)

채무보증 받은 

국내계열회사
금융기관 여신 잔액 채무보증 금액 채무보증기간

A

① ② ③ ④

소 계

B

C

합계 ⑤ ⑥

< 기재요령 >

※ 개별 재무제표 기준, 채무보증한 회사(소속회사)에 금융보험사는 제외

1. ①에는 여신을 제공한 금융기관명을 기재

2. ②에는 채무보증을 받은 회사가 국내 금융기관으로부터 제공받은 여신 잔액을 기재

3. ③에는 채무보증금액을, ④에는 채무보증기간을 기재

4. 기업집단 대표회사는 ⑤～⑥에 여신 잔액, 채무보증금액을 합산하여 기재

나. 공정거래법상 제한되는 채무보증 이외의 채무보증

(직전 분기말 기준, 단위 : 백만원)

채무보증한 회사

(소속회사)
채무보증 받은 자 채권자 채무금액 잔액 채무보증 금액 채무보증기간

비
금
융
회
사

A

국내

계열회사

① ② ③ ④

기타
⑤

소 계

B ..

비금융회사 합계 ⑥ ⑦

금
융
회
사

C

국내

계열회사

기타

소 계

D ..

금융회사 합계 ⑧ ⑨

전체 계열회사 합계 ⑩ ⑪
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< 기재요령 >

※ 개별 재무제표 기준, 채무보증한 회사(소속회사)에 금융보험사 포함, 채무보증을 받은 자에 국외

계열사, 조합, 개인 등 포함

1. 입찰·계약·하자·차액보증 등의 이행보증, 납세보증, 건설업을 영위하는 법인이 건설사업을 위하여 

발주처 및 입주예정자 등에 제공한 채무보증 등은 “다. 이행보증·납세보증 등”에만 기재

2. ①에는 채권자명을, ②에는 채무금액잔액을, ③에는 채무보증금액을, ④에는 채무보증기간을 기재

3. ⑤‘기타’에 해당하는 채무보증을 받은 자는 국내 계열회사를 제외한 개인, 조합, 국외 계열회사,

비계열회사 등을 의미함

4. 기업집단 대표회사는 ⑥∼⑪에 모든 계열회사의 채무금액 잔액, 채무보증금액을 ‘비금융회사’,

‘금융회사’, ‘합계’로 각각 구분하여 기재

다. 이행보증․납세보증 등

(직전 분기말 기준, 단위 : 백만원)

구       분
보증한 회사

(소속회사)
건 수

채무금액 

잔액
보증 금액

입찰․계약․하자․차액보증 등의 이행보증

① ② ③ ④

계

납세보증

⑤ ⑥ ⑦

계

건설업을 영위하는 법인이 건설사업을 위하여 발주처 및 입주예정자 
등에 제공한 채무보증

⑧ ⑨ ⑩

계

합   계 ⑪ ⑫ ⑬

< 기재요령 >

※ 개별 재무제표 기준, 타인(국내외 계열회사, 개인, 조합, 비계열사 등)이 지급·이행하여야 하는 의

무에 관하여 타인을 채무자(피보증인)로 하여 소속회사가 제공한 이행보증ㆍ납세보증 등을 기재하

고, 소속회사 자신의 채무에 관하여 발급한 이행보증 등은 제외

1. ①에는 공시대상 회사(공시 주체)의 사명을 기재

2. 공정거래법상 제한되는 채무보증 이외의 채무보증 중 입찰․계약․하자․차액보증 등의 이행보

증의 분기말 현재 존재하는 건수와 채무금액 잔액, 총 보증금액을 ②∼④에 각각 기재

3. 공정거래법상 제한되는 채무보증 이외의 납세보증의 분기말 현재 존재하는 건수와 채무금액 

잔액, 총 보증금액을 ⑤∼⑦에 각각 기재

4. 공정거래법상 제한되는 채무보증 이외의 채무보증 중 건설업을 영위하는 법인이 건설사업을 

위하여 발주처 및 입주예정자 등에 제공한 채무보증의 분기말 현재 존재하는 건수와 채무금액 잔

액, 총 보증금액을 ⑧∼⑩에 각각 기재

5. 대표회사는 ⑪∼⑬에 계열회사 전체의 이행보증․납세보증 등의 건수와 채무금액 잔액, 총 보증금액

의 합계를 각각 기재
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□28  계열회사간 담보제공 현황

(공시기준) 금년도 지정일 직전 사업연도말 기준

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용) 소속회사가 직전 사업연도말 현재 국내 계열회사를 

위해 제공한 담보 내역(물적담보 잔액, 내용, 제공사유 등)

작성방법

❍ 국내 계열회사(채무자)를 위하여 담보를 제공한 경우, 담보를 

제공한 소속회사가 그 담보 내역을 공시 

- 소속회사가 자신의 채무에 대하여 담보를 제공한 경우는 제외

❍ 건설업을 영위하는 법인이 건설사업을 위하여 발주처 및 입주

예정자 등에 제공한 담보는 별도 칸에만 기재

< 채무보증과 담보제공의 차이점 >

채무보증은 ʻ인적담보ʼ를 의미하며, 담보제공은 물권담보, 예금담보 등 ʻ물적

담보ʼ를 의미함. 다만, 백지어음 제공 등 사실상 인적담보 성격을 가진 

경우에는 채무보증에 해당됨
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공시양식 및 기재요령

<작성양식 28>

가. 계열회사를 위한 담보 내역

(직전 사업연도말 기준, 단위 : 백만원)
제공회사

(소속회사)

제공받는 회사

(대상 계열회사)
내용 담보 잔액 제공 사유

비
금
융
회
사

A

① ② ③

소 계 ④

B ..

비금융회사 합계 ⑤

금
융
회
사

C

D ..

금융회사 합계 ⑥

전체 계열회사 합계 ⑦

< 기재요령 >

※ 개별 재무제표 기준. 담보를 제공한 회사가 공시

1. ①에는 담보를 제공한 회사가 제공한 담보의 내용[예, 부동산, 국채, OO사 발행 사채 등]을 기재

2. ②에는 사업연도말 담보 잔액을 기재

3. ③에는 담보제공 이유[예, OO사의 금융기관 대출 등]를 기재

4. ④에는 A사가 모든 계열회사를 위해 제공한 담보 잔액 합계를 기재

5. 기업집단 대표회사는 ⑤～⑦에 모든 계열회사의 담보 잔액을 비금융회사, 금융회사, 합계로 각각 

구분하여 기재

나. 계열회사를 위해 제공한 담보 내역 중 건설업을 영위하는 법인의 담보제공 내역

(직전 사업연도말 기준, 단위 : 백만원)

구       분
제공회사

(소속회사)
건 수 담보 잔액

건설업을 영위하는 법인이 건설사업을 위하여
발주처 및 입주예정자 등에 제공한 담보

① ② ③

합 계 ④ ⑤

< 기재요령 >

※ 개별 재무제표 기준, 자신의 채무를 위한 담보제공은 제외

1. ①에는 공시 대상 회사(공시 주체)의 사명을 기재

2. 채무자인 국내 계열회사를 위해 제공한 담보 내역 중, 건설업을 영위하는 법인이 건설사업을 위하여 

국내 계열회사인 발주처 및 입주예정자 등에 제공한 현존하는 담보 건수와 담보 잔액을 ②와 ③에 각

각 기재

3. 대표회사는 ④와 ⑤에 전체 계열회사의 현존하는 담보제공 건수와 담보 잔액 합계를 기재
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□29  특수관계인 지분율이 높은 계열회사의 내부거래 현황

(대상회사) 특수관계인(자연인인 동일인 및 그 친족에 한함. 이하 ‘총

수일가’)이 단독으로 또는 다른 특수관계인(총수일가)과 합하여 

발행주식총수의 100분의 20 이상의 주식을 소유한 회사 또는 

그 회사가 단독으로 발행주식총수의 100분의 50을 초과하는 

주식을 소유한 회사(공정거래법 제47조 참조)

   * 대상 해당여부는 금년도 지정일 기준. 금년도 지정일에 위 대상회사 기준에 해당되

면, 최근 3개년도 거래내역을 빠짐없이 공시

(공시기준) 금년도 지정일 직전 사업연도 개시일부터 종료일까지

❍ 결산일이 6․9․12월에 속한 경우에는 직전연도에 속한 사업

연도를 기준으로함

- 결산일이 3월인 회사는 당해연도 사업연도말 기준으로 작성.

다만, 작성 시 가결산 상태인 경우 가결산 자료를 이용하되 가결산 

자료임을 명시

(공시기한) 매년 5월 31일까지

(공시내용)공시대상 회사별로 최근 3개 연도 동안 국내 계열

회사 및 특수관계인(총수일가)과의 상품·용역, 자금 및 자산(유

가증권, 기타자산) 거래 현황 등을 공시

   * 최근 3개 연도 분을 공시하되 2024년 5월에 공시하는 경우 2024년 신규지정 기업

집단 소속회사는 1개 연도 분을, 2023년 신규지정 기업집단 소속회사는 2개 연도 분을 

작성  

  ** 기존 공시대상기업집단으로 편입, 특수관계인 등의 주식수 변동 등으로 인해 공시대상이 

된 소속회사는 본 매뉴얼 □29 양식에 따라 최근 3개 연도를 공시
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❍ 공시대상 회사의 계열사·특수관계인(총수일가)에 대한 매출·대여·

매도 뿐 아니라 매입·차입 등도 구분하여 기재

작성방법

❍ 상품ㆍ용역거래는 손익계산서 상 매출(금융사의 경우는 영업수익)로 

계상되는 전 계정과목들의 장부상 매출액을 의미

❍ 해당 기간 동안 차입(또는 대여)한 금액을 발생금액 기준으로 작성

- 해당 기간 동안 차입(또는 대여)한 금액 중 일부를 상환하였어도 상환한

금액을 차감하지 않은 총 차입(또는 대여)금액을 기재하며, 만기 

연장된 금액이 있는 경우 만기 연장된 금액만을 기재

❍ 소속회사가 자신이 보유한 유가증권을 국내계열회사 또는 특수

관계인(총수일가)에게 양도하고 현금(또는 현물 등)을 받은 경우 

공시대상

- 매도에는 매각 뿐 아니라 제공, 발행 등도 포함된 개념으로 유상

증자, 교환 등을 통해 유가증권을 제공한 경우도 포함(무상증자는

현금 등 대가를 받은 내역이 없으므로 공시대상 아님)

- 유가증권은 주식, 회사채(전환사채, 신주인수권부사채, 만기 3개월 미만

채권 등도 포함), 수익증권인 펀드, 기업어음(CP) 등 거래대상이 

되는 증권을 의미

    * 수익증권의 환매, 채권이나 CP 매입 후 상환 등은 공시대상이 아님

❍ 기타자산이란 소속회사가 재무상태표에 유ㆍ무형자산으로 계상한 

자산을 의미

- 거래에서 발생한 매도 대가(처분가액, 임대료, 리스료 등)를 기재.

자산의 장부상 처분가액을 기재하므로 각종 평가손익ㆍ처분손익ㆍ

환산손익 등은 추가로 기재하지 않음
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공시양식 및 기재요령

<작성양식 29>

가. 최근 3개년도 국내 계열회사에 대한 매출 내역

(직전 사업연도 개시일～종료일 기준, 단위 : 백만원, %)

구분

매출회사

(소속회사)

업종
대표

품목

당기 전기 전전기

국내계열사

매출액
매출액

비중

(%)

국내계열사

매출액
매출액

비중

(%)

국내계열사

매출액
매출액

비중

(%)
비

금

융

회

사

A ① ② ③ ④ ⑤ ⑥

B

․․

소계 ⑦

금

융

회

사

C

․․

소계 ⑧

합계 ⑨

나. 최근 3개년도 국내 계열회사로부터 매입 내역

(직전 사업연도 개시일～종료일 기준, 단위 : 백만원, %)

구분

매입회사

(소속회사)

업종
대표

품목

당기 전기 전전기

국내계열사

매입액
매입액

비중

(%)

국내계열사

매입액
매입액

비중

(%)

국내계열사

매입액
매입액

비중

(%)
비

금

융

회

사

A ① ② ③ ④ ⑤ ⑥

B

․․

소계 ⑦

금

융

회

사

C

․․

소계 ⑧

합계 ⑨



- 117 -

< 기재요령 >

※ 개별 재무제표 기준

※ 최근 3개년도분을 당기, 전기, 전전기로 구분하여 기재

[예시] 2024.5월에 공시하는 경우 당기는 2023.1월~2023.12월 말 기준, 전기는 2022.1월~2022.12월 말 기준,

전전기는 2021.1월~2021.12월 말 기준

1. ①에는 A사의 매출액 중 가장 큰 금액 비율을 차지하는 통계청 표준산업분류표상 세분류(알파벳

1자리와 4자리 숫자)의 코드번호와 영위업종명을 기재. [예시] “F4111 (주거용 건물 건설업)”

2. ②에는 A사의 대표 거래품목을 기재. [예시] 조립식 주거용 주택 건설, 아파트 건설 등

3. ③에는 A사의 국내계열회사에 대한 매출(또는 매입) 합계를 기재

* 매입액은 매출원가에 포함되는 금액을 기재

4. ④에는 A사의 해당기간 동안의 전체 매출(또는 매입) 합계를 기재

5. ⑤에는 A사의 국내계열회사 매출액(또는 국내계열회사 매입액)을 전체 매출(매입)액으로 나눈 

비율을 기재(단, 소수점 셋째자리에서 반올림)

6. ⑥에는 해당 기간(전기) 동안 A사의 국내계열회사에 대한 매출(또는 매입) 합계를 기재(이하 같음)

7. 기업집단 대표회사는 ⑦~⑨에 해당 소속회사들의 국내계열사 매출(매입)액, 전체 매출(매입)액, 국

내계열사 매출(매입) 비중의 합계를 비금융회사, 금융회사, 합계로 각각 구분하여 기재
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다. 최근 3개년도 차입 내역

(직전 사업연도 개시일～종료일 기준, 단위 : 백만원, %)

관계

차입회사

(소속회사)

당기 전기 전전기

국내

계열회사

동일인,

배우자,

혈족 1촌

친족 소계
국내

계열회사

동일인,

배우자,

혈족 1촌

친족 소계
국내

계열회사

동일인,

배우자,

혈족 1촌

친족 소계

비
금
융
회
사

A ① ② ③ ④ ⑤

B

․․

소계 ⑥

금
융
회
사

C

․․

소계 ⑦

합계 ⑧

라. 최근 3개년도 대여 내역

(직전 사업연도 개시일～종료일 기준, 단위 : 백만원, %)

관계

대여회사

(소속회사)

당기 전기 전전기

국내

계열회사

동일인,

배우자,

혈족 1촌

친족 소계
국내

계열회사

동일인,

배우자,

혈족 1촌

친족 소계
국내

계열회사

동일인,

배우자,

혈족 1촌

친족 소계

비
금
융
회
사

A ① ② ③ ④ ⑤

B

․․

소계 ⑥

금
융
회
사

C

․․

소계 ⑦

합계 ⑧
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< 기재요령 >

※ 개별 재무제표 기준

※ 최근 3개년도분을 당기, 전기, 전전기로 구분하여 기재

[예시] 2024.5월에 공시하는 경우 당기는 2023.1월~2023.12월 말 기준, 전기는 2022.1월~2022.12월 말 기준,

전전기는 2021.1월~2021.12월 말 기준

1. ①에는 A사가 국내 계열회사에 차입(또는 대여)한 금액을 합산하여 기재

2. ②에는 A사가 동일인, 배우자 및 혈족1촌에게 차입(또는 대여)한 금액을 합산하여 기재

3. ③에는 A사가 친족[독점규제 및 공정거래에 관한 법률 시행령 제4조 제1항 제1호 가목의 친족

(배우자, 혈족4촌 이내, 인척3촌 이내 및 기타친족)을 의미하되, 배우자 및 혈족1촌 제외]에게 

차입(또는 대여)한 금액을 합산하여 기재

4. ④에는 A사가 특수관계인(국내 계열회사 및 특수관계인(총수일가) 포함)에게 차입(또는 대여)한 

금액의 합계(①+②+③)를 기재

5. ⑤에는 해당기간(전기) 동안 A사가 국내 계열회사에 차입(또는 대여)한 금액의 합계를 기재(이하 같음)

6. 기업집단 대표회사는 ⑥～⑧에 해당 소속회사가 자금을 차입(또는 대여)한 금액의 합계를 비금융사,

금융사, 합계로 각각 구분하여 기재
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마. 최근 3개년도 자산(유가증권, 기타자산) 매도 내역

(직전 사업연도 개시일～종료일 기준, 단위 : 백만원, %)

관계

매도회사

(소속회사)

유형

당기 전기 전전기

국내

계열회사

동일인,

배우자,

혈족1촌

친족 소계
국내

계열회사

동일인,

배우자,

혈족1촌

친족 소계
국내

계열회사

동일인,

배우자,

혈족1촌

친족 소계

비
금
융
회
사

A

유가증권 ① ② ③ ④ ⑤

유형자산 ⑥
무형자산 ⑦

B
유가증권
유형자산

무형자산
소계 ⑧

금
융.
회
사

C

유가증권

유형자산

무형자산

소계 ⑨

합계 ⑩

바. 최근 3개년도 자산(유가증권, 기타자산) 매입 내역

(직전 사업연도 개시일～종료일 기준, 단위 : 백만원)

관계

매입회사

(소속회사)

유형

당기 전기 전전기

국내

계열회사

동일인,

배우자,

혈족1촌

친족 소계
국내

계열회사

동일인,

배우자,

혈족1촌

친족 소계
국내

계열회사

동일인,

배우자,

혈족1촌

친족 소계

비
금
융
회
사

A

유가증권 ① ② ③ ④ ⑤

유형자산 ⑥
무형자산 ⑦

B
유가증권
유형자산

무형자산
소계 ⑧

금
융
회
사

C

유가증권

유형자산

무형자산

소계 ⑨

합계 ⑩
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< 기재요령 >

※ 개별 재무제표 기준

※ 최근 3개년도분을 당기, 전기, 전전기로 구분하여 기재

[예시] 2024.5월에 공시하는 경우 당기는 2023.1월~2023.12월 말 기준, 전기는 2022.1월~2022.12월 말 기준,

전전기는 2021.1월~2021.12월 말 기준

1. ①에는 A사가 국내 계열회사에 유가증권을 매도(또는 매입)한 금액을 합산하여 기재

2. ②에는 A사가 동일인, 배우자 및 혈족1촌에게 유가증권을 매도(또는 매입)한 금액을 합산하여 기재

3. ③에는 A사가 친족[독점규제 및 공정거래에 관한 법률 시행령 제4조 제1항 제1호 가목의 친족

(배우자, 혈족4촌 이내, 인척3촌 이내 및 기타친족)을 의미하되, 배우자 및 혈족1촌 제외]에게 

유가증권을 매도(또는 매입)한 금액을 합산하여 기재

4. ④에는 A사가 특수관계인(국내 계열회사 및 특수관계인(총수일가) 포함)에게 유가증권을 매도(또

는 매입)한 금액의 합계(①+②+③)를 기재

5. ⑤에는 해당기간(전기) 동안 A사가 국내 계열회사에 유가증권을 매도(또는 매입)한 금액의 합계를 기재

6. ⑥에는 A사가 국내 계열회사에 유형자산을 매도(또는 매입)한 금액을 합산하여 기재(이하 같음)

7. ⑦에는 A사가 국내 계열회사에 무형자산을 매도(또는 매입)한 금액을 합산하여 기재(이하 같음)

8. 기업집단 대표회사는 ⑧~⑩에 해당 소속회사들이 유가증권 및 기타자산을 매도(또는 매입)한 금액

의 합계를 비금융사, 금융사, 합계로 각각 구분하여 기재
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□30  특수관계인인 공익법인과의 내부거래 현황

 (공시기준) 직전 사업연도 개시일부터 종료일까지

 (공시기한) 매년 5월 31일까지

 (공시내용) 동일인의 특수관계인에 해당하는 공익법인*과의 자금, 

자산(유가증권, 기타자산), 상품ㆍ용역 거래금액 

   * 「독점규제 및 공정거래에 관한 법률」 제29조 및 제31조에 따른 공익법인을 의미

  ※ 본 □30 항목은 공익법인과 거래한 공시대상기업집단 소속회사들이 공시함(공익법인이 공시

하는 내용이 아님)

 작성방법

 ❍ 해당 기간 동안 차입(또는 대여)한 금액을 발생금액 기준으로 작성

   - 해당 기간 동안 차입(또는 대여)한 금액 중 일부를 상환하였어도 

상환한 금액을 차감하지 않은 총 차입(또는 대여)금액을 기재하며, 

만기 연장된 금액이 있는 경우 만기 연장된 금액만을 기재

 ❍ 유가증권은 주식, 회사채(전환사채, 신주인수권부사채, 만기 3개월 미만 

채권 등도 포함), 수익증권인 펀드, 기업어음(CP) 등 거래대상이 

되는 증권을 의미
 

    * 수익증권의 환매, 채권이나 CP 매입 후 상환 등은 공시대상이 아님

 ❍ 소속회사가 자신이 보유한 유가증권을 공익법인에게 양도하고

(또는 양도받고) 현금ㆍ현물 등을 받은 경우(또는 준 경우) 공시대상

   - 즉, 매도에는 매각 뿐 아니라 제공, 발행 등도 포함된 개념으로 

유상증자, 교환 등을 통해 유가증권을 제공한 경우도 포함

(무상증자는 현금 등 대가를 받은 내역이 없으므로 공시대상 아님)

  ※ 기업집단현황공시의 경우 출연금, 기부금 등 대가성 없는 지원금은 공시대상이 아님
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 ❍ 상품ㆍ용역거래는 손익계산서 상 매출(금융사의 경우는 영업수익)로 

계상되는 전 계정과목들의 장부상 매출액을 의미

 ❍ 기타자산이란 소속회사가 재무상태표에 유ㆍ무형자산으로 계상한 

자산을 의미

   - 거래에서 발생한 매도 대가(처분가액, 임대료, 리스료 등)를 기재. 

자산의 장부상 처분가액을 기재하므로 각종 평가손익ㆍ처분손익ㆍ

환산손익 등은 추가로 기재하지 않음
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공시양식 및 기재요령

<작성양식 30>

구분

소속회사

거래상대방

(공익법인)

자금 유가증권 상품ㆍ용역 기타자산

차입 대여 매도 매입 매출 매입 매도 매입

비

금

융

회

사

A
a ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧
b

B
a
b

ㆍㆍ

소계
a ⑨ ⑨ ⑨ ⑨ ⑨ ⑨ ⑨ ⑨
b

금

융

회

사

C

ㆍㆍ

소계
a ⑩ ⑩ ⑩ ⑩ ⑩ ⑩ ⑩ ⑩
b

합계
a ⑪ ⑪ ⑪ ⑪ ⑪ ⑪ ⑪ ⑪
b

(직전 사업연도 개시일∼종료일 기준, 단위 : 백만원)

※ 개별 재무제표 기준

1. ①에는 A사(소속회사)가 a(공익법인)로부터 차입한 금액을 합산하여 기재

2. ②에는 A사가 a에게 대여한 금액을 합산하여 기재 

3. ③에는 A사가 a에게 유가증권을 매도한 금액을 합산하여 기재

4. ④에는 A사가 a로부터 유가증권을 매입한 금액을 합산하여 기재

5. ⑤에는 A사의 a에 대한 매출 합계를 기재

6. ⑥에는 A사의 a로부터의 매입 합계를 기재

* 매입액은 매출원가에 포함되는 금액을 기재

7. ⑦에는 A사가 a에게 기타자산을 매도한 금액을 합산하여 기재

8. ⑧에는 A사가 a로부터 기타자산을 매입한 금액을 합산하여 기재

9. 기업집단 대표회사는 ⑨～⑪에 모든 소속회사가 a(공익법인)로부터 차입․대여한 금액, 유가증권을

매도․매입한 금액, 매출․매입 금액, 기타자산을 매도․매입한 금액의 합계를 비금융회사, 금융

회사, 합계로 각각 구분하여 기재
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7  공시절차

공시대상회사는 금감원의 전자공시시스템의 전산망을 통하여 

｢증권의 발행 및 공시 등에 관한 규정｣에 따라 공시

순 서 방 법

1. 전자문서
제출인
등록신청

◦ 접수홈페이지(http://filer.fss.or.kr) 초기화면에서 ‘고유번호 발급 신청’을 클릭
하여 신청
- ‘공동인증서를 이용한 등록’을 선택하여 공동인증서를 등록하고 신청하는
경우 관련 서류 제출 면제

- 공동인증서를 이용하지 않는 경우 관련서류를 파일로 직접 첨부하여 제출

◦ 담당자의 업무처리 후(영업일 기준 최대 익일까지) 초기화면의 '신청결과
조회'를 클릭하여 결과 확인

※ 비밀번호를 변경하거나 DART인증서를 발급/폐기하기 위해서는 '비밀번호
변경코드'가 필요하므로 분실하지 않도록 관리에 유의

※ 비밀번호변경코드를 분실한 경우 '비밀번호등 재발급 신청'을 클릭하여
재발급 신청

2. S/W설치
◦ 접수홈페이지 초기화면의 '자료실'에서 'DART 제출소프트웨어 설치본'을
다운로드 하여 설치
- 본 프로그램 설치 후 인터넷을 통하여 최신 업데이트 파일이 추가로 설치됨

3. 인증서
발급 및
등록

◦ 공동인증서와 DART인증서 중 한 가지 사용

- 공동인증서
① 정부에서 공인하는 공인인증기관이나 등록대행기관(은행, 증권사 등)
에서 발급

② 접수홈페이지에서 '공동인증서 로그인' 하단의 '등록/재등록'을 클릭하여
등록 신청

③ 안내에 따라 나머지 과정을 모두 진행하면 인증서 등록이 완료됨

- DART인증서
① 접수홈페이지에 로그인하여,
② ‘인증서 관리-DART인증서 발급' 메뉴에서 안내에 따라 신청하면 발급
이 완료됨

※ DART인증서 발급 단계에서 입력하는 인증서 암호는 전자서명을 할 때
사용되므로 반드시 숙지
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순 서 방 법

4. 문서작성

◦ ‘윈도우 시작버튼 - 프로그램 - DART 제출소프트웨어 – DART편집기’를
클릭하여 DART편집기 실행
ⓛ ‘파일-새 문서’ 메뉴를 클릭 후 서식을 열어 작성
② 문서 작성이 끝나면 ‘도구-파일형식 검사' 메뉴를 실행하여 문서에 오류
가 없는지 확인

③ ‘파일-전자공시 화면 미리보기' 메뉴를 실행하여 공시용 화면 점검

※ 접수홈페이지 자료실에서 전자문서의 작성 및 제출방법에 대한 지침서인
‘전자문서제출요령’을 다운로드하여 참고

5. 전송파일
만들기

ⓛ DART편집기의 ‘제출-전송파일 생성' 메뉴 실행
② 제출의무자 고유번호 입력하고 업무 및 보고서, 첨부파일 등을 선택
③ 전송파일명 및 연락처 입력
④ 전자서명 창이 뜨면 위의 순서 ‘[3] 인증서발급 및 등록’에 따라 발급 /
등록한 인증서를 선택하고 인증서 암호를 입력

⑤ 전송파일(-.DRT)이 생성됨

6. 전송파일
제출
및

결과확인

◦ 위의 순서 ‘[5] 전송파일 만들기' 완료 후 바로 제출 버튼을 클릭하거나
DART편집기의 ‘제출-전송파일 제출' 메뉴를 실행하면 인터넷을 통해 즉
시 제출 및 결과 확인이 가능함
- 또는 접수홈페이지에 로그인 후 ‘문서제출-신규제출' 메뉴를 클릭하여
접수여부를 확인

※ 첨부서류만 추가로 제출할 경우에는 ‘첨부추가 제출’ 메뉴를 클릭하여 제출

※ 접수시간 : 평일 07:30 ～ 19:00
- 당일접수 : 07:30 ～ 18:00
- 익일접수 : 18:00이후～19:00(★공시기한 마지막날 18시를 넘지말 것)

7. 공시열람 ◦ 공시홈페이지(http://dart.fss.or.kr)에서 조회

※문의전화

◦ 공정위 소관 공시제도 안내
- 전화번호 : 044-200-4869

◦ 제출S/W 및 접수․공시홈페이지 사용법 안내(금감원 전자공시 안내)
- 전화번호 : (국번없이) 1332 (5번 → 1번 → 1번)

※ 전자문서의 작성 및 제출에 관한 보다 자세한 사항은 접수홈페이지 자료
실의 전자문서제출요령 참고
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☞ 참조공시 연결 작업순서

※ DART편집기 상에서 기업집단현황공시 양식 작성시 양식 첫 장의 참조 

박스 내용에 대표회사에서 작성한 공시(기업집단전체현황공시)를 문서참조

삽입 기능을 이용하여 연결한다.

1. 참조 박스의 내용 전체를 선택한다.

2. [삽입] / [문서참조 삽입] 메뉴를 클릭한다.
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3. [문서참조 입력] 창에서 문서참조버튼을 눌러 [문서참조] 창을

띄운 후 접수홈페이지(http://filer.fss.or.kr/)를 실행하여 접수

번호를 검색하여 입력하거나 직접 접수번호를 입력한다.

4. 접수번호가 입력되면 확인버튼을 눌러 연결을 완료한다.
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8  수탁기관의 업무

◈ 수탁기관인 금융위원회는 전자공시시스템을 운영하며 문서의 수신

시기 등 전자문서에 관한 사항은 ｢정보통신망 이용촉진 및 정보

보호 등에 관한 법률｣이 정하는 바에 따름

❍ 수탁기관은 공시대상회사가 제출한 공시사항을 일반인이 열람

할 수 있도록 하여야 함

❍ 공시사항이 ｢증권의 발행 및 공시 등에 관한 규정｣에 부합하지

아니할 경우 이에 대한 보정을 요청할 수 있음
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9  위반시 제재

◈ 공시대상회사가 공시의무를 불성실하게 이행하는 경우 공정거래법

제37조 및 제130조에 따라 제재조치를 취할 수 있음

❍ 공정거래법 제37조에 근거하여 ‘공시의무의 이행 또는 공시

내용의 정정’ 등 시정명령 부과

❍ 공정거래법 제130조 및 시행령 제94조 별표9에 근거하여 과태료

부과

<참고> 시행령 별표9 공시의무위반 관련 과태료의 부과기준

위반 유형
과태료금액
(단위: 만원)공시 여부

공시기한 
준수 여부

주요내용의 누락이나 
거짓 공시 여부

공시하지 
않은 경우

- - 1,000

공시한 경우

공시기한까지 
공시한 경우

주요내용을 누락하거나 
거짓 공시한 사항을 

공시기한이 지난 후 과태료 
처분 사전통지서 발송일 
전날까지 보완한 경우

100
(공시기한을 넘긴 날의 

다음 날부터 보완을 마친 
날까지 1일마다 5만원씩 

가산하되, 5백만원을 
초과할 수 없다)

주요내용을 누락하거나 
거짓 공시한 경우

500

공시기한을 
넘긴 경우

주요내용을 누락하거나 
거짓 공시하지 않은 경우
(과태료 처분 사전통지서 
발송일 전날까지 보완한 

경우를 포함한다)

100
(공시기한을 넘긴 날의 

다음 날부터 보완을 마친 
날까지 1일마다 5만원씩 

가산하되, 1천만원을 
초과할 수 없다)

주요내용을 누락하거나 
거짓 공시한 경우

1,000
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◇ 기업집단현황공시 항목별 최종 체크리스트 ◇

공시항목 공시내용 확인

일반현황
(연1회)

① 회사개요

1-1 영위업종 현황이 누락되지 않았는지 여부

② 회사 재무현황(자산, 부채, 자본, 부채비율 등)

- 현금 및 현금성자산, 유동자산･비유동자산 등이 감사
보고서의 재무상태표 수치와 일치하는지 여부

③ 회사 손익현황(매출액, 영업이익, 당기순이익 등)

- 당기순이익, 매출액 등이 감사보고서의 손익계산서 
수치와 일치하는지 여부

④ 국외 계열회사 현황

- 누락된 국외계열사가 없는지 여부

⑤ 계열회사 변동 현황

- 국내계열회사 및 국외계열회사의 편입, 제외 확인

임원,
이사회 
등의 

운영현황
(연1회)

⑥ 임원현황

- 금년도 지정일 기준 임원현황이 제대로 공시되어 있는지 여부

⑦ 이사회, 위원회, 주주총회 관련제도, 소수주주권 등의 
운영현황

- 이사회 안건 및 이사회내 위원회 안건이 누락되지 않았
는지 여부

- 집중투표제, 서면투표제 등이 정관에 따라 제대로 공시
되어 있는지 여부

주식소유
현황

(연1회)

⑧ 소유지분현황

- 주주현황의 동일인관련자 구분이 제대로 되어있는지 여부

⑨ 국내 계열회사간 주식소유현황

- 자기주식의 주식수, 지분율, 장부금액을 제대로 공시하였는지 여부

순환출자
현황

(연1회 
및 분기)

⑩ 국내 계열회사간 순환출자현황(연1회)

- 누락된 순환출자고리가 없는지 여부

⑪ 국내 계열회사간 순환출자 변동내역(분기)

- 직전분기동안 순환출자에 포함된 자기회사의 출자내역이
변동되었는지 여부

지주회사
현황

(연1회)

⑫ 지주회사 체제 밖 국내계열회사 현황

- 지주회사 체제 밖 국내 계열회사에 대한 동일인 및 동
일인 관련자의 주식소유현황 및 변동여부
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공시항목 공시내용 확인

금융보험사 
의결권현황

(분기)

⑬ 금융ㆍ보험사의 국내계열회사 주식에 대한 의결권 행사현황

- 금융보험사가 의결권을 행사했는지 여부 및 법상 근거가
있는지 여부 

계열회사와
특수관계인
간거래현황

(연1회 
및 분기)

⑭⑮ 계열회사 및 특수관계인과의 자금거래현황(연1회)

- 해당분기동안의 자금차입(계열회사) 및 자금대여(특수관계인)가
있었는지 여부

⑯⑰ 계열회사 및 특수관계인 간 유가증권거래 현황(연1회)

- 해당분기동안 유가증권을 매도(계열회사, 특수관계인) 및 
매입(특수관계인)한 내역이 있는지 여부

- 유상증자를 통한 계열회사 및 특수관계인의 지분취득 여부

⑱ 계열회사간 상품ㆍ용역거래 현황(연1회)
- 계열회사와의 거래현황을 공시

- 국내계열사 매출액(분기, 연간), 국외계열사 매출액, 매출액총계
(계, 국내매출액, 국외매출액)의 합계가 맞는지 여부

⑲ 계열회사간 주요 상품ㆍ용역거래 내역(분기/연1회)

- 해당분기(상장사) 및 사업연도(비상장사)동안 계열회사와의 거
래금액이 50억원 이상, 분기(상장사)･연(비상장사) 매출액의 
5% 이상인 거래가 있었는지 여부

⑳ 계열회사간 물류·IT서비스 거래 현황(연1회)

- 직전연도 동안 계열회사와의 물류·IT서비스 거래금액이 50억원
(상장사는 200억원) 또는 매출액의 5% 이상인지 여부

㉑ 지주회사와 자·손자·증손회사 간 경영관리 및 자문 용역 거래

현황(연1회)
- 공정거래법상 지주회사 체계에 속해 있는지, 직전 사업연도

동안 지주회사간 경영관리·자문용역 거래가 있었는지 여부
㉒ 지주회사와 자·손자·증손회사 간 부동산 임대차 거래 현황

(연1회)
- 공정거래법상 지주회사 체계에 속해 있는지, 직전 사업연도

동안 지주회사간 부동산 임대차 거래가 있었는지 여부

㉓ 계열회사간 기타자산거래 현황(연1회)

- 사업연도 동안 국내 계열회사에게 기타자산을 매도한 
내역이 있는지 여부

㉔ 계열회사간 상표권 사용거래 현황(연1회)

- 사업연도 동안 국내 계열회사간 상표권 사용거래(유상,
무상 모두 포함) 실적이 있었는지 여부
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㉕ 특수관계인에 대한 기타자산거래 현황(연1회)

- 사업연도 동안 특수관계인에게 기타자산을 매도 및 매입한
내역이 있는지 여부

㉖ 계열회사간 거래에 따른 채권･채무 잔액 현황(연1회)

- 사업연도 말 기준 존재하는 계열회사에 대한 채권·채무가
있는지 여부

㉗㉘ 계열회사간 채무보증(분기) 및 계열회사간 담보제공
(연1회) 현황

- 직전분기 말 기준 존재하는 채무보증(제한대상, 제한제외대상 등)
및 직전 사업연도 말 담보제공 내역이 있는지 여부

㉙ 특수관계인 지분율이 높은 계열회사의 내부거래 현황(연1회)

- 지분율이 공시 대상 여부에 해당하는지 여부 및 직전
사업연도 동안 상품ㆍ용역, 자금, 자산거래 등이 있는지 
여부

㉚ 특수관계인인 공익법인과의 내부거래 현황(연1회)

- 공시 대상 여부 및 공시 기준일 동안 상품ㆍ용역, 자금,
자산거래 등이 있는지 여부


